PROTOKÓŁ  Nr VIII/2011

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 24 maja 2011 r.

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Lech Ferdynus Przewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz.1445.

Stwierdził kworum i poinformował, że w obradach udział bierze 14 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecna: Danuta Bednarz.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Andrzej Danieluk Burmistrz Golczewa, Józef Malec Zastępca Burmistrza, Barbara Deszyńska skarbnik gminy, Magdalena Wiśniewska Radca Prawny, Waldemar Pakuła przewodniczący Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysi Sołectw Gminy Golczewo.

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad sesji:

1. Sprawy regulaminowe:

1. otwarcie sesji i stwierdzenie kworum;

1. przedstawienie porządku obrad;

1. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały zmieniający uchwalę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

4. Projekt uchwały w sprawie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Golczewie oraz zwołania jej pierwszego posiedzenia.
5. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Ad. 1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Przewodniczący obrad poinformował, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek Pana Burmistrza.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, kworum i poinformował, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2) przedstawienie porządku obrad.

Przedstawił porządek obrad do którego radni nie wnieśli uwag.

Ad. 3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła protokół z poprzedniej sesji 11 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się”.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Edward Żurawski, radny, wspomniał o chodniku Kozielice – Dargoszewo. Mieszkańcy sołectwa robią spotkania z radą sołecką, stwierdził, że władze gminy i powiatu wydały spore pieniądze na tę inwestycję a teraz wygląda to tak jakby się tym nie interesowały. Chodnik wygląda tragicznie.
Teresa Waszczenko, radna, zaproponowała, żeby na następnym posiedzeniu podjąć temat plaży i wizualizacji ulicy Zwycięstwa. Wspomniała również, że przed przejazdem kolejowym na ulicy Kamieńskiej jest niezabezpieczona dziura.
Ad. 3 Projekt uchwały zmieniający uchwalę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej 

Józef Malec, zastępca burmistrza, poinformował, że wprowadzenie do uchwały proponowanych zmian umożliwi bardziej racjonalne dysponowanie środkami w ramach przyznawanych dotacji. 

Zmiana pozwoli na doprecyzowanie kręgu osób ubiegających się o dotację celową wyłącznie do osób fizycznych posiadających prawo do dysponowania przyłączaną nieruchomością, położoną na terenie gminy Golczewo, na cele budowlane. Nie wprowadzenie zmiany mogłoby spowodować przyjmowanie i rozpatrywanie wniosków innych, nieuprawnionych podmiotów.
Radny, Tadeusz Leus, zapytał, czy lista osób, które będą mogły skorzystać z dotacji nie zmieni się?
Józef Malec odpowiedział, że nie.

Przewodniczący obrad przeczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu .

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr VIII/45/2011

zmieniającą uchwalę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, 12 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”.
Uchwała Nr VIII/45/2011 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Golczewie oraz zwołania jej pierwszego posiedzenia.

Józef Malec, zastępca burmistrza przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że uchwałą nr XIII/91/00 z dnia 14 stycznia 2000 r. Rada Miejska w Golczewie utworzyła Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Golczewie.


Zgodnie z ustawą z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej radę społeczną powołuje, odwołuje oraz zwołuje jej pierwsze posiedzenie podmiot, który utworzył publiczny zakład opieki zdrowotnej.

Rada Społeczna jest organem inicjującym i opiniodawczym Rady Miejskiej w Golczewie oraz organem doradczym dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Golczewie.


W skład Rady Społecznej z mocy ustawy wchodzą: burmistrz jako przewodniczący, przedstawiciel wojewody oraz przedstawiciele wybrani przez Radę Miejską w Golczewie.

Wojewoda Zachodniopomorski wskazał Panią Izabelę Grabowską, jako swojego przedstawiciela.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu .

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr VIII/46/2011

w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Golczewie oraz zwołania jej pierwszego posiedzenia, jednomyślnie 14 głosami „za”.
Uchwała Nr VIII/46/2011 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Zastęca burmistrza odpowiedział, odnośnie chodnika. Inwestycja nie została jeszcze odebrana. Komisja sporządziła protokół, w którym wskazała usterki do usunięcia. W tej chwili czekamy na informację od wykonawcy. Jeżeli zostanie wszystko naprawione to nastąpi odbiór. Inwestycja jest monitorowana, czekamy na zakończenie prac.
Ad. 6 Wolne wnioski i zapytania.

Renata Dobrowolska, sołtys Sołectwa Drzewica, zapytała, od kiedy wiadomo, że sołectwa nie mogą robić zakupów u Pana Klocha. W Golczewie nie ma innego takie sklepu a bez sensu jest jeździć daleko po np. śruby.
Barbara Deszyńska, skarbnik, powiedziała, że radny nie może być wykonawcą inwestycji na majątku gminy.

Andrzej Danieluk, burmistrz, odpowiedział, że to sprawdzi i odpowie.

Lech Ferdynus, przewodniczący obrad, stwierdził, że to nie była usługa na majątku gminy.

Grzegorz Chłopek, radny, zapytał, czy dzisiejsze zwołanie posiedzenia było konieczne.
Magdalena Wiśniewska, radca prawny, poinformowała, że posiedzenie było niezbędne. Poprzednia uchwała została wysłana już do Regionalnej Izby Obrachunkowej i żeby nie została uchylona w całości podjęto drugą i będą razem rozpatrywane przez kolegium RIO.

Andrzej Danieluk, powiedział, że dyrektor Andrzej Radecki działał bez umocowania prawnego, potrzebne było powołanie Rady Społecznej.
Lech Ferdynus, poinformował, że burmistrz ma prawo złożyć wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej.

Józef Malec, powiedział, że otrzymaliśmy pismo dotyczące zmniejszenia etatów w policji na terenie powiatu. 
Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Andrzej Danieluk, burmistrz, powiedział, że coś zaczęło się dziać na terenie Golczewa. Pojawiło się kilka patroli na naszym terenie. Chodzą też policjanci po ulicach. 
Lech Ferdynus, zapytał, co z obchodami Dnia Strażaka. Przekazano mu, że nie będzie dofinansowania do imprezy.
Józef Malec odpowiedział, że odbyło się spotkanie w tej sprawie, omówiono sprawy szczegółowo. W budżecie gminy nie mamy środków na każdą imprezę. Przekażemy środki tylko na nagrody dla najmłodszych uczestników. Oczekiwano na więcej, ale jest to trudny rok i trzeba zrobić skromniejszą imprezę. Są sponsorzy. Gmina zabezpiecza całą imprezę, daje sprzęt, nagłośnienie itp.
Lech Ferdynus przedstawił zaproszenie dla radnych na igrzyska sportowe w Płotach. Poprosił radnych żeby wzięli w tym udział.

Renata Dobrowolska, poinformowała, że sołtysi wezmą udział w igrzyskach.
Lech Ferdynus przypomniał o rajdzie rowerowym. Poprosił radnych żeby pokazali się, żeby byli aktywni.

Ad. 8 Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący obrad dokonał zamknięcia VIII sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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