PROTOKÓŁ  Nr X/2011

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 29 czerwca 2011 r.

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Lech Ferdynus Przewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz.1725.

Stwierdził kworum i poinformował, że w obradach udział bierze 13 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecni Gabriela Iwaszko i Edward Żurawski.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Andrzej Danieluk Burmistrz Golczewa, Józef Malec Zastępca Burmistrza, Barbara Deszyńska skarbnik gminy, Ireneusz Wilk sekretarz gminy, Magdalena Wiśniewska Radca Prawny, Roman Dorniak radny powiatu, Aldona Kaczmarek dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Golczewie, Waldemar Pakuła przewodniczący Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysi Sołectw Gminy Golczewo.

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad sesji:
1. Sprawy regulaminowe:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum;

2) przedstawienie porządku obrad;

3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2010 r.
4. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo za pierwsze półrocze 2011 r. i lata następne.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2011-2022.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r.
7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zadania pn „Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 0027Z i 0048Z – budowa ciągu pieszego w m. Dargoszewo - Kozielice”.
8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze zamiany.
9. Projekt uchwały w sprawie regulaminu korzystania z kortu tenisowego w Golczewie.
10. Sprawozdanie Burmistrza Golczewa z działalności między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie z wykonanych czynności w okresie między sesjami Rady.

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie obrad.
Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Ad. 1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, kworum i poinformował, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2) przedstawienie porządku obrad.

Burmistrz Andrzej Danieluk wniósł o dodanie do porządku obrad w pkt. 6 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zakupu sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Kamieniu Pomorskim, w pkt. 11 projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska 
i gospodarki wodnej, w pkt. 12 projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mechowo na lata 2007-2013 i w pkt. 13 projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Niemica na lata 2007-2013.
W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli wniosek burmistrza, Andrzeja Danieluka 
o zmianę porządku obrad jednomyślnie 13 głosami „za”.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad po zmianie.
3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2010 r.

4. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo za pierwsze półrocze 2011 r. i lata następne.

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zadania pn „Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 0027Z 
i 0048Z – budowa ciągu pieszego w m. Dargoszewo - Kozielice”.

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zakupu sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Kamieniu Pomorskim.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2011-2022.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r.

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze zamiany.
10. Projekt uchwały w sprawie regulaminu korzystania z kortu tenisowego w Golczewie.
11. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
12. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mechowo na lata 2007-2013.

13. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Niemica na lata 2007-2013.

14. Sprawozdanie Burmistrza Golczewa z działalności między sesjami.

15. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie z wykonanych czynności 
w okresie między sesjami Rady.

16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie obrad.

Ad. 3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji zostanie przyjęty na kolejnej sesji Rady Miejskiej.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Marek Kalczyński, zwrócił uwagę, że przy realizacji inwestycji kanalizacja Kłęby, 
w czasie zajmowania pasa drogowego dochodzi do niebezpiecznych sytuacji drogowych. Nie ma osoby, która kierowałaby ruchem w tym czasie. Prosił, żeby zwrócić na to uwagę.
Radna Teresa Waszczenko, wniosła o uzupełnienie nazw ulic Miodowej, Radosnej, Zacisznej i Spokojnej.

Radny Tadeusz Tomasz Bartniczuk, poprosił, żeby radnych zapoznać z treścią umowy sp. wodnej. Zapytał jakie zostały podjęte czynność w związku z decyzją starosty dot. Nielegalnego wydobycia w Baczysławiu, ile wyniosła i kiedy nałożono kary, czy jest pewność co do deklaracji podatkowej sp. Rarytas, czy była weryfikowana, i czy po weryfikacji stwierdzono różnice między stanem faktycznym a deklarowanym i czy corocznie ulega zmianie podstawa opodatkowania czy jest taka sama od kilku lat.
Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2010 r.
Radna Beata Pastryk, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 31 maja 2011 r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Golczewa absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 r.

Ww. wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Teresa Waszczenko, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie nr CXLV/296/2011 
z 7 czerwca 2011 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Golczewie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Golczewa absolutorium 
z wykonania budżetu za 2010 r.

Ww. uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Barbara Deszyńska, skarbnik Gminy odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie nr LIX/203/2011 z dnia 22 kwietnia 2011 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Burmistrza Golczewa z wykonania budżetu za 2010 r.

Ww. uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodniczący obrad odczytał pkt., które powinny być wzięte pod uwagę podczas udzielania absolutorium. Dot. one prawidłowości prowadzenia rachunkowości 
i księgowości; nie przekroczenia wydatków budżetowych przez burmistrza, które mogłyby być podstawą do wszczęcia postępowania o naruszenie dyscypliny budżetowej; wykorzystania środków publicznych otrzymanych z budżetu państwa lub funduszu celowego były zgodne z przeznaczeniem; burmistrz nie przekroczył zakresu upoważnienia do zaciągania zobowiązań obciążających budżet; nie nastąpiło naruszenie zasad udzielania dotacji z budżetu gminy, dokonania innych wydatków z budżetu jednostki samorządu terytorialnego; zasady zostały wykonane zadania, na które przewidziano środki z budżetu jednostek samorządu terytorialnego, czy przy wykonywaniu budżetu nie popełniono innych błędów, które są czynami stanowiącymi naruszenie dyscypliny finansów publicznych.
Przypomniał, że rada głosuje nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej.
Na posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Miejskiej w Golczewie, Komisja Rewizyjna podczas głosowania nie zajęła stanowiska, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska nie zajęła stanowiska a Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie nie podjęła uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2010 r., 6 głosami „za” 
i 7 „wstrzymującymi się”.

Stanowisko Rady w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2010 r. nie zostało rozstrzygnięte.

Radca Prawny, Magdalena Wiśniewska stwierdziła, że taka uchwała powinna być podjęta bezwzględną większością ustawowego składu Rady, czyli przy 15 osobach bezwzględna większość w tym przypadku to 8, wobec tego, że za było 6 radnych to nie zapadło rozstrzygnięcie w tej sprawie.
Radny Roman Dorniak, poprosił o argumentację radnych, którzy wstrzymali się od głosu. Wszystkie instytucje wypowiedziały się pozytywnie, każdy ma prawo do indywidualnej oceny ale jako mieszkaniec tej gminy chciałby wiedzieć dlaczego tak zagłosowali.

Sekretarz Gminy, Ireneusz Wilk, powiedział, że przewodniczący przeczytał porządek obrad, pkt. w którym Rada obradowała, było procedowanie, zamknięta została dyskusja, odbyło się głosowanie i koniec na ten temat. Powinno się przejść do następnego pkt. porządku obrad.
Radca prawny, Magdalena Wiśniewska, powiedziała, że ten pkt. obrad został wyczerpany i jeżeli jakieś pytania miałyby być do radnych to w następnym pkt. wolne wnioski i pytania, ale przewodniczący prowadzi obrady i może udzielić głosu każdemu.
Radny Roman Dorniak, stwierdził, że obsługę prawną prowadzi Pani mecenas, która bierze za to pieniądze albo Pan sekretarz. Pan przewodniczący decyduje o przebiegu obrad.
Przewodniczący obrad powiedział, że przeczytał te pkt., które powinny być wzięte pod uwagę przy rozpatrywaniu wniosku, chciałby usłyszeć od radnych, którzy wstrzymali się od głosu czy są przeciwni czy te pkt. zostały naruszone. 
Roman Dorniak stwierdził, że nie byłoby może tej sytuacji gdyby doszło do jakiejkolwiek dyskusji której zabrakło. Radni rozpatrywali to na Komisjach, mogą, ale nie muszą odpowiadać, ale nie było dzisiaj żadnej dyskusji. Nie było żadnej argumentacji ani za ani przeciw.
Przewodniczący obrad powiedział, że jeżeli któryś z radnych chciałby wyjaśnić swoją postawę, to poprosił o zabranie głosu. Na komisjach i dziś na sesji nie padły żadne argumenty.
Radny, Marek Kalczyński, stwierdził, że jest to zbędne. Podjęto już decyzję. Każdy 
z radnych określił się już na Komisji.
Przewodniczący obrad, powiedział, że nie było teraz dyskusji, i nie wiadomo jak wyglądał dyskusja na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, może były jakieś, zarzuty i może, jeśli teraz zostaną przedstawione to będzie to jaśniejsze.
Radny Grzegorz Chłopek, zwrócił się do Pani mecenas, pkt. obrad został wyczerpany 
i zamknięty, powinniśmy przejść do następnego pkt. jeśli mamy dyskutować dalej na ten temat, to powinno się zadawać pytania w pkt. wolne wnioski i pytania.
Mecenas odpowiedziała, obrady prowadzi przewodniczący i statut pozwala mu na to żeby w każdym momencie udzielić głosu publiczności. Jeżeli przewodniczący chce z tego skorzystać to nie ma powodu żeby zabraniać.
Przewodniczący obrad stwierdził, że nie ma możliwości żeby zmusić radnego do zabrania głosu jeśli nie chce.
Burmistrz Andrzej Danieluk, podziękował radnym, którzy głosowali za udzieleniem absolutorium. Powiedział, że spodziewał się czegoś takiego, jest mu przykro, że wybory przenoszą się 6 miesięcy później, polityczne emocje z tym związane. Stwierdził, że szkoda, że priorytety radnych nie są wspólne z dobrem gminy. Prosił, żeby działać na rzecz gminy, przez te pół roku, i w trakcie dzisiejszego głosowania widać, że radni niekoniecznie mają dobro gminy za cel najwyższy. Żal że nie ma osoby, która wstałaby 
i powiedziała co mu się nie podoba, że można byłoby coś zmienić. Nie wszyscy w tej radzie chcą iść w kierunku realizacji jakiś celów i ciężko będzie z tą radą zrobić coś pożytecznego, osiągnąć konkretne rzeczy.
Radny Marek Kalczyński, powiedział, że wyborcy ciągle zadają różne pytania i nie zawsze jestem w stanie udzielić odpowiedzi. Stwierdził, że jest członkiem Komisji Rewizyjnej 
i odbyły się już 3 posiedzenia, i nigdy nie były zakończone, ponieważ nie było pracownika, który udzieliłby informacji.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję i dodał, że został zaproszony na koniec posiedzenia Komisji Rewizyjnej i radni zapytali nie o absolutorium tylko o prywatne sprawy Pana burmistrza i to było przykre. Obawia się, że w tym przypadku „zagrały” sprawy poza merytoryczne. 
Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo za pierwsze półrocze 2011 r. i lata następne.

Barbara Deszyńska, skarbnik gminy, poinformowała, że zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych, od stycznia tego roku wykonujemy dodatkowo wieloletnią prognozę finansową i zakres informacji za pierwsze półrocze każdego roku budżetowego i to określa rada poprzez uchwałę. 
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/49/2011

w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo za pierwsze półrocze 2011 r. i lata następne, jednomyślnie 
13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/49/2011 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.5 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zadania pn „Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 0027Z i 0048Z – budowa ciągu pieszego w m. Dargoszewo - Kozielice”.

Barbara Deszyńska, skarbnik gminy, poinformowała, że inwestycja wskazana w uchwale była realizowana pod koniec ubiegłego roku, ponieważ nie zakończyła się do końca maja tego roku ze względu na pewne utrudnienia atmosferyczne i poprawki, a wydatki niewygasające, które zabezpieczały środki na tę inwestycję mogły być wykonane na do 31 maja br. procedura z przekazaniem dotacji jest konieczna do ponownego przeprowadzenia. Żeby przekazać tę dotację rada musi ponownie wyrazić zgodę żeby dofinansować to zadanie zakończone w dniu 8 czerwca br. propozycja jest taka, żeby tą dotację przekazać po ponownym podpisaniu porozumienia w tym zakresie z Powiatem Kamieńskim.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/50/2011

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zadania pn „Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 0027Z i 0048Z – budowa ciągu pieszego w m. Dargoszewo - Kozielice”, jednomyślnie 13 głosami „za”.

Uchwała Nr X/50/2011 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący obrad o godz. 1500  zarządził przerwę,

o godz. 1525 wznowiono obrady.
Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zakupu sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Kamieniu Pomorskim.

Skarbnik, Barbara Deszyńska poinformowała, że Powiat Kamieński wystąpił 
o dofinansowanie zakupu sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Kamieniu Pomorskim. Sztandar ten KPP otrzyma 15 lipca br z okazji Dnia Policji. Przedłożona uchwała umożliwi przekazanie dotacji na powyższy cel.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/51/2011

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kamieńskiego na dofinansowanie zakupu sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Kamieniu Pomorskim, 12 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr X/51/2011 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2011-2022.

Skarbnik Barbara Deszyńska poinformowała, że w związku ze zmianami w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy Golczewo na 2011 rok oraz zmianami w zakresie przedsięwzięć realizowanych w roku bieżącym istnieje konieczność ujęcia tych zmian w wieloletniej prognozie finansowej.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/52/2011

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2011-2022, 
8 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi się”.
Uchwała Nr X/52/2011 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r.

Barbara Deszyńska, skarbnik gminy poinformowała, że projekt uchwały szczegółowo został omówiony na osiedzeniu wspólnym Komisji Rady. Najwięcej wątpliwości budził pkt. dot. wydatków inwestycyjnych, ale został wyjaśniony.
Radny Tomasz Bartniczuk, odniósł się do 50 tyś w pkt f, na komisjach Pan Sobieski powiedział, że muszą być wykonane nowe mapy. Radny powiedział, że rozumie, że te z 2005 roku są nieaktualne, ale jeśli zmieniamy mapy to, dlaczego jest jakieś dodatkowe wynagrodzenie dla nadzoru inwestorskiego tej realizacji, przecież zmieniają się tylko mapy. Jest tam 6 albo więcej tysięcy, można przeznaczyć to na inne cele a nie komuś, kto już dostał 50 tyś za tę pracę. 
Józef Malec, zastępca burmistrza, odpowiedział, że omówione to już było na komisjach. Chodzi o inwestycje Kłęby, zakres tej inwestycji obejmował tylko sieć, do tego dochodzi przyłączenie budynku, odcinek przyłącza i instalacji, tego wcześniej nie było. Podjęta została uchwała o dotacji celowej, i żeby teraz to zostało zrobione musi ktoś to nadzorować, musi być inspektor nadzoru i koszty projektowe. To są właśnie te pieniądze.
Radny Tomasz Bartniczuk, powiedział, że zaprojektowane było wszystko tylko przepisy się zmieniły przez ten czas, tak było mówione na spotkaniach. Te przyłącza nie można było zrobić za pieniądze z uni tylko my musieliśmy za to zapłacić. Co chwile jest zmieniane zdanie.

Przewodniczący rady, Lech Ferdynus, stwierdził, że na komisjach radni dostali wystarczające tłumaczenie i większość zrozumiała to.

Radni nie wnieśli więcej uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Na posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Miejskiej w Golczewie, Komisja Rewizyjna podczas głosowania nie zajęła stanowiska, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska nie zajęła stanowiska a Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/53/2011

w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r, 8 głosami „za”, 
1 głosem „przeciw” i 4 głosami „wstrzymującymi się”.
Uchwała Nr X/53/2011 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze zamiany.

Burmistrz Andrzej Danieluk, powiedział, że projekt uchwały został omówiony na komisjach, 
Część nieruchomości w wyniku bałaganu, który został zastany, nie ma możliwości pełnoprawnego korzystania zarówno przez gminę jak i właścicieli drugiej działki ze swojej własności. Zamiana uporządkuje stan prawny i spowoduje, że będziemy na swoim, 
i państwo którzy w tym uczestniczą też będą na swoim.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/54/2011

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze zamiany, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/54/2011 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie regulaminu korzystania z kortu tenisowego w Golczewie.
Burmistrz Andrzej Danieluk, stwierdził, że jest przeciwny wszelkim regulaminom, ale zmuszony jest do wniesienia tego regulaminu ze względu na przepisy. Regulamin został poprawiony na komisjach. Wniósł autopoprawkę w rozdziale 2 § 3 w sobotę i w niedzielę w godzinach 11:00 – 21:00; w § 4 dodano ust 2 W razie niekorzystnych warunków atmosferycznych zarządzający może wstrzymać korzystanie z kortu (ulewne deszcze, oblodzenie i inne); w § 7 ust 1 po słowach „zorganizowane grupy” dodano „z gminy Golczewo” i dodano ust 2 Młodzież szkolna do lat 16 z gminy Golczewo, w okresie ferii (wakacji), korzysta bezpłatnie z kortu w godzinach 9:00 – 13:00. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/55/2011

w sprawie regulaminu korzystania z kortu tenisowego w Golczewie, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/55/2011 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 11 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Józef Malec, zastępca burmistrza, powiedział, że zaproponowane zmiany załączników stanowią spójną część wprowadzanych zmian. Natomiast zmiana § 5 uchwały oraz dodanie § 5a wyeliminuje konieczność złożenia przez dotowanego aktualnego wypisu z księgi wieczystej. Mamy dostęp do ewidencji i burmistrz na podstawie ewidencji, którą mamy będzie weryfikował sprawy własnościowe związane z wnioskami o dotację.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/56/2011

zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/56/2011 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 12 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mechowo na lata 2007-2013.

Burmistrz Andrzej Danieluk poinformował, że wymóg opracowania Planów Odnowy Miejscowości wynika z zapisów Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013: Oś 3 Działanie „Odnowa i rozwój wsi”.
Aktualizacja dotyczy uzupełnienia ww. Planu Odnowy Miejscowości o rozdział zatytułowany „Opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/57/2011

zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mechowo na lata 2007-2013, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/57/2011 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad. 13 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Niemica na lata 2007-2013
Burmistrz Andrzej Danieluk poinformował, że wymóg opracowania Planów Odnowy Miejscowości wynika z zapisów Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013: Oś 3 Działanie „Odnowa i rozwój wsi”.
Aktualizacja dotyczy uzupełnienia ww. Planu Odnowy Miejscowości o rozdział zatytułowany „Opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę:

Nr X/58/2011

zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Niemica na lata 2007-2013, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Uchwała Nr X/58/2011 stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Ad. 14 Sprawozdanie Burmistrza Golczewa z działalności między sesjami.

Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że radni dostali na piśmie sprawozdanie 
z działalności i poprosił o ewentualne pytania.
Radny Tadeusz Leus, zapytał o spotkanie z przedstawicielem sklepów wielkopowierzchniowych. Zapytał o ewentualną lokalizację takiego sklepu.
Burmistrz Andrzej Danieluk, odpowiedział, że zgłosiła się firma Polo Market, chcą zbudować sklep w Golczewie. Na razie trwają rozmowy.
Radna Janina Kołodzińska, zapytała o spotkania z panem Najdą, o jakie projekty rewitalizacyjne chodzi.
Burmistrz, odpowiedział, że Andrzej Najda to nie tylko firma Najda Consulting, która zajmuje się projektami, ale również jedna z ważniejszych firm finansowych w Szczecinie, współpracuje z Reskiem, Międzyzdrojami, proponuje nam wejście w projekty pod nazwą Geronimo, Jessica, to wymaga od nas pewnych dokumentów, na które nas teraz nie stać, ale utrzymywanie kontaktów z Panem Najdą, który nas kieruje jak bezkosztowo takie rzeczy zrobić, daje nam duże plusy i jest szansa, że być może do takiej umowy dojdzie, trwają rozmowy z panem architektem ze Świnoujścia.
Radna Kołodzińska, zapytała czego dotyczą te rozmowy.

Burmistrz odpowiedział, że rewitalizacji.

Janina Kołodzińska, powiedziała, że był problem z ulicą Zwycięstwa.

Burmistrz poprosił o wyjaśnienie, czego dotyczył problem.

Janina Kołodzińska, zapytała, kto się zajmuje rewitalizacją ulicy Zwycięstwa.

Burmistrz stwierdził, że nie rozumie pytania. Powiedział, że chciałby, aby rada zajęła się ulicą Zwycięstwa.

Radna Janina Kołodzińska, powiedziała, że rada nie powinna zajmować się takimi rzeczami. Powiedziała, że jest chyba osoba w gminie, która zajmuje się takimi rzeczami.
Burmistrz powiedział, że nie ma takiej osoby. Rewitalizacja polega na tym, że znajduje się strefy zdegradowane i przywraca się do pierwotnego użytku, i taką ulicą jest Zwycięstwa ale bardziej zdegradowana jest ulica Dworcowa. Szukamy możliwości, aby te ulicę w jakiś sposób przywrócić do życia. 
Radna, Danuta Bednarz, odniosła się do spotkania z Panią Starostą i radnym powiatu, Romanem Dorniakiem, dot. wizytacji gminy, czy to naszej gminy jeżeli tak to czy są jakieś zmiany, czy widać coś co się zmieniło na korzyść.
Burmistrz, Andrzej Danieluk odpowiedział, że w przeciwieństwie do grupy radnych, jesteśmy bardzo dobrze postrzegani na zewnątrz. Wszędzie mamy bardzo duże przody. Panią Starostę, radnego i Panią Grażynę Och interesowały tematy zdrowia, oświaty, ogólna kondycja gminy. Radny Dorniak oprowadził panie po Golczewie pewne uzgodnienia, co do których nie ma upoważnienia zapadły. Idziemy w dobrym kierunku.
Radny Dorniak, dodał, że zaprosił Panią Starostę i Panią dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy z tego względu, że mamy, czym się pochwalić. Przedstawił gminę poprzez pryzmat urzędu gminy, poprzez przedszkole, szkołę. Celem było przekonanie Pani Starosty, żeby w przyszłości warto nas wspierać, pokazać że coś się u nas dzieje. Powiat składa się 
z kilku gmin i jest walka na zasadzie lobowania za jakimiś projektami, i jak na razie współ[raca z Panią Starostą układa się dobrze. Takie spotkania mają pozytywny aspekt przy pozyskiwaniu środków. Wizyta miała charakter roboczo poznawczy gminy. W sprawie drogi Samlino Golczewo powiedział, że jest to odcinek 1, 5 km i jest konieczność powstania ciągu pieszego. Jest to droga wojewódzka a Pani Starosta obiecała, że siły roboczej użyczy. Powiedział, że z radną Jadwigą Adamowicz będą szukać wsparcia 
w starostwie. Panie Starosta i Dyrektor były bardzo zadowolone z wizytacji.
Radny Lech Ferdynus, zapytał o spotkanie z Panem Leszkiem Łukowski w sprawie remontu drogi Kłęby Kłodzino. Ludzie o to pytają i prosił o kilka słów na ten temat.
Burmistrz, powiedział, że kilka miesięcy trwało zorganizowanie spotkania z głównymi stronami tego konfliktu. Między firmą Rarytas, Starostwem Powiatowym, Firmą Budimex zostało podpisane porozumienie, ale terminy nie są zachowane. Burmistrz monituje, 
w starostwie pracownicy są na urlopach. Starostwo Powiatowe twierdzi, że wszystko jest w porządku. Przesłany do uzgodnienia projekt porozumienia pomiędzy trzema stronami, jeżeli do końca tygodnia firma Budimex nie wyrazi zgody, nie ustosunkuje się do tego porozumienia, to droga zostanie zamknięta dla samochodów ciężarowych. Gmina nie dostała treści porozumienia do wglądu, dopiero po podpisaniu. Sytuacja jest dosyć skomplikowana, zakręt w stronę Kłodzina jest wyremontowany, znaki są postawione.
Roman Dorniak, powiedział, że burmistrz monituje, kontroluje wszystko. W powiecie było już głosowanie dot. podjęcia uchwały i przystąpienia powiatu do finansowania tej inwestycji. Nie widzi możliwości sfinansowania tej inwestycji, co innego jest chęć a co innego możliwość zrobienia tego. Od miesiąca prawnicy firmy Budimex nie potrafią zaopiniować treści porozumienia, bo są na urlopie. Sprawa stoi w miejscu. Burmistrz zajmuje się tą sprawą, radny powiatu też stara się kontrolować to wszystko.
Radny Lech Ferdynus, zapytał jakie są opóźnienia w realizacji tej inwestycji.
Roman Dorniak odpowiedział, że ma być zrealizowane do końca czerwca 2012. Nie wie czy są jakieś etapy wyznaczone.
Józef Malec powiedział, że był na radzie budowy tej drogi i inżynier kontraktu firma Trakt stwierdził, że są opóźnienia jeśli chodzi o chodniki, most w Niemicy i zatoczki, natomiast wejście z nawierzchnią zgodnie z harmonogramem jest od 1 lipca. Była jeszcze kontrowersja odnośnie połatania dziur, firma Budimex zrobiła to źle, wszystko się wybiło, są nadal te dziury, Zarząd Dróg Wojewódzkich nakazał firmie Budimex załatać te dziury na nowo ale firma ta powiedziała, że tego nie zrobi.
Radny Grzegorz Chłopek, zapytał o spotkanie z Panią Renatą Bielaszewską-Mamzer dot. Budowy mieszkań socjalnych i spotkanie z Panem Krzysztofem Grabowieckim w sprawie ustawy śmieciowej.
Burmistrz Andrzej Danieluk, odpowiedział, że w pewnych sprawach nie może liczyć na radnych i pewne decyzje musi podejmować sam. Jest projekt żeby iść w budowę mieszkań socjalnych. Mamy projekt, mamy dokumentację jest szansa żeby zrobić to bezkosztowo. Drugi sprawa dot. Ustawy śmieciowej to tak czy inaczej staniemy przed tym tematem, prosił radnych żeby zajęli się tym tematem, ale radni zajmują się kontrolami burmistrza. Prosił żeby zająć się wieloletnim planem, gospodarką i zero reakcji. Radny postulował żeby zająć się drogami i też nic się nie dzieje. Problem śmieci, który stanie za chwilę przed nami też zero odzewu. Burmistrz stwierdził, że Idzie do przodu, sam próbuje coś zrobić. Była rozmowa z sołtysami i poprosił ich o pomoc w tym zakresie, był pozytywny odzew. Trzeba przygotować w tym temacie poszczególne elementy związane 
z tą nową ustawą, wszystko przed nami i trzeba będzie w krótkim czasie to zrobić. Sięga po pomoc z zewnątrz, Pan Grabowiecki wyraził ochotę, z kilkoma ekspertami były prowadzone rozmowy i są zainteresowani pomocą w tym zakresie dla nas. 
Radna Teresa Waszczenko, potwierdziła słowa burmistrza, stwierdziła, że problem będzie rozwiązany, temat jest świeży i cały czas kontynuowany.
Radny Tadeusz Leus, zapytał o spotkanie w sprawie posterunku Policji w Golczewie 
i spotkanie z urbanistą w sprawie wiatraków na Kłębach.

Burmistrz Andrzej Danieluk, poinformował, że Komendant Mariusz Klara przekaz, że Posterunek Policji w Golczewie zostaje, ale myśli, że trzeba chodzić dalej wokół tego tematu. Wspomniał, że były pytania, dlaczego daliśmy pieniądze na sztandar dla policji a dla straży nie. Straż pożarna Komendant powiatowy OSP i komendant PSP zobowiązali się do pewnych rzeczy i nie ma żadnego odzewu, natomiast policja poszła nam na rękę, dostosowała się do naszego wniosku, żeby posterunek został, żeby pomóc nam w zakresie służb dodatkowych i w innych tematach, o których rozmawialiśmy 
z komendantem. Ze strony straży pożarnej dalej nie ma szkoleń dla strażaków, nie ma pomocy przy zakupie samochodu, nie dział prawidłowo system ostrzegania, powiadamiania tak jak to powinno być normalnie. To nie funkcjonuje i nie ma ze strony straży takiej współpracy jaką by sobie życzył.
Jeżeli chodzi o urbanistę, chodziło o nieprawidłowo przygotowaną dokumentację przez Pana Tokarskiego, zostało to wyprostowane. Komisja urbanistyczna na posiedzeniu zrobiła pewne zalecenia wobec urbanisty. Powiedział, że zażądał tego spotkania, bo szło to w złym kierunku i albo robimy to porządnie albo wcale. 
Radny, Lech Ferdynus, zapytał o spotkanie z Panem Żelkiem dot. problemu z odbiorem ścieków.
Burmistrz, Andrzej Danieluk odpowiedział, że doszło do konfliktu między Panem Żelkiem 
a Zakładem Usług Publicznych. Zażądał wyjaśnień od Pana Maślaka. Wedle przepisów Pan Maślak ma rację a czy dojdzie do skargi tego nie wiadomo. 

Roman Dorniak, wspomniał jeszcze o systemie powiadamiania. Przepisy cały czas się zmieniają. Wprowadzono nr 112 i niby jest, miał informować wszystkie służby, ale go nie ma.

Radny Grzegorz Chłopek, zauważył, że było spotkanie z przedstawicielami Klubu Sportowego Zryw Kretlewo, a z tego co wie przedstawiciele Iskry Golczewo też się dobijali do Pana burmistrza.
Burmistrz, Andrzej Danieluk odpowiedział, że nie było takiego formalnego spotkania, ale widzi się z nimi prawie codziennie i wszystko załatwiane jest na bieżąco.

Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła sprawozdanie Burmistrza Golczewa z działalności między sesjami, jednomyślnie 13 głosami „za”.
Sprawozdanie Burmistrza Golczewa z działalności między sesjami stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Ad. 15 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie z wykonanych czynności w okresie między sesjami Rady.

Przewodniczący Rady, Lech Ferdynus, stwierdził, że dwa ostatnie tygodnie były bardzo pracowite, nie wszędzie mógł być. Z Panem burmistrzem wręczał statuetki dla najlepszych uczniów, spotkania w sołectwach, zakończenie roku szkolnego. 
Teresa Waszczenko przedstawiła pismo, z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Kamieniu Pomorskiem z prośbą o dofinansowanie.
Barbara Deszyńska, skarbnik, powiedziała, że jest to osoba prawna i nie ma takiej możliwości wzbogacania innej instytucji. Możemy tylko przekazać dotację na zadania bieżące a nie finansowanie inwestycji i zakupów inwestycyjnych, czyli wzbogacanie innej osoby prawnej.

Mecenas, Magdalena Wiśniewska, powiedziała, że jedyna możliwość, która wynika 
z ustawy o finansach publicznych to, złożenie oferty przez stowarzyszenie i wskazanie, że ma pomysł na realizację zadań publicznych gminy związanych z osobami niepełnosprawnymi. Rolą burmistrza będzie przeanalizowanie takiej oferty i ewentualne podpisanie umowy. Warunkiem jest, że kwota nie może przekroczyć 10 tyś zł 
i dofinansowanie nie może trwać dłużej niż 90 dni i musi być przeznaczone na wydatki bieżące a nie inwestycyjne.
Ad. 16 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Burmistrz Andrzej Danieluk odniósł się do niebezpieczeństwa na drodze przy inwestycji 
w Kłębach, powiedział, że zwróci się do wykonawcy o zapewnienie bezpieczeństwa. 
Jeżeli chodzi o nazwy ulic, powiedział, że zostaną przejrzane i jak trzeba będzie to będzie naprawione.
Odnośnie sp. wodnej to jest możliwość sprawdzenia tego w KRS, można zrobić to 
w każdej chwili i można też poprosić prezesa spółki. Umowa ta była przedstawiona na spotkaniu z radnymi. 
Kara dla Pana Prajwowskiego została nałożona na ponad 3 mln zł, z tego 60 % przypada na Gminę Golczewo. Zostało skierowane pismo do urzędu skarbowego zgodnie z opinią radnego o wyegzekwowanie tych pieniędzy od spółki. Toczy się postępowanie, jeżeli to nie przyniesie rezultatów to trzeba będzie pomyśleć o innym rozwiązaniu, wyegzekwowaniu tej kwoty od zarządu spółki. 

Jeżeli chodzi o deklarację podatkową spółki Rarytas, na nasz wniosek została skorygowana, jest dwukrotnie większa, natomiast czy jest to odpowiednia wielkość tej powierzchni tego nie wiemy. Zostały wszczęte procedury związane z kontrolami różnego rodzaju. Między innymi kontrolowane są środki trwałe w Zakładzie Usług Publicznych, będą postępowania kontrolne wobec kilku firm, co, do których są wątpliwości, co do rzetelności składanych deklaracji. Była już kontrola opłaty targowej. 

Radny Tadeusz Leus zapytał, czy wobec spółki Rarytas też była kontrola.

Burmistrz odpowiedział, że na pewno będzie zrobiona weryfikacja tych dokumentów, wytypowanych jest 6 spółek, i w tych 6 jest Rarytas.

Tomasz Bartniczuk, radny, powiedział, że na spotkaniu czytany był akt notarialny a nie umowa. Było też powiedziane, że do momentu rejestracji spółki w KRS umowa jest tajna. Czy teraz po zarejestrowaniu możemy zobaczyć tę umowę.
Mecenas, odpowiedziała, że spółka jest zarejestrowana a do umowy można zajrzeć 
w sądzie w KRS.

Radny zapytał, czy radni mogą zapoznać się tu na miejscu z tą umową czy trzeba jechać do sądu.

Mecenas odpowiedziała, że trzeba jechać do KRS-u, a jeżeli prezes spółki wyrazi taką zgodę to można na miejscu.

Radny powiedział, że jeszcze na to musi wyrazić zgodę prezes.

Mecenas powiedziała, że burmistrz, który reprezentuje gminę, gmina jest tylko udziałowcem w tej spółce i nie ma obowiązku udziałowiec okazywać innym osobom tych dokumentów, a akt notarialny to jest właśnie umowa spółki.

Radny Tomasz Bartniczuk, zapytał jeszcze raz kiedy została nałożona kara za wydobycie 
i na jakim etapie jest to postępowanie.
Burmistrz odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie.

Radny Edward Żurawski dołączył do posiedzenia o godz. 1620.
Ad. 17 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Grzegorz Chłopek, stwierdził, że wiedział, że Pan burmistrz jest chroniony przepisami związanymi z ochroną dotyczącą wyborów, przy udzieleniu absolutorium byłby, przeciw ale wstrzymał się od głosu. Po analizie zysków i strat widać różnicę między stanem za rok 2009 a 2010, kosztów działalności operacyjnych, wzrosły o 320 tyś., Usługi obce o 400 tyś., wynagrodzenia wzrosły o 400 tyś. zł. to jest mały przykład, na który zwrócił uwagę. Jest pierwszy raz radnym, na takie rzeczy zwrócił uwagę, ponieważ pracuje w tej branży. Powiedział, żeby szukać oszczędności. Padają zarzuty, że radni nic nie robią, stwierdził, że jest przewodniczącym Komisji Finansów i do tej funkcji przyucza się cały czas, stara się jak może. Ma nadzieje, że przez te cztery lata uda mu się osiągnąć taką wiedzę, że jego praca zostanie zauważona nie tylko przez radnych, mieszkańców, ale też przez Pana Burmistrza i zostanie doceniona. Chodzi tutaj przede wszystkim 
o szukanie oszczędności i gospodarności. Zwrócił również uwagę na dane zawarte 
w uchwale o wieloletniej prognozie finansowej z kwietnia gdzie planowany deficyt budżetowy wynosił 4.000.040,00 w chwili obecnej wynosi 4.800.000,00, a więc wzrósł o 800 tyś. zwiększamy deficyt w porównaniu do roku 2009. W tej chwili realizujemy inwestycje, dużo od nas wymagają, trzeba to zrobić. Na posiedzeniu komisji rozmawiamy o dodatkowych 50 tyś. 
Pan Burmistrz powiedział, że w międzyczasie, podczas inwestycji, udało się zaoszczędzić trochę pieniędzy, i zostały zrealizowane inne rzeczy poza projektem, które nie były wymagane. Były oszczędności i ich już nie ma, i żądamy następnych 50 tyś. znowu zwiększamy zadłużenie naszej gminy.
Roman Dorniak powiedział, że nie oceniał głosowania radnych negatywnie, brakowało mu tylko argumentów, dlaczego właśnie tak zagłosowali. Odnośnie zadłużenia, trudno jest się odnieść, ale zależy, jakie jest to zadłużenie czy konsumpcyjne czy inwestycyjne. Każde zadłużenie inwestycyjne w pewnych granicach jest do przyjęcia. Radny ma prawo głosować jak chce, ale przedstawia też głos ogółu a nie swoje widzi mi się.
Grzegorz Chłopek odpowiedział, że mamy zaciągnięte zobowiązanie z tytułu wypuszczonych obligacji, te obligacje miały być przeznaczone na modernizację oczyszczalni ścieków, kanalizację. W tej chwili nie wie, co się dzieje z tymi pieniędzmi czy są przejedzone czy w wolnych środkach a teraz zaciągamy kredyty na te inwestycje. 
Roman Dorniak, stwierdził, że rada, jako władza uchwałodawcza zaciąga kredyty 
a burmistrz jest władzą wykonawczą.
Renata Dobrowolska, sołtys Sołectwa Drzewice, wyraziła opinię wszystkich sołtysów, którzy są w 100 % za udzieleniem absolutorium burmistrzowi Golczewa. Zdziwieni są postawą radnych i chcieliby usłyszeć argumenty radnych przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, Beaty Pastryk, która przedstawiła pozytywny wniosek Komisji a teraz wstrzymuje się od głosu i Marka Kalczyńskiego, radnego z jej terenu.
Radny Marek Kalczyński, odniósł się do rzeczywistych faktów, stwierdził, że jest hydraulikiem i słupki to nie jego profesja. Oczyszczalnia ścieków jest modernizowana, już kiedyś zwrócił uwagę, że nie jest w stanie odebrać tylu ścieków, co jest podawane z uwagi na to, że mamy kanalizację ogólnospławną, czyli jak pada deszcz zwały wody łączą się ze ściekami, powinniśmy zacząć inwestycję od rozłączenia kanalizacji ogólnospławnej 
i podzielić ją na burzową i na kanalizacyjną. Druga sprawa to ulica Szkolna, została zrobiona bardzo ładnie, ale brakuje odejść do poszczególnych posesji żeby odprowadzać wody opadowe. Odnośnie wodociągu w Koplinie, hydranty stoją na środku chodnika, Pan Maślak stwierdził że należy się cieszyć że nie płacimy za przesył ponieważ jesteśmy 
w pasie drogowym. Ta sieć wodociągowa, to jest 4 km, to jest bardzo duża inwestycja, została wykonana kiedyś przez Wojewódzki Zakład Melioracji Wodociągowej 
w Szczecinie, sam projekt był wykonany za darmo. Następny temat to kotłownie 
w Golczewie i Wysokiej Kamieńskiej, były komisje i nic z tych komisji, ponieważ nie było pracownika, który udzieliłby merytorycznej odpowiedzi na ten temat. Zawsze zwraca uwagę na symulacje kosztów takiej kotłowni. Pan Radecki, kiedy miał zasilanie z kotłowni z ulicy Szkolnej płacił 4 tyś. w tej chwili się odłączył i płaci po 1, 5 tyś. Zwrócił również uwagę na wodociąg w Wysokiej Kamieńskiej, został zrobiony 2 lata temu, zaplanowano trochę środków w budżecie a do tej pory zbyto bardzo mało działek budowlanych. 
Poinformował, że na Komisji Rewizyjnej był przeciwny udzieleniu absolutorium a dzisiaj się wstrzymał od głosu, bo musimy ciągnąć wózek dalej.
Przewodniczący obrad, Lech Ferdynus, przypomniał, że Komisja Rewizyjna zawnioskowała o udzielenie absolutorium burmistrzowi Golczewa, wydała pozytywną opinię.
Radna Danuta Bednarz, powiedziała, że przykro jej tego słuchać, ponieważ jest radną 
z poprzedniej kadencji, była radną niezrzeszoną, glosowała sama zgodnie z własnym sumieniem, nikt jej nigdy nie naciskał i nigdy nikogo nie słuchała. Szanuje nowych radnych za to że się wstrzymali, byli tylko 1, 5 miesiąca w tamtym roku. Udzielamy absolutorium za 2010 r. wybory były i chyli głowę przed młodym człowiekiem jak Pan Grzegorz, ale dziwi się starszym radnym, po co są, kiedy trzeba podjąć uchwałę to się wstrzymują od głosu, tak nie może być. Odniosła się do przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, że jest jej przykro, że w tak ważnej chwili, kiedy udziela się absolutorium to się wstrzymuje od głosu. Albo jest się za albo jest się przeciw. Ale trzeba powiedzieć, co mi się nie podobało. Radni wypracowali ten dług i wszystko, co zostało zrobione. Deficyt się zwiększył, bo inwestycje były zaczęte w 2009 roku, w 2010 roku było oddane rondo, na które poszły duże pieniądze. Przykro jest stwierdzić, że bardzo ciężko współpracuje się teraz z radnymi z poprzedniej kadencji, kiedy w tamtej kadencji była wspaniała współpraca. Radni zadłużali, bo chcieli coś robić. 
Radna Beata Pastryk powiedziała, że jest przewodniczącą Komisji Rewizyjnej, jest zobowiązana przedstawić wniosek Komisji. Powiedziała, że na komisji była za udzieleniem absolutorium, tylko, dlatego, że wiedziała jak będą glosowali inni radni i chciała żeby wniosek Komisji Rewizyjnej był pozytywny. Powiedziała również, że przeraża ja zadłużenie gminy, które wzrasta, rozmawiała z burmistrzem na ten temat, wspominała, że grozi gminie komisarz, na co burmistrz odpowiedział, że w każdej chwili może wejść a on może zrezygnować ze stanowisko. Stwierdziła, że jest to nie do przyjęcia, taka wypowiedź burmistrza. Nie podoba się, że dużo wydawane jest na promocję gminy a później szukamy oszczędności. Odniosła się również do placówki, w której pracuje. Powiedziała, że burmistrz przymierzał się, aby zlikwidować szkołę w Wysokiej Kamieńskiej i stworzyć zespół szkół golczewskich, klasy 4-6 przenieść do Golczewa. Szkoła w Wysokiej jest małą szkołą, ale ma osiągnięcia, uczniowie, mają lepsze wyniki z testów od średniej krajowej. Dziwi się burmistrzowi, że chciał zlikwidować coś, co dobrze funkcjonuje. Przy udzielaniu absolutorium był wzięty całokształt pod uwagę. Powiedziała również, że burmistrz posądzony był o kłamstwo lustracyjne. RIO pozytywnie oceniło wniosek Komisji Rewizyjnej, wszystko jest dobrze, nie tylko oceniamy sprawozdanie, ale całokształt. 
Radna Teresa Waszczenko, powiedziała, że nie wyobraża sobie funkcjonowania gminy bez takich kredytów. Do przekroczenia wskaźnika jeszcze daleko. Burmistrz jest zobligowany do przestrzegania przepisów. Jego plan rozwoju gminy jest realizowany od początku kadencji. A radni zamiast pomóc to wyciągają jakieś małe sprawy, a one nie rzutują na funkcjonowanie gminy.
Radna Janina Kołodzińska, powiedziała, że nie tylko Pan burmistrz dąży do tego żeby powstawały mieszkania socjalne ale również grupa radnych, która wystąpiła z projektem uchwały o przeznaczeniu budynku po byłej szkole w Mechowie na mieszkania. Radni przygotowali ogłoszenie i radna poprosiła o umieszczenie ogłoszenia na stronie www i poprosiła sołtysów o wywieszenie tych ogłoszeń na tablicach ogłoszeń.

Radna Teresa Waszczenko podziękowała radnym za wniesiony trud w podjęciu tematu, omawiane było to już na spotkaniach. Powiedziano, że osoby fizyczne będą miały możliwość adaptacji tych pomieszczeń na własny koszt. Radni mieli przedstawić już gotową listę chętnych. 
Radny Marks stwierdził, że w tej chwili zajmujemy się rzeczami zbędnymi. Zapytał o inwestycję – ubojnia IKO. Czy pracownicy mogą się już szkolić. Czy terminy tej inwestycji idą zgodnie z harmonogramem. Uważa, że to jest bardzo ważny temat.

Burmistrz, Andrzej Danieluk, powiedział, że warto by było zakończyć te niepotrzebne dyskusje. Ważna jest sprawa tej inwestycji, ważne dla mieszkańców gminy, może nie dla wszystkich radnych. Ważna jest też inwestycja związana z remontem dróg, budowa polo marketu, to są istotne sprawy. 

Odniósł się do radnego Grzegorza Chłopka i powiedział, że gdyby te wszystkie uwagi odnośnie absolutorium były przedstawione na komisjach zostałoby wszystko wyjaśnione. 
Odnośnie wypowiedzi radnego Marka Kalczyńskiego, powiedział, że jeśli będzie podejmował decyzje radnego w oparciu o wiedze z hydrauliki to ma spore wątpliwości. Zapytał skąd wie, że nasza oczyszczalnia nie jest wstanie przyjąć kanalizy. Pracujemy na 30 % mocy. Gdyby miał pojęcie o kosztach rozdzielenia kanalizacji to by nie zabierał głosu na ten temat. Gdyby zapytał wcześniej na temat chodników, to by dostał odpowiedź, że projekt nie przewidywał, dołączenia spływów wody z posesji. Gdyby zapytał o symulacje na temat kotłowni też by otrzymał. Proponowane były spotkania żeby wszystko wyjaśnić i nie byłoby teraz tych niejasności. Ciągle się mówi, że Pan Radecki zrobił tak i ma teraz oszczędności. Burmistrz stwierdził, że gdyby miał taką radę też by tego nie zrobił do tej pory. 
Ustosunkował się do wypowiedzi Pani Beaty Pastryk, stwierdził, że nie jest przywiązany do stanowiska. Jeżeli radni uważają że nie nadaje się na burmistrza to potwierdzi to. Został wybrany nie przez nich tylko przez wyborców. Dlaczego jesteśmy tak zadłużeni? Jest dumny, że jest takie zadłużenie. Mało która gmina pozwoliła sobie na takie ryzyko, żeby nie podpaść RIO i zrobić tyle inwestycji. W 2010 roku zrobiono inwestycje za 4,5 mln zł tyle co przez dziesięć ostatnich lat. W ciągu jednej kadencji zrobiliśmy inwestycje za 8,5 mln zł. a koszt był 20 mln nie widzicie tego i nie chcecie widzieć. Na koniec roku z obligacji z kredytu zostało prawie 4 mln zł. to cud czy dobra działalność. Np. gmina Przybiernów jest zagrożona komisarzem ma 70 % wskaźnik zadłużenia, a bierze przykład z wójta i będzie go popierał, w całej gminie jest już kanalizacja i wodociągi. Mają wszystko zrobione. Problemem u nas jest złączenie Golczewa z Kłębami czy Samlinem. Gdzie pomoc radnych żeby to spiąć razem. Cały czas wychodzi z inicjatywą a radni mówią nie. Jego zdaniem grają role tu sprawy inne a nie merytoryczne. W piątek z radną Waszczenko stanie przed ważnym problemem, będzie brał udział w głosowaniu, ale wstanie i zapyta, dlaczego jest tak a nie inaczej. Ze strony radnych nie było pytania, co z R XXI, najważniejszy problem.
Powiedział, że nie chce być złośliwy, ale pogratulował Pani Janinie, że przez 1, 5 miesiąca zrobili tylko ogłoszenie. Jest to dobry pomysł, ale mało realny. Będzie trzymał kciuki. Pomysł jest fajny, ale był już rozpatrywany 3-4 lata temu. Były ogłoszenia, pisma do różnych osób, ekspertyzy, ze strony radnych nie ma żadnych ekspertyz, danych. Kto się zajmie tym dalej ile to będzie kosztowało. To jest cała machina którą trzeba zrobić a nic na razie nie widać. 
Wiemy, co jest zrobione, i trzeba umieć z tym żyć, nie jest pewny tych kolejnych czterech lat. Jest możliwość pójścia krok dalej. Radni mają prawo złożyć wniosek o referendum i odwołać burmistrza. Tu nie ma żadnego problemu. Jak się powiedziało „a: to trzeba powiedzieć „b” i trzeba umieć z tym żyć. Nie ma do nikogo złości i jest daleki od tego, ale poprosił, żeby rozmawiać merytorycznie. Powiedział, że w każdej chwili można zrobić spotkania i rozmawiać na każde tematy. Nie ma tematu tabu a wyskakiwanie z czymś takim to taka metoda poniżania partnera w sposób mało odpowiedzialny. 
Zaprosił wszystkich radnych na spotkanie po sesji. Trzeba iść dalej do przodu. Będzie dalej realizował zamierzenia czy radni tego chcą czy nie. Nigdy nie było mowy o likwidacji szkoły. Został wywołany temat. Może warto się zastanowić co zrobić ze szkołą gdzie nakłady są chorendalnie wysokie, pensje nauczycieli są o wiele większe a klasy o wiele mniejsze niż w Golczewie. Coś z tym fantem trzeba zrobić, bo 900 tyś idzie na szkołę w Wysokiej. 
Są tematy w których rada się mniej wtrąca i to jakoś idzie do przodu. Czeka na życzliwą pomoc bo trzeba dalej iść di przodu.
Radna Danuta Bednarz w imieniu mieszkańców całej gminy dojeżdżających do Wysokiej Kamieńskiej na pociąg, zwróciła się o pomoc w sprawie parkingu, jest cały czas zastawiony od rana do nocy. 
Jaromir Marks odniósł się jeszcze raz do inwestycji IKO, czy coś wiadomo.
Burmistrz Andrzej Danieluk, odpowiedział, że jest cały czas blokowana w określony sposób. Może należałoby zadać pytanie nie jak rozwiązać tę sytuację tylko za ile. 

Józef Malec, zastępca burmistrza, powiedział, inwestycja może być zrealizowana ale pod warunkiem, że wyprodukowane wody pościekowe, bo tam oczyszczalnia jest przewidziana, będą miały gdzie być odprowadzone. Na dzień dzisiejszy takiej możliwości nie ma, ponieważ Państwo Kolodzińscy blokują ten przepływ. Pan Kołodziński na jednej z sesji powiedział nie i tak też jest w sentencji decyzji Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku napisane, że jeżeli jeden ze współwłaścicieli gruntu się sprzeciwi to ta inwestycja jest zablokowana. Szukamy innego rozwiązania ale nie wiemy ile to potrwa. Są to prywatne sprawy Pana Idziaszka. A my jako urząd jesteśmy tylko związanie dokumentami, które musimy wydać, pozwolenie wodno-prawne. 
Radny Tadeusz Leus, powiedział, że jest mu bardzo przykro w sprawie wyniku absolutorium. Wszyscy wiedzą, że się często ściera z Panem burmistrzem, nie zawsze zgadza się w różnych tematach, zwrócił uwagę na to, że niektórzy radni wzięli pod uwagę to, że nie podoba im się sposób rządzenia a nie to co powinno być wzięte pod uwagę przy udzielaniu absolutorium. Podziękował Panom Burmistrzom za natychmiastową reakcje w sprawie oznakowania drogi Drzewice – Kłodzino. Pochwalił Panią sołtys Renatę Dobrowolską za ustalenie sprawców zniszczenia ogrodzenia przy krzyżu w Drzewicach. Sprawę prowadzi już policja. Zawnioskował o podwyższenie diet sołtysom.
Radna Janina Kołodzińska, odniosła się do słów burmistrza, powiedziała, że jej mąż był obecny na jednej z sesji, żeby wyjaśnić wszystko i prosił, żeby już nigdy więcej nie padło jego nazwisko podczas publicznych wystąpień. Odnośnie inwestycji powiedziała, że Pan Idziaszek dostał zapewnienie od gminy, że ścieki będą odprowadzone do kanalizacji miejskiej i to się znalazło w projekcie. Nie wie, dlaczego cała sprawa jest odwracana i mówi się że jest blokowana. Inwestycja jest zablokowana, dlatego, bo ścieki nie mogą iść do jeziora i to jest główny powód tego, ochrona środowiska nie zezwoliła na to. 

Burmistrz odniósł się do tej wypowiedzi, powiedział, że jest to typowe dla określonej grupy ludzi, wprowadzanie w błąd albo niedopowiadanie do końca. Zakład Usług Publicznych wyraził zgodę na wprowadzanie ścieków do kanalizacji pod pewnymi warunkami co zapomniała Pani powiedzieć, jak zawsze. Jezioro u nas traktowane jest zgodnie z przepisami jak rzeka. 
Burmistrz podziękował Pani Teresie Waszczenko, za pomoc 22 czerwca przy organizacji uroczystej sesji. Radni dzielą się na tych co chcą zrobić coś dla gminy, na tych co chcą coś zrobić i przy okazji uszczknąć coś dla siebie, na tych co chcą coś uszczknąć i pomóc przy okazji a są tacy którzy chcą tylko coś uszczknąć. Wierzy że radni należą tylko do tych dwóch pierwszych grup. Pani Teresa Waszczenko, nie dość, że pomogła we wszystkim to wyłożyła jeszcze swoje pieniądze na to żeby ta sala wyglądała jak wygląda a mało tego, naraziła się na krytykę za to co zrobiła.
Radna Teresa Waszczenko, powiedziała, że jest tak urodzona, tak wychowana, i tak będzie żyła i taka będzie do końca swoich dni. 

Roman Dorniak, powiedział, że jako obywatel tego społeczeństwa, oczekuje od burmistrza i od rady aby doszło do jakiegoś konsensusu. Radni są ciałem uchwałodawczym, wyznaczają burmistrzowi kierunek działań. Burmistrz jest władzą wykonawczą. Jeśli się nie dogadacie to będziemy tylko tracić. Burmistrz ma swoją rację i radni mają swoje. Trzeba rozmawiać i wszystko wyjaśniać. Powiedział, że jego zadaniem jest pozyskiwanie czegoś z powiatu dla gminy. W tej chwili przemawiają emocje, nie ma logiki w tym. Radny ma prawo pytać o wszystko. Trzeba rozmawiać o wszystkim. Chwalić się tym co mamy najlepsze. Rada musi rozmawiać z burmistrzem, ponad podziały. To jest dopiero początek kadencji. Rozsądek i porozumienie.
Lech Ferdynus, przewodniczący, podziękował za tę wypowiedź, ponieważ Roman Dorniak miał podobne doświadczenia w radzie.
Podziękował radnym, sołtysom za organizowanie festynów w sołectwach. Odbiło się to bardzo dobrym echem. Nie wszędzie mógł być, miał bardzo dużo pracy. Podziękował burmistrzom, Pani skarbnik i urzędnikom za przygotowanie dni Golczewa. Podziękowanie dla Pani Teresy Waszczenko za przygotowanie sali na uroczystą sesję.
Ad. 18 Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący obrad dokonał zamknięcia X sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:






Przewodniczył:

    Podinspektor





      Przewodniczący Rady

Magdalena Zając
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