PROTOKÓŁ  Nr XIII/2011

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 28 listopada 2011 r.

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Lech Ferdynus Przewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz.1525.

Stwierdził kworum i poinformował, że w obradach udział bierze 14 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecna Danuta Bednarz.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Andrzej Danieluk Burmistrz Golczewa, Józef Malec Zastępca Burmistrza, Barbara Deszyńska skarbnik gminy, Ireneusz Wilk sekretarz gminy, Katarzyna Kurkierewicz aplikant radcowski, Waldemar Pakuła przewodniczący Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysi Sołectw Gminy Golczewo.

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad sesji:
1. Sprawy regulaminowe:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przedstawienie porządku obrad,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje i wnioski radnych.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od trybu przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości.
5. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad.
Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Ad. 1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, kworum i poinformował, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2) przedstawienie porządku obrad.

Brak uwag do porządku obrad.
Ad. 3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z ostatniej sesji nie został jeszcze podpisany. Są nanoszone ostatnie poprawki. Dziś jest sesja nadzwyczajna. Protokół będzie udostępniony przed następną sesją i poddany głosowaniu.
Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Radna Kołodzińska zadała pytania związane z protokołem Przewodniczącemu i poprosiła aby dzisiaj na nie odpowiedział. Kto jest odpowiedzialny za nieterminową publikację protokołu z sesji? Statutowy termin to jest 5 dni. Czy były w tej sprawie jakieś wnioski? Kto jest odpowiedzialny za przydzielanie Komisjom Rady obsługi kancelaryjnej? Czy właściwym jest zastraszanie przez Przewodniczącego, komisji, odwołaniem z funkcji? Czy w sprawie obsługi podejmował jakieś kroki? 
Ad. 4 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Burmistrz powiedział, że niepodjęcie uchwały do 30 listopada br. spowoduje to, że dotychczasowe stawki będą obowiązywały też w przyszłym roku. W związku z wejściem w życie ustawy o działalności leczniczej regulującej prowadzenie działalności z zakresu udzielania świadczeń zdrowotnych, dokonano zmiany zapisu § 1 pkt 5 określającego podstawę opodatkowania dla budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń, oraz zmianę § 1 pkt. 2 uchwały, który zawierał odwołanie do tego zmienionego zapisu. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie przyjęła uchwałę
Nr XIII/84/2011

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, jednomyślnie 14 głosami „za”.
Uchwała została podjęta.
Uchwała Nr XIII/84/2011 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od trybu przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości.
Burmistrz powiedział, że nieruchomość wymienioną w projekcie uchwały przeznacza się do dzierżawy w celu umożliwienia podmiotowi, który wygra przetarg na budowę budynku socjalnego i jego administrowania na potrzeby Gminy Golczewo. Zawarta umowa będzie uwarunkowaniem prawnym do dysponowania gruntem pod realizację zamierzonego celu.

W związku z tym, że nie zostały określone oddzielną uchwałą zasady wydzierżawiania nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości, to zgodnie z obowiązującymi przepisami, nieruchomości mogą być przedmiotem dzierżawy w formie bezprzetargowej na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu zgody Rady. Wspomniał, że projekt tej uchwały był już przedstawiany. Temat budowy budynków socjalnych był omawiany na posiedzeniu Komisji Finansów. Ustalono, że zostanie zorganizowane spotkanie z potencjalnymi inwestorami. W tej chwili jest potrzebna zgoda na wydzierżawienie tego terenu. Jeśli będzie zgoda to można będzie przygotować SIWZ do przetargu. Poprosił o przyjęcie uchwały.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.
Radny Leus, potwierdził słowa pana burmistrza. Na komisji była rozmowa na ten temat. Wstępnie umówione jest spotkanie z panią Prezes TBS-u i z drugim ewentualnym inwestorem. Powiedział, że pan burmistrz zagwarantował, że nie będzie podpisana żadna umowa bez akceptacji Rady. Jeżeli ktoś ma obawy, że zostanie podpisane bez wiedzy Rady to burmistrz powiedział, że takiej opcji nie ma. 
Radna Kołodzińska powiedziała, że miała wątpliwości i ma nadal. Zadała pytanie, dlaczego gmina daje możliwość zarobku obcej osobie i gwarantuje to aż na 30 lat? Osoba, która wybuduje będzie właścicielem budynku, i gminie będzie stawiać warunki wynajmu. Czy da się ustalić czynsz za wynajem na okres 30 lat? Stwierdziła, że jest to odległy czas. Czy jesteśmy w stanie wyliczyć na okres 5 lat? Zwróciła uwagę, że ewentualnie mieszkania te mogą być budowane przez TBS w Kamieniu Pomorskim i żeby nie było takiej sytuacji jak tam jest teraz. „Huczy” w Kamieniu, że przedszkole zostało tam wybudowane przez TBS, panią Mamzer. Zobaczymy co będzie w Golczewie. Taką ma wątpliwość. Wyszło to w ostatnim okresie. Stwierdziła, że pan burmistrz powiedział, że gmina płaci duże kary za lokale mieszkań socjalnych. Poprosiła ile to wynosi za 1 m2 powierzchni użytkowej. Jakiej wysokości, rocznie, są to kwoty? Jej zdaniem, wynajem nowowybudowanych lokali będzie o wiele więcej kosztowało gminę. Powiedziała, że można by było zaplanować w budżecie na przyszły rok 2012, 2013 nawet tę propozycję którą przedstawił radny Żurawski, może kontenery, może coś innego. Może z obecnego stanu lokali zaadoptować, może przeprowadzić remont. Czy stać gminę na to żeby tym ludziom po eksmisji dawać takie ekskluzywne warunki do mieszkania? Takie radna ma wątpliwości i je przedstawia. Poinformowała, że będzie głosowała przeciwko. 
Radna Waszczenko poinformowała, że będzie głosowała „za”. Powiedziała, że mieszkania socjalne są zadaniem własnym gminy. Jest niewystarczająca ilość mieszkań socjalnych a potrzeba jest większa. Mieszkania socjalne mają określony standard. Płatności za media lokatorzy pokrywają sami. Będą korzystali tylko tyle na ile będzie ich stać.
Radny Leus powiedział, że szkoda, że radna Kołodzińska nie wzięła udziału w posiedzeniu Komisji Finansów. Weszła we wrześniu ustawa, że nie można wyrzucać ludzi na bruk, musi być lokal zastępczy co najmniej na 6 miesięcy lub mieszkanie socjalne. Mamy tylko 5 lokali socjalnych, które są zajęte. To jest zadanie własne gminy, musi posiadać lokale socjalne. Ludzie przychodzą z wyrokami i burmistrz musi ich gdzieś ulokować. Podejście do mieszkań socjalnych to dopiero pierwszy etap a czy będzie pozytywnie zakończony tego jeszcze nie wiadomo. Rozumie pana burmistrza, że nie umie odpowiedzieć na wiele pytań ponieważ nie ma ofert, którzy chcą wybudować. Nie wie też za ile te mieszkania będą wybudowane. Jeżeli będzie ogłoszony przetarg, wyłoni się oferenta to wtedy będziemy wiedzieć więcej. Rada będzie mogła podjąć decyzję czy idzie dalej w tym kierunku. 
Radna Waszczenko powiedziała jeszcze, że można wyciągnąć wnioski z tego jak poradziły sobie gminy ościenne. Zebrać te wiadomości i rozmawiać na ten temat. A teraz ustalać coś, kiedy nie ma pieniędzy, nie jest wydany ani zaplanowany. To jest temat na wiele spotkań jeszcze. 
Przewodniczący obrad powiedział, że ten problem trzeba ruszyć, rozwiązać. Są różne pomysły. Radni mają prawo mieć wątpliwości. Trzeba robić coś w tym temacie. Jeśli jest już pomysł i będziemy go odkładać to po roku może się okazać, że jesteśmy wciąż w tym samym punkcie. 
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie odrzuciła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od trybu przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości, 6 głosami „za”, 7 głosami „przeciwko” i 1 głosem „wstrzymującym się”. 

Uchwała nie została podjęta.

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Radna Kołodzińska powtórzyła pytania zadane wcześniej. Przewodniczący obrad odpowiedział, że jest odpowiedzialny za to, żeby w odpowiednim czasie się z tym zapoznał. W urzędzie jest dużo pracy. Protokolant musi to dopracować, a ostatnio były zarzuty, że są jakieś niedociągnięcia. Jest zwolennikiem, żeby nic na siłę i szybko nie robić. Żeby przedstawić taki protokół, który zostanie zaakceptowany i żeby nie było uwag i kontrowersji do tego. 
Radna zapytała czy Przewodniczący składał jakieś wnioski w tej sprawie, bo to nie pierwszy raz. Powiedziała, że radni zwracali uwagę, że protokoły nie są pisane tak jak trzeba. Stwierdziła, że nie mówi tego pod adresem protokolanta, bo stara się jak może. Powiedziała, że za jakość tego i za to że powinien być na BIP-ie w szóstym dniu odpowiada Przewodniczący rady i sekretarz gminy. Przedstawiła jak były zamieszczane protokoły na BIP-ie. 
Przewodniczący stwierdził, że jak dotychczas to najwięcej pretensji ma radna. Powtórzył, że jest zwolennikiem tego, żeby ten protokół był dopracowany. Nie było głosów innych radnych w tej sprawie. Nie widzi problemu, żeby rozdrapywać ten temat tak bardzo. 
Radna zadała pytanie o to, kto jest odpowiedzialny za przydzielanie Komisjom Rady obsługi kancelaryjnej?

Przewodniczący odpowiedział, że w naszym statucie są niedopowiedzenia w tym temacie. Bywało to różnie. W poprzedniej kadencji było tak, że przewodniczący komisji brali dużo na siebie. Teraz wyszły sytuacje kontrowersyjne. Trzeba to omówić i wprowadzić zmiany w statucie. Trochę niezręczne jest notowanie i prowadzenie komisji. Jeśli chodzi o obsługę Rady to jest osoba, ale jest pracownikiem burmistrza i nie podlega przewodniczącemu rady. Taka jest sytuacja. 
Radna Pastryk zwróciła uwagę, co jeśli radny nie potrafi napisać poprawnie protokołu i co wtedy. Stwierdziła, że radny nie musi umieć pisać protokół. Radny powinien uczestniczyć w posiedzeniu komisji a nie pisać protokół. 

Przewodniczący powiedział, że w tamtej kadencji prowadził Komisję Rewizyjną i nigdy nie miał takiego problemu. Jedna osoba notowała a później sam pisał protokół. Nigdy nie prosił burmistrza o protokolanta. Jeśli mamy coś zmieniać, to trzeba to zawrzeć w statucie. 
Radna Kołodzińska powiedziała, że pracujemy na starym statucie.

Przewodniczący powiedział, że ten stary tak źle nie funkcjonuje. W poprzednich latach nie było takiego „szarpania”. Powtórzył, że najwięcej pretensji ma właśnie Radna. 

Radna odpowiedziała, że może jest tak drobiazgowa. Stwierdziła, że jej to uwłacza, że pracuje się na dokumencie, który nie jest przestrzegany. 

Przedstawiła ostatnie pytanie. Czy właściwym jest, zastraszanie?
Przewodniczący powiedział, że ma dylemat, bo nie wie, o co chodzi. Poprosił o sformułowanie pytania na piśmie i odpowie.

Radna Pastryk przedstawiła, czego dotyczy pytanie radnej Kołodzińskiej. Powiedziała, że na Komisji Rewizyjnej była rozpatrywana skarga. Prowadziła posiedzenie i pisała protokół. Przewodniczący w dobrej wierze poinformował ją, że protokół nie zawiera tego co powinien zawierać. Zasugerował jej, że powinna wycofać protokół i ona tak zrobiła. Powiedziała, że przewodniczący użył takich argumentów, które zrobiły na niej duże wrażenie. Trochę się wystraszyła i wycofała punkt z porządku obrad dotyczący rozpatrzenia skargi na działalność kierownika ZUP. Powiedziała również, że rozmawiała z członkami swojej Komisji i przedstawiła czego dotyczyła ta rozmowa i jakie słowa usłyszała. To co usłyszała było dla niej straszne. Pani mecenas powiedziała jej, że nawet jak źle napisała protokół to żadnych konsekwencji by nie poniosła. Wystarczyło tylko wnieść zmiany do protokołu. To tylko o to chodziło.
Przewodniczący powiedział, że pamięta dokładnie tę rozmowę. Absolutnie nie padły słowa zastraszania. 
Radna powiedziała, że było powiedziane, że może stracić mandat w związku z tym, że może odpowiadać karnie.
Przewodniczący powiedział, że Komisja Rewizyjna jest komisją szczególną i przewodniczący komisji może odpowiadać nawet przed prokuratorem. Nie użył słów zastraszenia.

Radna stwierdziła, że czuła się zastraszona, ale wie, że robił to w dobrej wierze. 

Przewodniczący powiedział, że ta rozmowa może została źle zrozumiana. Radna Kołodzińska wykorzystała to żeby zaatakować przewodniczącego. Podziękował za słowa, że to nie było zrobione z premedytacją. 

Radna Waszczenko skierowała zapytanie do radnej Pastryk, dlaczego osobiście nie wypowiedziała się w tym temacie. Ta rozmowa odbyła się między radną a przewodniczącym. 
Radna Pastryk odpowiedziała, że rozmawiała z radnymi na posiedzeniu Komisji.

Radny Bartniczuk stwierdził, że pytanie było skierowane do Przewodniczącego Rady i powinien odpowiedzieć.

Przewodniczący obrad odpowiedział, że na pewno nie było takiej sytuacji w której zastraszałby radnych.
Ad. 6 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Bartniczuk poprosił o jak najszybsze ustalenie terminu spotkania, dotyczącego statutu.
Przewodniczący obrad odpowiedział, że spotkanie, które było zaplanowane w ostatnim terminie nie odbyło się, ponieważ 5 radnych zgłosiło, że nie może wziąć udziału. Będzie wyznaczony kolejny termin.
Radny Kalczyński zapytał o inwestycję drogową przy aptece. Kierowcy samochodów ciężarowych zgłaszają uwagi, że jest za ciasno i samochody z trudem się mijają. Zadał również drugie pytanie dotyczące handlu rybami z samochodu – czy w Golczewie też można? Rozmawiał z tym panem i został poinformowany, że ta osoba rozmawiała z burmistrzem Golczewa i radni nie wyrażają zgody na taki handel w Golczewie.
Zastępca burmistrza powiedział, że trwa walka z Zarządem Dróg Wojewódzkich o to skrzyżowanie. Inspektor, dyrektor firma Budimex – wykonawcy, podwykonawcy, wszyscy twierdzą, że jest źle zrobione to skrzyżowanie. Pan Maciejewski stwierdził, że skrzyżowanie zostanie przerobione. Na Radzie Budowy, Pani Boczek - kierownik projektu oraz projektant nie podpisali zgody na przeprojektowanie tego skrzyżowania. Pan Ligman z Zarządu Dróg Wojewódzkich potwierdził, że to skrzyżowanie jest niebezpieczne. Rozmowy w tym temacie trwają.
Odnośnie handlu rybami, powiedział, że też rozmawiał z tym panem i zapytał, dlaczego u nas nie sprzedaje. Odpowiedział, że u nas nikt nie kupuje i nie opłaca mu się tu stać.
Radny Leus powiedział, że na skrzyżowaniu przy aptece jak będzie ślisko to będzie dużo kolizji. Nie da się podjechać. Poprosił, aby postawić znak ograniczenia prędkości na drodze brukowej w Kłębach lub porozmawiać z kierowcami. Jeżdżą tam duże auta z paszą z dużą prędkością. Jest tam niebezpiecznie. Poprosił o usunięcie gałęzi z topoli w kierunku Drzewic. Odniósł się do budowy przedszkola w tamtym roku. Powiedział, że radni wówczas też byli niechętni. Przedszkole zostało wybudowane i wszyscy są zadowoleni. Podziękował również za protokolanta na ostatnim posiedzeniu Komisji Finansów rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.
Józef Malec odpowiedział, że będą rozmowy z Karexem na temat szybkiej jazdy na drodze brukowej. Co do gałęzi, poinformował, że sołtys już zgłaszał ten problem. Powiedział, że będzie interweniował.
Radny Marks powiedział, że zbliża się okres świąteczny. Zaapelował aby pomóc ludziom ubogim. Zrobić paczki dla tych osób. Zaproponował składkę po 50 zł. Wyjść do ty ludzi, żeby pokazać, że radni są dla nich.
Radna Waszczenko powiedziała, że co roku robione są paczki dla najstarszych mieszkańców gminy. Stwierdziła, że powinno to być kontynuowane. Zaprosiła wszystkich na imprezę mikołajkową, która odbędzie się 6 grudnia 2011 r. o godz. 16 w sali Domu Kultury w Golczewie. Będzie zespół muzyczny, magik dla dzieci. Trzy godziny wspólnej zabawy.
Radna Kołodzińska zwróciła uwagę, że w związku z pracami na skrzyżowaniu przy aptece, został wzmożony ruch na ulicy Warszawskiej. Przejeżdżają duże ciężarowe samochody. Nie ma przejścia dla pieszych, ludzie chodzą jak chcą. 
Radny Marks, zwrócił uwagę, że brakuje przejścia dla pieszych, na basztę. Powiedział, że w Golczewie ulica Zwycięstwa i Niepodległości są zamiatane cały czas. Zadał pytanie czy nie można by było pozamiatać bocznych uliczek.
Marek Maślak odpowiedział, że Panie, które sprzątają mają podzielone rejony. Sprzątają wszędzie. Od rana są na ulicy Zwycięstwa.

Radna Pastryk powiedziała, że w 2008 roku zgłaszała do budżetu budowę chodnika 
w Baczysławiu. Zapytała czy w budżecie na przyszły rok został zaplanowany?
Józef Malec odpowiedział, że budżet tego nie przewiduje.
Radna Pastryk zapytała, czy kostka z rozbiórki została już wykorzystana?
Józef Malec odpowiedział, że kostka jest, czeka. Chodzi o władanie terenem, który należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Powiedział, że do tego tematu jeszcze wróci.
Radny Kalczyński odniósł się do budowy przedszkola. Powiedział, że nie miał nic przeciwko budowie przedszkola. Był przeciwny wyburzeniu starego przedszkola. Starał się nie dopuścić do wyburzenia tego budynku. Stwierdził, że działanie w pojedynkę nic nie dało. Wysyłał pisma do konserwatora Zabytków i Ministerstwa Kultury. Otrzymał odpowiedź, która też trafiła do Urzędu, że jako działa sam, uchylają jego skargi, bo nie jest osobą kompetentną. Na 3 miesiące zostały wstrzymane prace. zapytał czy nie razi to, że jest nowy budynek a naprzeciwko stary? Powiedział, że to nieprawda, że coś zyskaliśmy. Jego zdaniem to jest niegospodarność.
Józef Malec powiedział, że radny ma prawo mieć swoje zdanie na ten temat. Sądy są zgodne z prawdą. Stwierdził, że co jest zabytkiem to wszyscy wiemy. Powiedział, że gdyby budynek starego przedszkola był zabytkiem, konserwator zabytków nie dopuściłby do tego aby został wyburzony. Stwierdził, że wszystko kosztuje i nic nie jest za darmo. Nawiązał do budowy mieszkań socjalnych. Stwierdził, że żenujące jest to, że większość radnych jest przeciwko tym biednym ludziom. Chcą oddać prawie za darmo ludziom, którzy mają pieniądze budynek w Mechowie. Przy budowie mieszkań socjalnych, koszt jest rozłożony w latach. Radni głosowali na „nie”. Budowę może poprowadzić każdy, kto złoży ofertę. Dzisiaj radni mieli tylko wyrazić zgodę na wydzielenie terenu, zgoda na dzierżawę. Budynek można też postawić w innych miejscach. Radni mówią „nie” tym biednym ludziom. Gmina będzie ponosiła koszty utrzymania mieszkań na dworcach PKP w Golczewie i Wysokiej Kamieńskiej. Stwierdził, że trzeba wrócić do tego tematu.
Radna Waszczenko, powiedziała, żeby radni zadali sobie pytanie co do tej pory zrobili dla mieszkańców miasta, gminy. Żeby każdy podsumował siebie. Wszystkim uchwałom, pomysłom burmistrza, radni „urywają łeb”. Stwierdziła, że radni mają współpracować z burmistrzem.
Radny Kloch powiedział, że jest za budową mieszkań socjalnych, ale nie podoba mu się sposób, w jaki mają powstać. Jest za tym żeby wziąć kredyt na ten cel.
Józef Malec powiedział, że gdyby można było, to gmina wzięłaby ten kredyt, ale nie ma takiej możliwości. Po to jest taka forma. Takie jest przedstawione rozwiązanie. Poprosił o przedstawienie innej propozycji jeśli ktoś ma.
Radny Leus powiedział, że są dwie wstępne propozycje, 4 tys. zł miesięcznie a druga to 10 tys. zł miesięcznie. Jeżeli nie zostanie przygotowany przetarg to nie będzie wiadomo ile to będzie. Chcielibyśmy 3 tys. a może będzie 6 tys. Może przedstawią jakiś inny wariant. Zgoda na dzierżawę jest potrzebna, żeby ogłosić przetarg i wyłonić oferenta. Stwierdził, że nie widzi tu żadnego zagrożenia.
Józef Malec powiedział, żeby szukać rozwiązania. Może ktoś wybuduje mieszkania i zaproponuje wynajem pod mieszkania socjalne?

Radny Kalczyński poinformował, że we czwartek odbyło się spotkanie w Kłębach. Zapytał o działki które miały być przekazane pod boisko. Dokumenty leżą już od 2 lat.
Józef Malec odpowiedział, że Agencja Nieruchomości Rolnych od czerwca zmieniła procedurę przekazywania działek dla gmin. Musi być zgodność zapisu w studium zagospodarowania przestrzennego na tych działkach. Na tym terenie przebiega linia oddziaływania wiatraków. Wykaz działek do przejęcia jest już zrobiony. Ustalone zostało to tez z sołtysami. Studium dotyczące wiatraków jest na ukończeniu i dopiero będzie można przesłać do Agencji.
Ad. 7 Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący obrad dokonał zamknięcia XIII sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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