UZASADNIENIE

do uchwały nr VII/42/2011

Rady Miejskiej w Golczewie

z dnia 12 maja 2011 r.


Wprowadzenie do uchwały proponowanych zapisów umożliwi bardziej efektywny sposób zarządzania zasobem mieszkaniowym Gminy Golczewo.

Pierwsza z proponowanej zmiany pozwoli na zawężenie kręgu osób ubiegających się 
o przydział lokalu mieszkalnego na terenie gminy Golczewo, wyłącznie do członków wspólnoty mieszkaniowej naszej gminy. Dotychczasowy zapis brzmiał „Lokale mieszkalne wynajmuje się w szczególności członkom wspólnoty samorządowej Gminy Golczewo”, co powodowało przyjmowanie i rozpatrywanie wniosków również z innych gmin.


Druga zmiana umożliwi ponowne wejście w status najemcy, bezumownym użytkownikom lokali komunalnych, którym w wyniku zakłócania porządku domowego zostały wypowiedziane umowy najmu i zamieszkują w nich do czasu eksmisji, w którym nastąpiła poprawa ich zachowania.

W obecnym stanie prawnym wejście ponowne w stosunek najmu wymaga zastosowania procedury określonej w Rozdziale VI uchwały zmienianej, niegwarantującej oczekiwania wnioskodawcy. Mają tu zastosowania określone kryteria, które decydują o kolejności umieszczenia osób ubiegających się o najem lokalu na liście danej kategorii.

