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GMINA  GOLCZEWO

AKT

O  UTWORZENIU  SAMORZĄDOWEJ  INSTYTUCJI  KULTURY


Na podstawie art. 9 ust. 1, art. 11 i art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 25 października 1991 r. 
o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. U. z 2001 r. Nr 13, poz. 123, z późn. zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. h, art. 40 ust. 2 pkt 2 i art. 41 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.) 

uchwałą nr XI/64/2011

z dnia 29 września 2011 r.

Rada Miejska w Golczewie

tworzy

z dniem 1 stycznia 2012 r.

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu
siedziba: Golczewo
Przedmiot działalności:

90.04.Z
Działalność obiektów kultury,

93.29.Z
Pozostała działalność rozrywkowa i rekreacyjna,

77.21.Z
Wypożyczanie i dzierżawa sprzętu rekreacyjnego i sportowego,

93.11.Z
Działalność obiektów sportowych

49.39.Z
Pozostały transport lądowy pasażerski, gdzie indziej niesklasyfikowany.

PRZEWODNICZĄCY  RADY
              Lech Ferdynus
Golczewo, dnia 29 września 2011 r.

UZASADNIENIE

do uchwały nr XI/64/2011
Rady Miejskiej w Golczewie

z dnia 29 września 2011 r.

Do zadań własnych gminy należy wykonywanie zadań w zakresie kultury. Organizacja, przeprowadzanie i nadzorowanie ich odbywało się dotychczas przez burmistrza, przy pomocy pracowników Urzędu Miejskiego w Golczewie. Ich różnorodność tematyczna oraz złożoność realizacji wymaga pracy ciągłej, tj. planowania przedsięwzięcia, uzgodnienia i realizacji. 

Skutkiem powyższego zachodzi konieczność utworzenia w Gminie Golczewo jednostki organizacyjnej, która w sposób profesjonalny zajmie się inicjowaniem i organizacją (nie tylko okazjonalnych) imprez gminnych o charakterze kulturalnym. Gminny Ośrodek Kultury i Sportu 
w Golczewie z Filią w Wysokiej Kamieńskiej przejmie te obowiązki oraz zapewni uczestnikom czynny udział w rozwijaniu swoich zdolności i umiejętności, które również mogą ujrzeć światło dzienne w postaci wyników ich pracy (np. w formie wystaw, koncertów, aukcji).

Gmina Golczewo dysponuje określoną bazą kulturalną. W 2011 r. została ona zmodernizowana i doposażona, w tym przy wsparciu środków pomocowych (projekt pn. Gminne Centrum Kulturalne w Golczewie).

Animatorem pełniejszego jej wykorzystania, modernizacji i ożywienia nie powinien być jedynie burmistrz i urzędnicy. Tworzyć warunki ku temu trzeba, ale ich realizację należy powierzyć jednostce, która wyposażona w majątek i kompetencje, będzie wypełniać tę lukę. Ośrodek powinien tętnić życiem i stanowić wypełnienie czasu wolnego, głównie dla młodzieży, także w godzinach popołudniowych. 
Przedmiot działalności statutowej ww. Ośrodka nie pozwala na skupieniu się nad jego realizacją jedynie w godzinach urzędowania w pomieszczeniach zamkniętych. Działalność jego ma być także widoczna przy organizowaniu imprez także na terenie gminy.



Załącznik nr 1


do uchwały nr XI/64/2011


Rady Miejskiej w Golczewie


z dnia 29 września 2011 r.








