PROTOKÓŁ  Nr XXIV/2005

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 25 kwietnia 2005 roku
Obrady sesji otworzył i przewodniczył Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz. 1700.

W obradach udział wzięło 14 radnych, na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecny radny: Jerzy Porąb.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Roman Dorniak Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, Anatol Kołoszuk Starosta Kamieński, Janusz Domański Burmistrz Golczewa, ks. Wojciech Musiałek Proboszcz Parafii Rzymskokatolickiej w Golczewie, Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy, Józefa Pustelnik Skarbnik Gminy, Kazimiera Latawiec Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych i sołtysi wsi.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek obrad sesji:

1. Sprawy regulaminowe:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

3) przedstawienie porządku obrad.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w Golczewie.

4. Wydanie opinii dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Kamieniu Pomorskim.
1) Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Golczewo za 2004 r.:

2) wprowadzenie Burmistrza,

3) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu,
4) wniosek Komisji Rewizyjnej,

5) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej do wniosku Komisji Rewizyjnej,
6) dyskusja,
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7) podjęcie uchwały.

5. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2004 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy.

7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej.
8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Golczewo.
9. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Sprawy regulaminowe.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że w sesji udział bierze odpowiednia ilość radnych i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.


W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w opracowanym brzmieniu jednomyślnie, 14 głosami za.


Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, według którego będą prowadzone dzisiejsze obrady.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Interpelacji ani wniosków radni nie zgłaszali.
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Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w Golczewie.

Ks. Wojciech Musiałek zwrócił się do Rady Miejskiej o przemianowanie ulicy Polnej na ulicę Papieża Jana Pawła II. Osoba Ojca Świętego jest nam wszystkim droga. Przy tej ulicy będzie się mieściła siedziba naszej parafii.


Janusz Domański Burmistrz poparł propozycje księdza Proboszcza i zawnioskował o zmianę nazwy ulicy Polnej na Papieża Jana Pawła II. W przyszłości będzie to najładniejsza ulica w Golczewie. Obecnie trwają tam prace porządkowe.
Strona finansowa tego przedsięwzięcia będzie niewielka. Około 80 dowodów osobistych będzie wymieniona na koszt Państwa, 51 osób będzie musiało wymienić prawo jazdy (3 500 zł na koszt gminy) oraz na koszt gminy będą wymienione tablice informacyjne.

Radny Mieczysław Perużyński postawił pytanie, czy istnieje inny obiekt by nosił imię tak wielkiego człowieka? O ile nie to przychylam się do prośby Proboszcza o zmianę nazwy ulicy Polnej na Papieża Jana Pawła II.

Radny Henryk Zięciak poinformował, że na posiedzeniach komisji Rady dyskutowaliśmy różne warianty. Zgłosiłem wniosek aby rondo nazwać imieniem Jana Pawła II. Dzisiaj wycofuję swój wniosek.


Będzie to w pewnym stopniu jednorazowe utrudnienie dla mieszkańców ul. Polnej ale będzie jednocześnie zaszczytem mieszkanie przy ulicy, imieniem tak wielkiego człowieka.

Zdaniem radnego Waldemara Bartniczuka należy wstrzymać się z decyzją nadania imieniem Jana Pawła II ulicy Polnej, może w przyszłości będzie coś bardziej okazałego.


Dziwi mnie zmiana stanowiska radnych, ponieważ na komisji Rady mówiliśmy o zmianie nazwy ul. Zwycięstwa.
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Radny Grzegorz Dyksy powiedział, że każdy z radnych ma prawo zmienić zdanie i nie należy tego negować. Zaproponował przyjąć propozycję ks. Proboszcza i zmienić nazwę ul. Polnej na ul. Papieża Jana Pawła II.

Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 
W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXIV/146/05
w sprawie zmiany ulicy w mieście Golczewie 9 głosami za, przy 2. głosach przeciwnych i 3. głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXV/146/05 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 4. Wydanie opinii dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Kamieniu Pomorskim.

Wprowadzenia do sprawy likwidacji szpitala dokonał Pan Anatol Kołoszuk Starosta Kamieński.
Powiedział m. in. że sprawa szpitala wzbudza wiele emocji.

W związku z rozpoczęciem prac związanych z restrukturyzacją szpitala zwracamy się do Waszej Rady o wyrażenie opinii.
W nowym systemie coraz bardziej brakuje środków na utrzymanie tej jednostki w istniejącej strukturze.

Szpital zostanie sprywatyzowany i będzie utrzymany. Podmiot wyspecjalizowany będzie świadczył usługi W tym samym zakresie, w tych samych pomieszczeniach na zasadzie dzierżawy. Są zainteresowane podmioty strategiczne. Wybór podmiotu nastąpi w drodze przetargu. Dochody jakie szpital uzyskuje z Narodowego Funduszu Zdrowia nie zabezpieczają potrzeb, szpital posiada obecnie dług w kwocie 3,5 mln zł i utracił płynność finansową.
Chcemy zabezpieczyć świadczenia zdrowotne dla ludności w powiecie.
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Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady przypomniał historię przekształcenia szpitala. Poprzednia Rada Powiatu, której byłem członkiem. chciała przekształcić Powiatowy Szpital Publiczny. Wokół tej kwestii powstała wielka burza, że Rada chce zlikwidować szpital.

W 2001 r. powołano Komitet Ocalenia Szpitala, w którym Pan Panie Starosto był jednym z sygnatariuszy. Zorganizowaliście referendum w sprawie odwołania Rady Powiatu z tego tytułu. Wydatkowano na to niemałe społeczne pieniądze – całkiem niepotrzebnie, bo Rady nie odwołano.

W następnych wyborach przejmujecie władzę w powiecie i możecie bez przeszkód realizować swój program „ocalenia szpitala”. Odrzucacie wszystkie działania związane z restrukturyzacją szpitala przez poprzednią Radę. Powołujecie nowych dyrektorów, likwidatorów, Społeczną Radę szpitala. Macie w ręku wszelkie instrumenty, potrzebne do podejmowania decyzji. I po prawie trzech latach dochodzicie do wniosku, „ocalenie szpitala” – to likwidacja. Nie sposób przejść obojętnie obok tej sprawy. Z całym szacunkiem dla Pańskiej osoby, Panie Starosto, chciałbym zapytać co Pan powiedział pracownikom szpitala i społeczeństwu, które Panu i pańskiej ekipie zaufało. Czy trzeba było czekać prawie 3 lata, wydawać masę pieniędzy, często na ludzi z przypadku, żeby dojść do wniosku, że Wasza koncepcja odnośnie Szpitala Publicznego jest tylko mrzonką. Potwierdziła się stara prawda, że punkt widzenia zależy od punktu siedzenia.

Dzisiaj staje Pan przed Naszą Radą i pyta czy jesteśmy za likwidacją szpitala. Jako Rada Miejska, musimy podjąć decyzję, czy jesteśmy za likwidacją szpitala, czy nie, ale to jest suwerenna decyzja radnych.


Mówił Pan w swoim wystąpieniu, że Wasza koncepcja jest podobna do koncepcji poprzedniej Rady. Skoro tak to nie trzeba było jej odrzucać, a ewentualnie wprowadzić zasadne zmiany i kontynuować. Nie bylibyśmy po prawie 3 latach w tym samym miejscu i nie zmarnowalibyśmy niepotrzebnie tyle pieniędzy.
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Radny Waldemar Bartniczuk powiedział, Pan Starosta przedłożony wniosek do opinii szeroko uzasadnił. Chodzi nam aby potencjalny pacjent miał gdzie się leczyć, aby placówka działała i prowadziła dobre usługi medyczne.

Na czym będzie polegało zagospodarowanie mienia obecnego szpitala, czy chcecie sprzedać?


Pan Anatol Kołoszuk Starosta poinformował, że w projekcie uchwały Rady Powiatu jest zapis w § 4, mówiący o sprzedaży majątku ruchomego, natomiast obiekty będą oddane w dzierżawę lub najem na rzecz zakładów opieki zdrowotnej lub podmiotom prowadzącym usługi zdrowotne.


Radny Waldemar Bartniczuk – przedłożony projekt uchwały nie gwarantuje w 100 % usług medycznych.


Radny Mieczysław Perużyński przypomniał, że szpital w Kamieniu posiadał kilka certyfikatów i był przez dr Ślązaka należycie zarządzany. Gminy partycypowały w utrzymaniu tej placówki, ze środków gmin zakupiono karetkę pogotowia. Władze Kamienia nie potrafiły przeprowadzić reform w służbie zdrowia.

Odp. Starosty: w § 6 uchwały zapisano, że termin zakończenia działalności medycznej Zakładu ustala się na dzień przekazania cesji kontraktu na świadczenie usług zawartego przez SPSP na 2005 r. NFZ i za jego zgodą, podmiotowi wyłonionemu w drodze przetargu.

Obecnie proponowane zmiany znacznie są różnią od poprzednich rozpoczętych w poprzedniej kadencji.

Możemy zrobić to, co jest w możliwościach powiatu

W latach 90 gminy współpracowały w zakresie służby zdrowia, tego nikt nie neguje.

W służbie zdrowia zmienił się system finansowania i nie są to decyzje powiatu.
Uważa, że jest duża szansa przekształcenia szpitala, wzorując się na innych placówkach.
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Janusz Domański burmistrz powiedział, że przy powoływaniu Publicznego Szpitala Starosta polegał na Panu Ślązaku ale Pan Ślęzak wycofał się.


Zdaniem burmistrza dalej nie można pogłębiać kryzysu.

Uważa, że należy Radzie Powiatu umożliwić przeprowadzenie restrukturyzacji Szpitala.


Zdaniem Romana Dorniaka Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu szpital idzie ku upadkowi. Z przeprowadzonej analizy wynika, że na zadłużenie placówki miał wpływ brak refundacji usług medycznych wykonywanych ponad limit oraz obniżanie kontraktu przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie wydana pozytywnej opinii w sprawie likwidacji szpitala pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


W wyniku głosowania 9. radnych było przeciwnych a 5. radnych wstrzymało się od głosu. Wobec tego Rada Miejska wydała negatywna opinię w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Kamieniu Pomorskim uchwałą
Nr XXV/147/05
Uchwała Nr XXIV/147/05 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Golczewo za 2004 rok:


Janusz Domański Burmistrz dokonał wprowadzenia do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Golczewo za 2004 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu było analizowane na posiedzeniach Komisji Rady, które wydały pozytywna opinię.
Budżet w 2004 r. wzrósł 0 20 %. Dochody zostały wykonane w 94 % a wydatki w 95 %.
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Wypracowana nadwyżka w wysokości 269.829 zł została przeznaczona na spłatę kredytów i pożyczek.

Dług publiczny gminy radykalnie się obniżył. na koniec 2004 r. stanowił 12,9 % na koniec 2003 r. dług wynosił 26,6 %.

Polityka finansowa Państwa nie jest korzystna dla gmin. Na początku lat 90 dochody gminy stanowiły 70 %, obecnie dochody własne stanowią 36 %.

Większość dochodów to subwencje i dotacje.

Gminom dokłada się coraz więcej zadań, refundując jedynie częściowo wydatki, jak stypendia, podwyżki dla nauczycieli.

Mimo trudności staramy się przyjęte zadania realizować w pełni.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.


Grzegorz Dyksy Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Golczewa za wykonanie budżetu 2004 r. Wniosek stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.


Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady odczytał uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii do:

· sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2004 r.
· wniosku Komisji Rewizyjnej.

Uchwały stanowią załączniki Nr 9 i 10 do protokołu.

Radni nie zabierali głosu w tym punkcie.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Golczewo i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2004 r.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXV/148/05
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w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Golczewo i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2004 rok jednomyślnie, 14. głosami za.
Uchwała Nr XXIV/147/05 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka pomocy Społecznej za 2004 rok.

Kazimiera Latawiec Kierownik OPS dokonała wprowadzenia do sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2004 rok.

W ubiegłym roku skorzystało z pomocy 336 rodzin.

Na realizację zadań Ośrodek otrzymał środki z budżetu Wojewody, z przeznaczeniem na:
· zasiłki i pomoc w naturze,

· zasiłki okresowe,

· zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne

· składki na ubezpieczenia zdrowotne, utrzymanie ośrodka,

· dożywianie dzieci

i z budżetu gminy z przeznaczeniem na:

zasiłki celowe, zasiłki okresowe, dożywianie dzieci w szkołach, dodatki mieszkaniowe i opiekuńcze.

Od 1 maja 2004 r. obowiązuje nowa ustawa o pomocy społecznej i od 1 maja 2004 r. Ośrodki przyjęły sprawy związane z wypłacaniem zasiłków rodzinnych.

W 2004 r. wydano 1400 decyzji administracyjnych.

Przydzielono nam stypendia socjalne dla uczniów, nie zwiększając obsady kadrowej. W tym roku poszerzone będą świadczenia rodzinne.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.


Grzegorz Dyksy Przewodniczący Komisji przedstawił protokół z kontroli przeprowadzonej w OPS w dniu 19 kwietnia 2004 r.

Protokół kontroli stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
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Radny Wiesław Kloch był zainteresowany, czy wystarcza pieniędzy na dożywianie dzieci szkołach?

Odp. Kierownika OPS: Wszystkie dzieci potrzebujące sa dożywiane w szkole.

Ireneusz Wilk sekretarz gminy odniósł się do kwestii przyznawania dodatków mieszkaniowych. Kryterium przyznania dodatku mieszkaniowego to dochód danej rodziny i powierzchnia mieszkaniowa lokalu. Przy rażących dysproporcjach sporządzane są wywiady. Organ wydający decyzje nie może wychodzić poza przepis.

Radny Waldemar Bartniczuk wskazał art. 7 ustawy mówiący o tym, że źródłem weryfikacji jest forma wywiadu środowiskowego. W części skontrolowanej dokumentacji OPS wywiad były, w części nie było, a przecież wywiad jest powieleniem wiedzy.

Kazimiera Latawiec Kierownik OPS powiedziała, że dodatek mieszkaniowy przyznawany jest na wniosek zainteresowanej osoby, do którego dołączona jest deklaracja o dochodach i powierzchnia lokalu mieszkalnego, potwierdzona przez zarządcę. Sporządzamy wywiad, gdy zachodzi podejrzenie.

Radny Mieczysław Perużyński poinformował, że dokonując tego zapisu w protokole z kontroli komisja miała na uwadze jakość przygotowywanej dokumentacji w zakresie przyznawania dodatków mieszkaniowych.

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2004 rok jednomyślnie, 14 głosami za.
Ad. 7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy.
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Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy.
Rada Miejska w dniu 30 grudnia 2004 r. podjęła uchwałę w której określiła regulamin w sprawach płacowych dla nauczycieli w oparciu o wówczas obowiązujące rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu.

Nauczyciel w zależności od stopnia awansu zawodowego musi mieć określoną kwotę wynagrodzenia. Dla potrzeb spełnienia warunków ustawowych średnia płaca nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie gminy nie może być mniejsza niż wynikająca z ustawy Karta Nauczyciela, przy uwzględnieniu obowiązujących stawek ustalonych rozporządzeniem Ministra. Wprowadzenie zmian do uchwały podyktowane jest wprowadzeniem nowych stawek wynagrodzenia zasadniczego.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXV/149/05
zmieniającą uchwałę w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy jednomyślnie 14 głosami za.
Uchwała Nr XXIV/149/05 stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Ad 8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej.
 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy.
Uchwała Nr XXI/133/04 z 30 grudnia 2004 r. wskazywała, że dodatek mieszkaniowy dla nauczycieli będzie wypłacany od miesiąca lutego.

Zmiana uchwały polega na wypłaceniu dodatku od miesiąca stycznia 2005 r. z dołu.
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Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
W wyniku jawnego głosowania, Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXIV/150/05
zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej jednomyślnie, 15. głosami za.

Uchwała Nr XXIV/150/05 stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Ad. 9. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Golczewo.

Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy poinformował, że istnieje konieczność dokonania zmiany uchwały ustanawiającej regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy. Gminie została przyznana dotacja roczna w wysokości 71.681 zł na ten cel. Z dokonanej symulacji wydatków w 2005 r., przy zastosowaniu uprzednio podjętej uchwały, wydatki na stypendia wyniosłyby kwotę 278.400 zł. Na gminy nałożono nowe zadanie, gdy budżety gmin zostały już uchwalone. Dlatego niezbędnym jest podjęcie kroków powodujących zmniejszenie wydatków na pomoc materialną dla uczniów, do granicy rzeczywistych możliwości budżetu Gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXIV/151/05
zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Golczewo jednomyślnie, 14. głosami za.
Uchwała Nr XXIV/151/05 stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
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Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

Marian Kiełbasa zastępca Burmistrza przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.


Radny Waldemar Bartniczuk był zainteresowany jakie prace są wykonywane na obiekcie schroniska w Sosnowicach?

Marian Kiełbasa zastępca Burmistrza poinformował, że w ramach Związku R-XXI miało być budowane schronisko dla zwierząt. Gmina Dziwnów, Kamień i Gryfice podjęły uchwały w sprawie dof. schroniska, ale żadna z gmin nie podpisała porozumienia w tej sprawie.


Zmieniła się koncepcja budowy schroniska. Będą boksy na otwartej przestrzeni (5 bud w boksie).

Rada Miejska, w głosowaniu jawnym, przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami jednomyślnie, 14. głosami za.
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.


W związku z tym, że w pkt 2 radni nie zgłaszali interpelacji ani wniosków, odpowiedzi nie udzielano.

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Waldemar Bartniczuk był zainteresowany gazyfikacja gminy. Czy  jest chętny inwestor na kupno gazociągu i czy gmina ma na to jakiś wpływ?

Odpowiedzi udzielił Marian Kiełbasa Zastępca Burmistrza. Oficjalnie nie wiemy nic o prowadzeniu rozmów o sprzedaży gazociągu. Możliwości oddziaływania na tę sprawę, jako gmina, nie mamy żadnych.
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Pomimo wystosowania kilku pism do firmy Kabe Gaz w tej sprawie, nie mamy odpowiedzi. Nieoficjalnie wiemy, że są prowadzone rozmowy zbycia przez tę firmę sieci gazowniczej.


Radny Grzegorz Dyksy powiedział, że są zainteresowane dwie firmy kupnem gazociągu: Wielkopolska Sieć Gazownicza i Firma Niemiecka. Sprawa w najbliższym czasie powinna się wyjaśnić.


Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady przypomniał radnym, że 30 kwietnia mija termin złożenia oświadczeń majątkowych.

Ad. 13. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Leszek Arsoba Wiceprzewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXIV sesji Rady Miejskiej w Golczewie.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:






Przewodniczył:

Inspektor






Wiceprzewodniczący Rady

Zofia Oleksiewicz
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