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PROTOKÓŁ  Nr XXX/2005

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 14 grudnia 2005 roku
Obrady sesji otworzył i przewodniczył Antoni Opowicz Przewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz.1640.

W obradach udział wzięło 14 radnych, na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecny: Jerzy Porąb (zmarł)

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Janusz Domański Burmistrz Golczewa, Marian Kiełbasa Zastępca Burmistrza, Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz sołtysi wsi.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek obrad sesji:

1. Sprawy regulaminowe:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przedstawienie porządku obrad.

3) przyjęcie protokołu z XXVIII sesji

4) przyjęcie protokołu z XIX sesji

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu.

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwał w sprawie przystąpienia do Celowego Związku Gmin R-XXI.

6. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej.

7. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej.

8. Projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntu oraz prawa własności urządzeń technicznych na nim położonych.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo na 2005 r.

10. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielania zwolnień.

11. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz udzielania zwolnień.

12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Golczewo na 2006 r.

13. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Sprawy regulaminowe.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, że w sesji udział bierze odpowiednia liczba radnych i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przedstawił porządek obrad, według którego będą prowadzone dzisiejsze obrady.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Mieczysław Perużyński prosił o rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący sprzedaży kotłowni miejskiej w Golczewie i wyjaśnienie na jakiej podstawie została sprzedana. Uważa, że wynikiem tego jest zmniejszenie dochodów w budżecie Gminy.

Radny Leszek Arsoba zaproponował, aby Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentami i na następnej sesji przedstawiła Radzie stosowną informację.

Przewodniczący Rady Antoni Opowicz dodał, że w chwili obecnej nie posiadamy materiałów i proponuje wprowadzenie tego punktu na następną sesję Rady, która odbędzie się za dwa tygodnie. Komisja Rewizyjna zapozna się materiałami i przedstawi Radzie informację.

Radny Mieczysław Perużyński wyraził zgodę i wycofał wniosek.

Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu.


Przewodniczący Rady poprosił zgromadzonych na dzisiejszej sesji o minutę ciszy dla uczczenia pamięci po zmarłym Radnym Jerzym Pordąbie.


Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXX/193/05

w sprawie wygaśnięcia mandatu, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/193/05 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.


Janusz Domański, Burmistrz poinformował, że projekt uchwały był omówiony i szczegółowo przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 12 grudnia br. W posiedzeniu udział wzięli projektanci z Biura Usług Inwestycyjnych „Domiel”.


Radny Mieczysław Perużyński zapytał, kto wchodzi w skład Gminnej Komisji Architektoniczno-Urbanistycznej i czy Komisja opiniowała ww. projekt i przypomniał radnym, że uchwała podjęta z naruszeniem prawa jest nieważna.

Uważa, że obowiązujące „Studium” wskazuje drogę postępowania nawet przy jego zmianie i wszelkie odstępstwa powodują jej nieważność.


Burmistrz odpowiedział, że prace urbanistyczne na zlecenie naszej gminy będzie prowadziła Komisja powołana przez Burmistrza Wolina. W skład jej z ramienia gminy wchodzi Michał Opowicz – Inspektor Urzędu Miejskiego. 

Poinformował również, że zgodnie z obowiązującym prawem przystępujemy do zmiany w „Studium” i Rada w każdej chwili ma prawo do jego zmiany. Na podstawie zmiany w Studium będzie można złożyć wniosek o uchwalenie  Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, na jego podstawie projektanci będą mogli przystąpić do projektowania. Procedury takie muszą być zachowane i nie ma mowy o naruszeniu prawa. 


Radny Henryk Zięciak poinformował, że wypowiadał się już wielokrotnie na temat szkodliwości planowanej inwestycji i zapewnił, że Lasy Państwowe zrobią wszystko, aby do tej inwestycji nie doszło i bez zgody Lasów do niej nie dojdzie.

Dodał, że „co z tego, że będziemy mieli pieniądze, a nie będziemy mieli zdrowia”.


Radny Mieczysław Perużyński zwrócił uwagę, że na podstawie aktualnie obowiązującego Studium należy opracować ekologiczne i ekonomiczne aspekty eksploatacji surowców, „czy wchodzić w ten biznes ?”


Przewodniczący Rady odpowiedział, że właśnie na dzisiejszej sesji opracowujemy kolejną wymaganą procedurę.


Radny Grzegorz Dyksy dodał, że na podstawie zmiany w studium opracowany zostanie Plan zagospodarowania przestrzennego, który będzie zawierał informacje min. skąd będzie czerpany prąd, woda i jak będzie wyglądał transport. Na podstawie ww. Planu zbierane będą ewentualne protesty.

Procedury muszą spełniać normy Unii Europejskiej uważa, że nie powinniśmy wstrzymywać inwestora i dać szansę, aby przekonać się jakie są złoża wapienia i czy eksploatacja jest dla nas opłacalna.


Radny Waldemar Bartniczuk zastanawia się co się stało, że w chwili obecnej odchodzimy od koncepcji z przed kilku lat, gdzie były zupełnie inne zamiary rozwoju Golczewa i zmierzamy w innym kierunku.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że nic nie idzie w innym kierunku i nie wyklucza podjętych ustaleń. Kopaliny i cementowania nie wykluczają wartości przyrodniczej gminy. Takie prace trwają dziesiątki lat. Inwestor, który uczestniczył w sesji Rady w roku 1995 poinformował, że nawet za 30 lat wybuduje u nas cementownię. Najwidoczniej otrzymał dofinansowanie skoro w dalszym ciągu o to zabiega. 


Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Roman Dorniak zapytał, czy omawianym projektem uchwały przystępuje się do zmiany w Studium.


Radny Mieczysław Perużyński powołał się na ekspertyzę prof. dr hab. Piotrowskiego, która ewidentnie zakazuje budowy cementowni za względu na dużą szkodliwość dla środowiska,


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że uchwalamy przystąpienie do zmiany. Uruchomiany proces legislacyjny do ewentualnego wprowadzenia zmiany gdy będzie opracowane Studium.

W 1 § omawianego projektu uchwały należy dodać „do opracowania zmiany w Studium”.


Radny Leszek Arsoba uważa, że nie ma sensu blokować tej uchwały, ponieważ inwestorzy będą się wycofywać. Nie ma pewności czy powstanie cementowania dodał, że jest to ogromna procedura.


Radny Mieczysław Perużński powołał się na art. 27 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, w którym jest mowa, że zmiana w Studium lub zmiana Planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego następuje w takim trybie w jakim jest uchwalana.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że nie zmieniamy Studium. Podejmując tę uchwałę powstaną opracowania ekonomiczne wyjaśniające wszelkie niejasności min. dotyczące oddziaływania na środowisko.


Radny Mieczysław Perużyński powiedział, że zmiana w Studium trwa minimum 2 lata, podejmując tę uchwałę nie będziemy mieli możliwości kontrolowania i jako radni ponosimy odpowiedzialność.


Burmistrz Janusz Domański, ma na względzie odpowiedzialność i uważa, że należy przygotować opracowanie.

Radni więcej uwag nie zgłaszali.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXX/194/05

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” 10 głosami za, przy 4 głosach przeciwnych.

Uchwała Nr XXX/194/05 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. 5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do Celowego Związku Gmin R-XXI


Burmistrz Janusz Domański przedstawił projekt uchwały i poinformował, że drugim przedstawicielem Gminy Golczewo był zmarły Jerzy Pordąb i w to miejsce należy wybrać jego następcę.

Na posiedzeniu Komisji w dniu 12 grudnia zaproponowano kandydaturę Pana Antoniego Opowicza, obecnego Przewodniczącego Rady. 

Radny wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/195/05

zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do Celowego Związku Gmin R-XXI, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/195/05 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej


Ireneusz Wilk sekretarz gminy przedstawił projekt uchwały i poinformował, że projekt dotyczy nieruchomości położonej przy ul. Zwycięstwa 26, 

Ze względu na brak możliwości dojazdu do tylnej działki nr 262 położonej przy głównej drodze w zabudowie zwartej należy ustanowić służebność drogową w działce nr 261/4.

W obecnej chwili działka ta jest własnością 3 współwłasności, którzy wyrazili zgodę na ustanowienie służebności.

W tym punkcie radni nie zabierali głosu.

Przewodniczący Rady poddał treść uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXX/196/05

w sprawie ustanowienia służebności gruntowej, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/196/05 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej.

Janusz Domański, Burmistrz przedstawił projekt uchwały i poinformował, że działki stanowią własność Gminy, znajdują się przy ul. Zwycięstwa, między groblą a stawami.

Wymienione nieruchomości o numerach ewidencyjnych: 289/3 o pow .480 m2 289/4 o pow. 409 m2 i 383/5 o pow. 115 m2 nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości ze względu na brak dostępu do drogi publicznej.

Małżeństwa Elżbieta i Stanisław Piotrowscy i Marianna i Julian Paczyńscy złożyły wniosek o ich kupno w celu poprawienia warunków zagospodarowania swoich przyległych działek, są już przez nich częściowo zagospodarowane stawami.


Radny Leszek Arsoba, zapytał, czy w przyszłości nie będzie to kolidować z położeniem jej blisko drogi, i w jaki sposób zostanie wyceniona, są to działki atrakcyjne


Marian Kiełbasa, zastępca burmistrza, poinformował, że nie mogą być sprzedane na rzecz innego użytkownika ze względu na brak dostępu do drogi publicznej.


Janusz Domański burmistrz poinformował, że wyceny dokona biegły, wyceniający wcześniej inne działki przeznaczone do sprzedaży.

Radni więcej uwag nie wnosili.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/197/05

w sprawie zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/197/05 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntu oraz prawa własności urządzeń technicznych na nim położonych.


Burmistrz, Janusz Domański przedstawił projekt uchwały i poinformował, że 

zgodnie z negocjacjami przeprowadzonymi z małżeństwem Jolanty i Bolesława Danielewicz zam. w Drawsku Pom. w sprawie zrzeczenia się przez nich na rzecz Gminy prawa użytkowania wieczystego gruntu w nieruchomości położonej w obrębie Kłodzino oraz prawa własności urządzeń technicznych na niej znajdujących się tj. linii energetycznej i stacji transformatorowej, jest tam również przyłącze wodociągowe.

W punkcie tym radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/198/05

w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntu oraz własności urządzeń technicznych na nim położonych, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/198/05 stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo na 2005 r. 


Skarbnik Gminy Emilia Strycharczyk przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że jest koniecznością wprowadzenia zmiany w budżecie Gminy. Na podstawie umowy o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa na modernizację sanitariatów i holu w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Golczewie oraz wymianę pieca centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej w Wysokiej Kam. w kwocie 60.400 zł.

Jest to zgodne z zapisem zawartym w Kontrakcie Wojewódzkim, gdzie należy zabezpieczyć wkład własny w wysokości 34.948 zł.

Ze względu na brak środków unijnych zadanie informatyzacja Gminy nie będzie realizowana, możliwe jest więc przesunięcie w dziale 801 Oświata i wychowanie na zadania inwestycyjne w oświacie.

Zwiększono część oświatową na 2005 r. o kwotę 6.820 zł. z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Są to koszty odpraw dla nauczycieli zwolnionych w związku z likwidacją Szkoły Podstawowej w Mechowie.

W punkcie tym radni nie zabierali głosu.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/199/05

w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo na 2005 r. jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/199/05 stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 min przerwy.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielania zwolnień.

Janusz Domański burmistrz przedstawił projekt uchwały i poinformował, że projekt tej uchwały przygotowano w oparciu o wytyczne Ministra Finansów o 2,5 %.

Projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji, naniesiono więc wnioskowaną poprawkę w punkcie 8, gdzie był zapis „od pozostałych budowli” a powinno być „od budowli”.

Radni w punkcie tym nie zabierali głosu.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 17 do protokołu

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXX/200/05

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielania zwolnień, 13 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/200/05 stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Ad. 11 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od środków transportowych oraz udzielania zwolnień.


Burmistrz Janusz Domański przekazał, że w omawianym projekcie uchwały również naniesiono wnioskowane na posiedzeniu Komisji poprawki. 

W § 1 pkt 1 l. c „powyżej 9 ton i poniżej 12 ton” 

§ 2 dot zwolnień od podatku środków transportowych należących do gminnych jednostek organizacyjnych, wyjątkiem określonych w § 1 pkt 2, 4, 6. jest zgodny z ustawą.

Radni w punkcie tym nie zabierali głosu.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 19

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/201/05

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz udzielania zwolnień, jednomyślnie,14 głosami za.

Uchwała Nr XXX/201/05 stanowi załącznik Nr 20 do protokołu

Ad.12 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Golczewo na 2006 r.


Burmistrz Janusz Domański przedstawił projekt uchwały i poinformował, że na 2006 r. zaplanowano dochody własne w wysokości 4.108.179 zł tj. 37,1 % ogółu dochodów, resztę dochodów stanowią subwencje i datacje celowe na zadania własne z budżetu państwa.

Jest zmiana wydatkach, gdzie zmiejszono koszty obsługi kredytu o kwotę 25.000 zł., różnica zostanie przeznaczona na gospodarkę komunalną i rozpoczęcie inwestycji – budowa mieszkań socjalnych.

Trwają przygotowania do otrzymania pozwolenia na budowę i adaptacji pomieszczeń byłego sklepu meblowego na mieszkania socjalne.

W wydatkach komunalnych przewidziano zabezpieczenie budynku mleczarni, gdzie również będą wygospodarowane mieszkania socjalne.

Dodał, że budżet jest bardzo skromny. Urząd Marszałkowski przekazanie dla naszej Gminy kwotę w wysokości 160.000 zl na remont drogi Baczysław-Dargoszewo i ma nadzieję, że w przyszłym roku droga zostanie wykonana.

Po uzyskaniu środków z Funduszu Norweskiego planuje się rozpoczęcie budowy kanalizacji wsi zgodnie z Planem zatwierdzonym przez Radę. 

Wymagane jest 10 % wkładu własnego zaś 90% kosztów kwalifikowanych pokrywa ten Fundusz.

Marszałek Województwa i Wojewódzki Fundusz podpiszą umowę o prefinansowanie tej inwestycji.

W ostatnim czasie wpłynęły środki, więc zakupiliśmy papę i zostanie naprawiony dach sali gimnastycznej w ZSO w Golczewie.


Radny Leszek Arsoba zapytał, co składa się na prognozowany przychód w dziele 700 z tytułu odpłatnego nabycia prawa użytkowania nieruchomości, czy chodzi tu o nieruchomości w Wysokiej Kam, które zostały sprzedane i w jakiej wysokości jest ich udział w budżecie.


Burmistrz Janusz Domański odpowiedział, że jeszcze nie wszystkie sprzedano, udział ich w wymienionym dziale wynosi 600.000 zł.

Na dochody składają się również opłaty z tytułu użytkowania wieczystego.

Radny Leszek Arsoba uważa, że będzie trudno sprzedać pozostałe działki i dochód z tego tytułu może być niższy. Pyta również, czy działki będą całkowicie uzbrojone, aby nabywcy działek nie musieli ponosić opłaty adiacenckiej.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że nie musimy się obawiać, są chętni na ich kupno.

Działki będą uzbrojone w energię elektryczną i wodę. Uwaga jest słuszna, ale zrobimy wszystko aby je sprzedać.


Burmistrz, dodał, że budżet nasz otrzymał pozytywną opinię Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej, merytoryczne poprawki zastały usunięte. Dochodów nie kwestionowano.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej uwag przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

(Radny Grzegorz Dyksy nie uczestniczył w dalszej części obrad)

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXX/202/05

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Golczewo na 2006 r. jednomyślnie, 13 głosami za.

Uchwała Nr XXX/202/05 stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Ad. 14 Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.


Burmistrz Janusz Domański, przedstawił sprawozdanie i dodał, że Komitet ekspertów wybrał po jednym projekcie z każdej gminy, która złożyła wniosek i zawarł umowę o dofinansowanie projektu „Budowa miejsca spotkań dla mieszkańców w miejscowości Kretlewo”.

Zakończono roboty przy budowie zbiornika retencyjnego w Wysokiej Kam, inwestycja ta tworzy bardzo ładny kompleks.


Radny Mieczysław Perużyński prosi o wyjaśnienie tematu spotkania z przedstawicielem firmy „Media-Inwest”.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że w przedstawionym sprawozdaniu jest błąd, spotkanie dotyczyło budowy przyłącza wodociągowego.

Mieszkańcy Dobromyśla zakupili rurę, gmina ją ułoży,


Radna Maria Jędruszek zapytała, czy w innych miejscowościach również powstaną place zabaw, czy tylko w miejscowości Kretlewo.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że projekty przez Radę są zatwierdzone i nowych nie będzie potrzeba uchwalać, czekają na swoje miejsce w kolejności. Projekt miejscowości Kretlewo został oceniony najwyżej.


Radny Waldemar Bartniczuk zapytał o zawartą umowę na dofinansowanie „Budowy zbiornika retencyjnego w Wysokiej Kam.”, czy jest to rekompensata poniesionych kosztów.


Burmistrz odpowiedział, że tak, jest to dotacja na poniesione koszty budowy.

Rada Miejska w Golczewie w wyniku jawnego głosowania przyjęła przedstawione sprawozdanie z działalności Burmistrza jednomyślnie, 13 głosami za.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.

Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.


Przewodniczący obrad poinformował, że Radny Mieczysław Perużyński zgłoszoną na wstępie obrad interpelację wycofał, w związku z tym przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 16 Wolne wnioski i zapytania.


Radny Mieczysław Perużyński uzasadnił wniosek dot. sprzedaży kotłowni, gdzie obiecano tanie ciepło, a rolnicy będą mogli sprzedawać wierzbę ekologiczną. W chwili obecnej mieszkańcy budynków płacą za energię cieplną 5,47 zł. za m2 , a temperatura w pomieszczeniach waha się w granicach 16oC, jest to kwota najwyższa w województwie.

Pyta na jakiej podstawie kotłownia została sprzedana.


Burmistrz Janusz Domański powiedział, że zażądaliśmy od nich kalkulację kosztów. Cena gazu wzrosła z 1,01 zł. na 1,30 zł., nie usprawiedliwia to ich jednak do tak wysokiej ceny.

Burmistrz proponuje nie płacić za dostawę ciepła do czasu przedstawienia kalkulacji i podpisania umowy na jej dostawę.

Kotłowni miejskiej nie można było sprzedać bez kotłowni gazowej, która była już użytkowana przez 7 lat.

Radny Mieczysław Perużyński wnioskuje, aby Komisja Rewizyjna dokonała wglądu do dokumentów, jaka była oferta firmy kupującej kotłownię. 

Uważa, że jest to wynikiem zmniejszenia dochodów Zakładu Usług Publicznych.

Sekretarz gminy Ireneusz Wilk dodał, że Komisja Rewizyjna na grudniowej sesji zobowiązana jest przedstawić Plan Pracy na przyszły rok, tak więc punkt ten może być w nim zawarty.

Burmistrz poinformował, że Komisja Rewizyjna w tym roku już na pewno nie zdąży dokonać tej kontroli i proponuje przegłosować wniosek, kto jest za przyjęciem ww. punktu w Planie Pracy Komisji Rewizyjnej na 2006 r.

Przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie.

Rada Miejska w wyniku jawnego głosowania 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się opowiedziała się za wprowadzeniem ww. do Planu Pracy Komisji Rewizyjnej.


Radny Leszek Arsoba zapytał, czy w związku wakatem w Radzie, odbędą się wybory uzupełniające, czy w skład Rady wejdzie następna osoba z listy wyborczej.


Ireneusz Wilk sekretarz gminy poinformowali, że zgodnie z Ordynacją wyborczą podjęta dziś uchwała o wygaśnięciu mandatu zostanie przesłana do Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego w Szczecinie. Następnie przez Wojewodę zostanie ogłoszony termin wyborów uzupełniających.


Radny Leszek Arsoba poinformował, że działa już kanalizacja przy ul. Kamieńskiej, podziękował za jej wykonanie.


Radny Waldemar Bartniczuk zapytał, jak będzie wyglądała sprawa wysypiska śmieci w Golczewie, ponieważ wiadomo, że będzie zamknięte.

Czy z tego tytułu będą podwyżki wywozu śmieci, zapytał również czy została wykonana symulacja kosztów wywozu śmieci na inne wysypiska.

Druga sprawa, to przyłącze do kanalizacji, czy wykonanie ich będzie odpłatne, czy jeszcze w tym temacie decyzja nie zapadła.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że koszty wywozu będą na pewno zwiększone, ponieważ dochodzą koszty transportu na wysypisko oraz opłata za ich składowanie, która jest znacznie wyższa od naszej.

Symulacja kosztów dowozu została wykonana, wynika za niej, że najkorzystniejszy jest transport do Słajsina.

Przyłącza kanalizacyjne zostaną wykonane w ramach inwestycji, jedynie właściciele posesji oddalonych od projektowanego rurociągu kanalizacyjnego zakupią niezbędne materiały do wykonania przyłącza.

W trakcie wykonania robót dokonano zmiany w zakresie i sposobie prowadzenia sieci, w wyniku tego wyłączono z projektu budowlanego jedną przepompownię i wykonano dodatkowy przecisk pod torami kolejowymi.

Zmieniono również przebieg rurociągu ciśnieniowego, układając go w wykopie uzyskując ciąg grawitacyjny, przez to zmalały koszty robocizny.


Radny Wiesław Kolch wracając do wysypiska śmieci zapytał, czy będzie prowadzona segregacja śmieci i czy już zapadła decyzja jaka firma zajmie się wywozem śmieci. 

Radny Wiesław Kolch zwraca się z ponownym wnioskiem o zamontowanie daszku na przystanku autobusowym w Golczewie.

Uważa, że korzystanie z lokalu przez podróżnych jest mimo wszystko krępujące.

Lokal czynny jest od wczesnych godzin rannych zupełnie nie potrzebnie, ponieważ ludzie i tak tam nie wchodzą.

Burmistrz Janusz Domański poinformował, że lokal jest otwarty od godz 630 i bardzo dobrze spełnia funkcję poczekalni, jest tam ciepło i jest utrzymany porządek. Daszek może być wykonany w przyszłym roku, ze względu na konieczność zabezpieczenia dachów sal gimnastycznych w szkołach w Golczewie i Wysokiej Kam.

Wracając do wysypiska śmieci Burmistrz poinformował, że wpłynęły dwie oferty na postawienie pojemników do segregacji przy większych skupiskach ludności.

Zastanawia się nad ustawieniem prowizorycznej taśmy na wysypisku śmieci i osoby tam pracujące dokonałyby wstępnej segregacji, aby jak najmniej śmieci wywozić.

W miesiącu listopadzie wpłynęły wnioski o zezwolenie na zbiórkę odpadów na terenie naszej gminy. Wszystkie firmy, które się zgłosiły otrzymały takie zezwolenie, nie mogliśmy odmówić ich wydania dodał, że na razie śmieci będzie wywoził Zakład Usług Publicznych.


Radny Leszek Arsoba zapytał jak będzie wyglądała sprawa wysypiska ponieważ oficjalnie czynne jest do 31 grudnia br. i czy Zakład Usług Publicznych da radę obsłużyć całą gminę.


Burmistrz Janusz Domański poinformował, że w dalszym ciągu będzie obowiązywała umowa z Zakładem Usług Publicznych w Golczewie.

Według dokonanych wyliczeń samochód wykona dwa kursy ze śmieciami i będzie to wystarczające.

Ad. 9 Zakończenie obrad.


Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący obrad dokonał zamknięcia XXX sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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