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PROTOKÓŁ  Nr XXXI/2005

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 30 grudnia 2005 roku
Obrady sesji otworzył i przewodniczył Antoni Opowicz Przewodniczący Rady.

Przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 1400, zakończyła o godz.1610.

W obradach udział wzięło 14 radnych, na ustawowy stan 15 radnych.

(Wygaśnięcie mandatu radnego Jerzego Pordąba nastąpiło uchwałą Nr XXX/193/05 z dnia 14 grudnia 2005 r.)

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W obradach sesji uczestniczyli: Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Roman Dorniak, Janusz Domański Burmistrz Golczewa, Marian Kiełbasa Zastępca Burmistrza, Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysi wsi oraz redaktorzy lokalnej prasy Pan Roman Słomski i Waldemar Taranowicz.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek obrad sesji:

1. Sprawy regulaminowe:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przedstawienie porządku obrad.

3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie.

4. Projekt uchwały w sprawie wybory przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie.

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu i zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Golczewo.

6. Projekt uchwały w sprawie wytycznych do ustalania stawek czynszu za dzierżawę gruntów komunalnych położonych na terenie gminy Golczewo.

7. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Golczewo.

8. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo.

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrzowi Golczewa.

10. Projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym.

11. Informacje z przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych złożone przez:

a) Przewodniczącego Rady,.

b) Burmistrza

12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Sprawy regulaminowe.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, że w sesji udział bierze odpowiednia liczba radnych i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przedstawił porządek obrad, według którego będą prowadzone dzisiejsze obrady.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Waldemar Bartniczuk zapytał, jak jest zorganizowana sprawa odśnieżania dróg w gminie, czy istnieje harmonogram odśnieżania?

Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie.


Antoni Michał Opowicz, Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały i poinformował, że w związku z wyborem jego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie składa rezygnację z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.

Radni w tym punkcie nie zabrali głosu.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXXI/203/05

w sprawie przyjęcia rezygnacji z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie, jednomyślnie 14 głosami za.

Uchwała Nr XXXI/203/05 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Finansów,

Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Przewodniczący Rady Antoni Michał Opowicz. i poinformował, że po konsultacjach na spotkaniu Klubu Radnych „Nasza Gmina” i na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 28 grudnia br. wytypowano kandydaturę radnego Pawła Woźniaka na Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie.
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Radny Paweł Woźniak wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad poddał kandydaturę na przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska radnego Pawła Woźniaka pod głosowanie.

W wyniku jawnego głosowania przyjęto kandydaturę radnego Pawła Wożniaka 
11 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXXI/204/05

w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Golczewie12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXI/203/05 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. 5. Projekt uchwały w zmieniającej uchwałę w sprawie trybu i zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Golczewo.


Burmistrz Janusz Domański dokonał wprowadzenia do projekty uchwały i poinformował, że jest to uzupełnienie do uchwały XXIII/143/05 z dnia 31 marca 2005 r. w sprawie trybu i zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Golczewo, proponuje się dodanie w §14 po ust. 2 dodaje się ust. 3 w brzmieniu „Lokale socjalne, o których mowa w ust. 3, wydziela Burmistrz w drodze zarządzenia”.
Radni w tym punkcie nie zabrali głosu.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXXI/205/05

zmieniającą w sprawie trybu i zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Golczewo 14 głosami za.
Uchwała Nr XXXI/205/05 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. 6 Projekt uchwały sprawie wytycznych do ustalania stawek czynszu za dzierżawę gruntów komunalnych położonych na terenie gminy Golczewo.

Burmistrz Janusz Domański dokonał wprowadzenia do projektu uchwały i poinformował, że zmiana dotyczy uchwały Nr XXVIII/183/01 z 30 października 2001 r. w której stawki za dzierżawę gruntu komunalnego położonego na targowisku w Golczewie były wyższe.
Było to adekwatne do większych obrotów w przenośnych punktach sprzedaży. 
Dzierżawcy punktów tam położonych złożyli wniosek o zmniejszenie obowiązujących stawek czynszu za dzierżawę uzasadniając, że w chwili obecnej stawki są zbyt wygórowane do osiąganych przez nich dochodów.
Burmistrz proponuje obniżenie stawek w poszczególnych kategoriach o 100 zł, do których naliczany będzie należny VAT.
W tym punkcie radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący Rady poddał treść uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska w Golczewie podjęła uchwałę

Nr XXXI/206/05

w sprawie wytycznych do ustalania stawek czynszu za dzierżawę gruntów komunalnych położonych na terenie gminy Golczewo, jednomyślnie 14 głosami za.
Uchwała Nr XXXI/206/05 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Golczewo.

Ireneusz Wilk Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały i poinformował, że uchwała swej treści zawiera katalog, zawarte w niej pojęcia są dość ścisłe wynikające z treści różnych ustaw. 
W swej treści zawiera również wskazania dotyczące selekcji odpadów.
Do tych obowiązków musimy się dostosować, chodzi tu głównie o właścicieli nieruchomości i najemców lokali. Uchwała ta, jako przepis prawa miejscowego ciągnie za sobą obowiązk. Nie przestrzeganie ich pociągnie za sobą sankcje karne. Otwiera to naszej gminie możliwość selektywnej gospodarki odpadami, dzięki temu będzie uporządkowana gospodarka od niepotrzebnych materiałów.
W uchwale tej zagadnienia niektórych odpadów wychodzą do przodu nawet na kilka lat z uwzględnieniem zakładanego poziomu rozwoju gminy. Na składowiskach nie będzie już odpadów, które są niesegregowane.
Uchwała wskazuje, że pojemniki na odpady będą się różniły kolorem. Określa minimalne pojemności urządzeń do odbioru odpadów w zależności od odpadów wielkogabarytowych, ciekłych i stałych.
Proponuje się, aby gospodarka odpadami miała ramy prawne, umieszczone są zakazy, czego nie wolno właścicielowi nieruchomości i najemcy lokalu.
Chodzi o to, aby odpady można było odbierać zgodnie z harmonogramem i przewozić je na składowisko odpadów w Słajsinie, które jest wytypowane przez Celowy Związek Gmin R-XXI, którego nasza gmina jest członkiem. 
Odpady będą wywożone przez uprawnione do tego podmioty, na podstawie wydanego zezwolenia przez Burmistrza.
Właściciele takich pojazdów zobowiązani będą do spełnienia wymogów określonych w obwieszczeniu wydanym przez Burmistrza i podanym do publicznej wiadomości.

Właściciele nieruchomości będą zobowiązani do zawarcia umowy z określonym podmiotem na wywóz nieczystości Czy właściciele dokonali tej czynności może być przedmiotem kontroli, dlatego tez właściciele nieruchomości powinni zachować rachunki potwierdzające dokonaną usługę.
W dalszej części treść uchwały odnosi się do posiadaczy psów w zakresie poruszania się psów w miejscach publicznych.
Sekretarz poinformował również, że Burmistrz może ogłosić dokonanie deratyzacji na określonym terenie.
Dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kamieniu Pom. Jest to niezbędny wymóg legislacyjny.

Burmistrz Janusz Domański stwierdził, że uchwała ta jest bardzo restrykcyjna i może spowodować odwrotny skutek. Ludzie z rodzin ubogich i nieodpowiedzialni za sprawy ochrony środowiska będą wyrzucać śmieci do lasu.
Obecnie kubłach na śmieci znajdują się różne rzeczy, np. żużel lub popił, jeżeli taki fakt stwierdzi odbierający śmieci, śmieci nie będą przyjmowane lub będziemy płacić kary.
Istnieje możliwość przeładunku śmieci z naszej śmieciarki do kontenerów . Otrzymamy 3 kontenery o ładowności 12 ton i pojemności 72 m3 . 
Jeden z nich pozostawimy na gruz i inne materiały budowlane 
Na początku tego roku zostanie podpisana umowa więcej firmą REMONDIS na ustawienie pojemników na selektywną zbiórkę odpadów.

Uważa, że będzie problem jak dotrzeć do świadomości społeczeństwa.
Na początek proponuje, aby zakupić różnokolorowe worki i rozdać poprzez sołtysów, szkołę aby stopniowo przyzwyczajać mieszkańców do selekcji śmieci.
Będą prowadzone rozmowy z dyrektorami szkół, by nauczyciele na lekcjach wychowawczych częściowo omówili regulamin, a w szczególności wstępną selekcję odpadów w domach. 
Na zebraniach wiejskich, które odbędą się w miesiącach styczniu i lutym br. również zostanie omówiony regulamin.
Burmistrz zwrócił się do redaktorów uczestniczących obradach sesji o rozpowszechnienie tej informacji w prasie.
Z naszej strony organizacja zbiórki śmieci będzie dopięta do końca stycznia, zostanie ogłoszony również przetarg na wywóz śmieci.

Poinformował zgromadzonych, że w ciągu roku w naszej gminy wywozimy około 1 tys. ton śmieci.

Burmistrz przypomniał, że wysypisko śmieci w Golczewie będzie nieczynne po 1 stycznia 2006 r.
Harmonogram na poszczególne wsie jest rozpisany. W zabudowie zwartej częstotliwość wywozu będzie odbywała się w miarę potrzeb, ze względu na wysokie koszty transportu. 

Radna Maria Jędruszek zwróciła uwagę na zapis w Rozdziale I § 2 ust.2 „b” dot poziomu selekcji, jest zapis „opakowań z papierem, tekturą, tekstyliami i metalami proponuje dodać „szkło tworzywa sztuczne”.

Burmistrz uważa, że zapis jest zgodny z ustawą. W regulaminie zostały zachowane określone normy selekcji.


Radny Leszek Arsoba wyjaśnił, że sprawę wyjaśnia punkt 18.

Przewodniczący Antoni Michał Opowicz stwierdził, że treści punktu dot. selekcji odpadów pozostaje bez zmian.

Radny Waldemar Bartniczuk zapytał, czy zachowanie czarnego ugoru jest wymogiem formalnym, czy sami narzucamy taki obowiązek.


Marian Kiełbasa Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jest to zgodne z ustawą j na właścicielu spoczywa obowiązek utrzymania czarnego ugoru i nie zachwaszczanie sąsiednich działek.

Radny Waldemar Bartniczuk zapytał o gromadzenie nieczystości ciekłych w zbiornikach bezodpływowych, czy chodzi więcej ścieki bytowe i gnojowicę, czy tylko o ścieki bytowe.

Marian Kiełbasa, Zastępca Burmistrza odpowiedział, że tylko o ścieki bytowe, ponieważ gnojowicy nie można odprowadzać do kanalizacji.

Radny Waldemar Bartniczuk proponuje aby dopisać, że gromadzenie nieczystości ciekłych w zbiornikach bezodpływowych odbywało się w przypadku braku możliwości przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej. Pyta, czy uda się wyegzekwować od właścicieli nieruchomości posiadających zbiorniki bezodpływowe przyłączenie się do sieci kanalizacyjnej we wskazanym terminie tj. 9 miesięcy od dnia przekazania sieci kanalizacyjnej do eksploatacji.
Marian Kiełbasa zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie będzie możliwości na gromadzenie nieczystości w zbiornikach i następnie wywożenie ich np. do lasu. Regulamin określa, kto może te ścieki odbierać.

Radny Leszek Arsoba powiedział, że na pewno nikt nie będzie budował zbiornika bezodpływowego wiedząc, że w niedługim czasie będzie funkcjonowała kanalizacja, chyba, że właściciel chce oddać budynek do użytku, wtedy istnieje konieczność jego posiadania, ponieważ nikt nie dokona odbioru budowy. Właściciel nie będzie mógł sam wywozić nieczystości, jedynie firma do tego upoważniona i na pewno nie będzie to opłacalne. Zbiornik należy opróżniać co dwa tygodnie, tak wiec bardziej korzystne będzie przyłączenie się do kanalizacji. 

Burmistrz Janusz Domański proponuje dopisać w punkcie 4 „gromadzenie w zbiornikach bezodpływowych tam gdzie nie ma kanalizacji zbiorczej”.


Sekretarz Gminy Ireneusz Wilk dodał, że zapis w ww. punkcie jest prawidłowy, ponieważ w jego treści jest zapis „o ile nie zachodzą okoliczności wymienione w punkcie 3.”
Radny Grzegorz Dyksy pyta, jak będzie wyglądała sprawa hodowli zwierząt domowych – np. gołębi w zabudowie zwartej. Regulamin wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty opublikowania go w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego, czy Pan Burmistrz pójdzie do hodowców z tą informacją.

Burmistrz odpowiedział, że sam nie wymyślił tego regulaminu i nie pójdzie do gołębiarzy. Podobnie przedstawia się np. sprawa hodowli krowy przy ul. Zwycięstwa przez Pana Mroza.
Jeżeli nie będą przez nich przestrzegane przepisy sanitarno-epidemiologiczne, będzie należało przeciwdziałać im. W regulaminie jest jedyne odstępstwo, gdy jedynym źródłem utrzymania jest hodowla zwierząt, wtedy hodowca zobowiązany będzie do otrzymania zgody od sąsiadów.

Radna Maria Jędruszek rozumie, że każdy mieszkaniec będzie miał w przyszłości dwie możliwości selektywnego odbioru odpadów, albo po zarejestrowaniu się i odbiorze śmieci bezpośrednio z domu lub wrzucanie ich do odpowiednich pojemników. Przy bezpośrednim odbiorze i podpisaniu umów indywidualnych, będzie to korzystne, ponieważ umowy te zawierają 20, 30 i 40% zniżki w zależności od poziomu selekcji. Radna pyta, kto będzie płacił za ich opróżnianie.

Burmistrz Janusz Domański odpowiedział, że oczywiście gmina będzie płaciła. Na początku będą tylko pojemniki, ponieważ od czegoś trzeba zacząć.

Radny Waldemar Bartniczuk zwrócił uwagę na zapis w rozdziale II p. 15 dot. uprzątnięcia chodników wzdłuż ulicy, proponuje dodać brzmienie ustawowe dla tego punktu.

 Sekretarz Gminy Ireneusz Wilk dodał, aby nie było zapisu, że „wzdłuż ulicy”, tylko jak w ustawie o utrzymaniu czystości o treści „usuwanie zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości” będzie wiadomo, że właściciel nieruchomości będzie zobowiązany do utrzymania porządeku na chodniku przed swoją posesją.

Radny Mieczysław Perużyński zwrócił uwagę, że do końca to nie jest prawdą, ponieważ wystarczy wąski pasek zieleni, który już nie będzie interesował właściciela.

Przewodniczący rady zacytował zmianę wnioskowanego punktu: „uprzątnięcie przez właścicieli nieruchomości z chodników położonych wzdłuż nieruchomości niezwłocznie po opadach ze śniegu i błota”.


Radna Maria Jędruszek zapytała, jak będzie wyglądał odbiór materiałów niebezpiecznych np. baterie środki ochrony roślin, leki itp.


Burmistrz Janusz Domański odpowiedział, że na baterie będą wystawione kosze. Gdy właściciel nieruchomości nagromadzi materiały niebezpieczne będzie mógł powiadomić gminę. Odbioru ich dokona koncesjonowany odbiorca.

Radny Leszek Arsoba zwrócił uwagę na zakaz postoju samochodów ciężarowych na drogach publicznych i placach, poza miejscami dozwolonymi w miejscach do tego wyznaczonych.

Burmistrz Janusz Domański odpowiedział, że są wyznaczone miejsca parkingowe za które należy płacić ze względu na to, że są to tereny prywatne należące do SKR i OTL.


Radny Leszek Arsoba zapytał, w jakich pojemnikach można gromadzić gruz i jak dowieść do tego punktu, skoro indywidualnie nie można jego wozić. 


Burmistrz Janusz Domański odpowiedział, że gruz, którego właściciel nie zagospodaruje we własnym zakresie będzie należało zgromadzić go na swojej posesji, następnie powiadomić gminę wtedy przyjedzie transport i dokona jego odbioru.
Sekretarz Gminy Ireneusz Wilk wyjaśnił sprawę dotyczącą miejsc postoju samochodów ciężarowych. Zagadnienie to reguluje ustawa Prawo o ruchu drogowym, gmina ma obowiązek wyznaczenia takich miejsc.
Wyjaśnił również, że w regulaminie jest zapis mówiący o tym, że nie można stosować indywidualnego wywozu. 

Wywóz musi być prowadzony przez firmę, która ma stosowne zezwolenie w obrocie tymi odpadami. 
Na każdym etapie od momentu składowania będzie prowadzony monitoring, na każdą nieruchomość może być skierowany inspektor kontroli, ponieważ nie można przyjąć odpadów nie posiadając stosownego zezwolenia. 
Zakaz taki ogranicza wytwórcę i przewoźnika ze względu na reżimy w zakresie selekcji i recyklingu odpadów.
Radni więcej uwag nie wnosili.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXXI/207/05

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Golczewo 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr XXXI/207/05 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo.

Burmistrz Janusz Domański przedstawił projekt uchwały i poinformował, że nie uzyskaliśmy dochodu z tytułu sprzedaży mieszkań oraz zostały podniesione wydatki na drogi publiczne, w związku z tym należało wprowadzić zmiany w budżecie. Poinformował również, że wynik końcowy budżetu nie uległ zmianie. 

W punkcie tym radni nie zabierali głosu.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXXI/208/05

w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy Golczewo jednomyślnie 
]14 głosami za.

Uchwała Nr XXXI/208/05 stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 min przerwy.
O godz 1540  przewodniczący wznowił obrady.
Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrzowi Golczewa.

Przewodniczący Rady Antoni Michał Opowicz przedstawił projekt uchwały i poinformował, że pobory burmistrza były wypłacane na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 11 lutego 2003 r.

Ze względu na to, że ww rozporządzenie już nie obowiązuje i w chwili obecnej nie ma podstawy prawnej do naliczania wynagrodzenia Burmistrzowi, zachodzi więc konieczność podjęcia wymienionej uchwały.

Dodał, że wynagrodzenie miesięczne nie uległo zmianie, jest to w wysokość jaką obecnie pobiera.
W punkcie tym radni nie zabrali głosu.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXXI/209/05

w sprawie wynagrodzenia Burmistrzowi Golczewa 13 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr XXXI/209/05 stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym.


Przewodniczący Rady Antoni Michał Opowicz dokonał wprowadzenia do projektu uchwały i poinformował, że dotychczas diety dla radnych wypłacane były na podstawie uchwały Nr II/13/94 Rady Miejskiej w Golczewie z 26 sierpnia 1994 r.
Obecny stan prawny określa, że członkami komisji rady mogą być jedynie radni, ponadto na radzie spoczywa obowiązek brania pod uwagę funkcji pełnionych przez radnego.
Przewodniczący Rady proponuje zróżnicować wysokość diet radnych, przewodniczących komisji oraz zastępcy przewodniczącego rady.
Poinformował również, że Zastępca Przewodniczącego Rady Leszek Arsoba po śmierci Przewodniczącego Rady pełnił jego obowiązki i z tego tytułu nie otrzymywał wynagrodzenia, ponieważ nie było to prawnie uregulowane.
Proponuje, aby na wniosek Klubu Radnych wprowadzić zmianę i wynagrodzenie uregulować w formie ryczałtu.
W porównaniu do lat ubiegłych, trzech przewodniczących rady otrzymywało siedem diet radnych w ciągu 1 miesiąca.

Radny Henryk Zięciak ma wątpliwości do zryczałtowanego wynagrodzenia dla Przewodniczącego Rady uważa, że będą takie miesiące, gdy nie będzie sesji i Przewodniczący przyjedzie go gminy tylko dwa razy. Pyta, czy będzie to adekwatne do wkładu pracy.
Jego zdaniem, jest to działanie tylko dla siebie i z lekką ręką podwyższa się sobie. poinformował również, że w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrzowi Golczewa wstrzymał się od głosu.

Radny Waldemar Bartniczuk proponuje pozostawienie poprzednich wysokości diet do końca kadencji rady uważa, że są to niewielkie różnice finansowe.
Obecna kadencja rady dobiega końca, w związku uważa, że nowa rada podejmie uchwałę stosowną w zależności od swego stanowiska.

Mając na względzie odczucie społeczne dodał, że nic nie wskazuje na tak radykalne zmiany.

Radny Mieczysław Perużyński uważa, że w lokalnej samorządności była bardziej korzystna finansowo sytuacja i nikomu nie przeszkadzało, że przewodniczący komisji miał taką samą stawkę jak radny. Jego zdaniem funkcja Przewodniczącego Rady jest funkcją czysto tytularną, nie związaną z jakąkolwiek pracą. Zwrócił uwagę na fakt, że gmina ma potężny dług, „większość majątku została zbyta i czym tu dzielić, jeśli nawet jest to symboliczna kwota”.

Przewodniczący Rady Antoni Michał Opowicz powiedział, że wolałby aby Rada ustaliła sposób i wysokość wypłacanego dla niego wynagrodzenia dodał, że nie chce pokątnych rozmów na ten temat.
Poinformował, że dokonano porównania wypłacanych diet dla Przewodniczących Rady na przestrzeni 3 lat, było to 7 diet w ciągu jednego miesiąca. Tak też będzie, nie chce ani grosza więcej, będzie to jedynie uregulowane ryczałtem.
Jeżeli chodzi o przewodniczących komisji, uważa, że mają mnóstwo pracy i uważa, że należy dokonać zróżnicowania.

Radny Mieczysław Peruzyński zwraca się z prośbą o przyjęcie wniosku radnego Waldemara Bartniczuka.

Radny Grzegorz Dykty powiedział, że zróżnicowane można dokonać pozostawiając poprzednie stawki diet dla przewodniczących komisji obniżając wynagrodzenie radnych o dwie diety.

Radny Eugeniusz Brzostem nawiązał do posiedzenia Komisji, gdzie nikt z radnych nie wypowiedział się w tej kwestii, raczej zostało to zatwierdzone jednogłośnie i dlaczego teraz mamy to zmieniać. Proponuje pozostawić zapis ujęty w projekcie uchwały. 

Radny Waldemar Bartniczuk stwierdził, że powstał konflikt i są różne zdania na ten temat, a tworzenie nowej konstrukcji prawnej będzie problemem, proponuje więc poddanie projektu uchwały pod głosowanie i problem rozwiąże się samoistnie.

Radny Leszek Arsoba nawiązał do wypowiedzi radnego Henryka Zięciaka i poinfromowal radnych, że Przewodniczący Rady w miesiącach wakacyjnych, gdy nie ma posiedzeń Rady ma wiele innych obowiązków min. reprezentuje Radę i bierze udział w różnych uroczystościach, dodał, że Pan Zięciak był Przewodniczącym i wie jak to jest.

Radny Grzegorz Dykty postanowił wycofać wniosek.
Przewodniczący obrad poddał treść projektu uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 17 do protokołu

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXXI/210/05

w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym 9 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się 
Uchwała Nr XXXI/210/05 stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Ad. 11 Informacje z przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych złożone przez Przewodniczącego Rady i Burmistrza Golczewa.

Przewodniczący Rady Antoni Michał Opowicz przedstawił informacje z przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych radnych na podstawie pisma Wojewody nr PN.3.S.0716/232/05 z dnia 12 października 2005 r. oraz pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kamieniu Pom. Nr KP/51/NZ/108/05 z dnia 13 października 2005 r.
Informacja Wojewody stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
Informacja naczelnika Urzędu Skarbowego w Kamieniu Pom. stanowi załącznik 

Nr 20 do protokołu.


Burmistrz przedstawił informację i dodał, że wszelkie nieprawidłowości stwierdzone w oświadczeniach majątkowych zostały przez pracowników usunięte.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Ad. 12 Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.


Burmistrz Janusz Domański przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami Rady.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Radny Waldemar Bartniczuk był zainteresowany spotkaniem w sprawie elektrowni wiatrowych, czy temat budowy powraca ?

Burmistrz Janusz Domański poinformował, że temat powraca, przyjeżdżają przedstawiciele różnych firm.
Rada Miejska w Golczewie w wyniku jawnego głosowania przyjęła przedstawione sprawozdanie z działalności Burmistrza jednomyślnie, 14 głosami za.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.

Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.


Janusz Domański udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Waldemara Bartniczuka i poinformował, że harmonogram jest opracowany i jest do wglądu na merytorycznym stanowisku pracy. Sprawami tymi zajmuje się Inspektor Michał Opowicz.

Radny Waldemar Bartniczuk prosił o odśnieżanie mniejszych ulic jak np. ul. Ogrodowej, nie jest wymagana duża częstotliwość tylko „od czasu do czasu”.

Burmistrz odpowiedział, że zwróci na to uwagę.

Ad. 16 Wolne wnioski i zapytania.


Radny Leszek Arsoba zapytał, kiedy jest przewidziane otwarcie schroniska w Sosnowcach.


Burmistrz poinformował, że do dnia 30 czerwca 2006 r. schronisko powinno być oddane do użytku.

Radny Waldemar Bartniczuk skierował wniosek do Przewodniczącego Rady o zapoznanie się, czy istnieje obowiązek odczytywania uchwał na posiedzeniu Rady, czy jest to wymóg formalny, aby w przyszłości nie zastanawiać się „czytać, czy nie czytać”. Prosił, żeby Przewodniczący Rady zaproponował odpowiednią formę szczególnie, gdy uchwały są obszerne.
Z wnioskiem tym zwracał się również w czasie trwania obrad Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Roman Dorniak, proponując przyjęcie stałej formy, dodał również, że jesteśmy jedyną gminą w powiecie, która odczytuje projekty uchwał w całości. Jego zdaniem jest to zbędne, skoro każdy z radnych otrzymuje komplet materiałów.
Ad. 9 Zakończenie obrad.


Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący obrad dokonał zamknięcia XXXI sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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