R O T O K Ó Ł  Nr XIX/2004

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 19 listopada 2004 roku

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Jerzy Pordąb przewodniczący Rady.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 14oo , zakończyła o godz.1620.

W obradach udział wzięli wszyscy  radni, na ustawowy stan 15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

W obradach sesji uczestniczyli: Janusz Domański Burmistrz, Marian Kiełbasa zastępca Burmistrza, Andrzej .Kaczorowski Komendant Policji Powiatowej w Kamieniu Pomorskim, Grzegorz Żukowski kierownik Posterunku Policji w Golczewie, Ireneusz Wilk sekretarz gminy, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych i sołtysi wsi.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek obrad sesji:
1. Sprawy regulaminowe

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

3) przedstawienie porządku obrad.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3.  Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego.

4. Projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo.

5. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia instytucji kultury.

7. Projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostek budżetowych w Gminie Golczewo. 

8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielenia zwolnień.

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo w obrębie Wysoka Kamieńska.
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10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania.

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi.

12. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych, pracowników samorządowych i kierowników jednostek organizacyjnych za 2003 rok.

13. Sprawozdanie z działalności burmistrza między sesjami.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad.
Ad. 1. Sprawy regulaminowe.

Na podstawie listy obecności przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji udział biorą wszyscy  radni i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w opracowanym brzmieniu jednomyślnie, 15 głosami za.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, według którego będą prowadzone dzisiejsze obrady. 

Ad.2. Interpelacje i wnioski radnych.

W punkcie tym radni nie zgłaszali interpelacji ani wniosków.

Ad.3. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego.

Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy złożył Andrzej Kaczorowski Komendant Policji Powiatowej w Kamieniu Pomorskim.

W 2003 roku na terenie gminy Golczewo skradziono 7 samochodów . Na terenie powiatu skradziono 130 samochodów. Kradzież samochodów jest problemem ogólnopolskim, u nas o dużym nasileniu ze względu na przepływ turystów.

Wyraził nadzieję, że sprawa ta nie będzie miała takich rozmiarów po wprowadzeniu ewidencji pojazdów.

Poza kradzieżami samochodów występują kradzieże innego mienia i włamania.
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Na terenie gminy Golczewo następuje spadek przestępczości w kategoriach: 

2003r.


2004 r.

pobicie 


  4


  2,

kradzieże mienia

18


16,

kradzież samochodów
   7


  1,

groźby karalne

16


14.

Nastąpiła większa wykrywalności o 0,3 punktów.

Policja nałożyła 1000% więcej mandatów niż w 2003 r. za spożywanie  napojów alkoholowych w miejscach publicznych , używanie słów wulgarnych.

Stan bezpieczeństwa jest poprawny.

Skuteczność w ruchu drogowym jest większa. W wyniku wypadków drogowych życie straciło 7 osób.

Problemem w powiecie są dyskoteki. Na Waszym terenie problem ten występuje w Wysokiej Kamieńskiej.

Będziemy temu zjawisku przeciwdziałać wspólnie z organizatorem dyskoteki.

Komenda Policji posiada pełną obsadę ale  jest za mała ilość policjantów do konwojów i aresztów. Z podobną sytuacją borykają się komendy innych powiatów.

Radna Maria Jędruszek zapytała, czy istnieje możliwość patrolowania przez Policję miejsc wokół szkoły w okresie wiosny i lata, bo dużo dzieci ucieka z lekcji.

Rady Mieczysław Perużyński zwrócił uwagę na nieprzestrzeganie ograniczenia prędkości do 40 km na ul. Kamieńskiej w Golczewie. Nie widzi policji na tym odcinku drogi.

Pan Andrzej Kaczorowski Komendant Policji ustosunkował się do wypowiedzi radnych:

· sprawę wagarowiczów rozwiązywać winna szkoła przy współudziale policji i rodziców,

· na naszym terenie przebiega droga krajowa i tam muszę kierować patrole policyjne z wyposażeniem, w sezonie angażuję więcej patroli w  pasie  nadmorskim. Wielu policjantów wykonuje sprawy związane z konwojowaniem. 
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Dobrym rozwiązaniem byłaby straż miejska, posiadająca uprawnienia nakładania mandatów, które stanowiłyby dochód gminy. Niemniej obiecał, że policjanci drogówki będą się pokazywali na ul. Kamieńskiej w Golczewie.

Zdaniem Janusz Domańskiego patrole policyjne powinny stać w newralgicznych punktach miasta, jak przy ul. Witosa i przy ul. Kamieńskiej, bez kupowania nowych radarów. W Golczewie są wąskie ulice a ruch samochodowy duży, to wszystko stwarza poważne zagrożenie.

Komendant Policji Powiatowej  powiedział, że przyjmuje słowa krytyki. Dobrym wyjściem byłyby fotoradary, które ograniczałyby szybkość pojazdów. Dużo miast zainstalowało takie urządzenia. Zwrócił się o zakup narkotestów  z odpisów na Gminny Fundusz przeciwdziałania alkoholizmowi.

Radny Waldemar Bartniczuk był zainteresowany, czy policja prowadziła akcję u przewoźników dowożących dzieci do szkół i trzeźwości kierowców?

Odp. Komendanta Policji Powiatowej, co roku robimy kontrolę w tym zakresie.

Janusz Domański burmistrz poinformował, że na początku roku była prowadzona kontrola 3 przewoźników, którzy dowozili dzieci do szkoły. Były zabrane prawa jazdy.

Obecnie jest bezpiecznie przetarg na przewóz dzieci wygrał PKS Gryfice.

Pan Grzegorz Żukowski kierownik Posterunku Policji w Golczewie poinformował, że policjanci  wspólnie z pedagogiem szkolnym (na wniosek pedagoga) odwiedzają rodziców uczniów trudnych, przyprowadzają wagarowiczów na lekcje. Na bieżąco tą sprawą się zajmują.

Radna Maria Jędruszek w dalszym ciągu wnioskowała o częstsze kontrole wokół jeziora, gdzie najczęściej zbierają się wagarujące dzieci i młodzież.
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Janusz Domański Burmistrz powiedział problem wagarujących dzieci jest problemem ale nie najważniejszym w działaniach Policji.

Dzieci nie zagrażają bezpieczeństwu tylko bandy po szkole.

Przez 18 dni pracownik prowadził obserwację terenów przy jeziorze. Przez ten czas  była nieznaczna ilość dzieci nad jeziorem w czasie lekcji. 

Komendant Policji poparł stanowisko burmistrza. Wychowanie dzieci, to główna rola rodziców. Niemniej policja uczestniczy w spotkaniach w szkołach, organizuje konkursy tematyczne.

Radny Mieczysław Perużyński, proszę skomentować kradzież samochodu burmistrzowi zaprzyjaźnionego miasta z Kamieniem Pomorskim, gdzie nie było policji.

Komendant Policji powiedział prawdą jest, że został ukradziony ten samochód, jak obaj burmistrzowie weszli na salę. To złodzieje pilnują i nadarzającą się okazję wykorzystują, Prowadzimy dochodzenie w tej sprawie.

Radny Grzegorz Dyksy zawnioskował o profilaktycznie przejrzenie szatni w szkołach i sprawdzenie ich pod względem posiadania narkotyków, z użyciem psa.

Odpowiedź komendanta Policji: sprawy narkomani poruszamy na organizowanych pogadankach, których w tym roku było 200, ale nie sprawdzanie szatni.

Na terenie powiatu jest dużo szkół i wniosek ten jest niewykonalny.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady podziękował Komendantowi za przedstawioną informację i życzył żeby przestępstw było jak najmniej, a wykrywalność była wyższa.

Wyraził nadzieję, że policjanci wykażą dobrą wolę we współpracy ze szkołami i będą częściej patrolowali ulice Golczewo pod względu ruchu drogowego.

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo.
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Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Ireneusz Wilk sekretarz gminy.

Projekt uchwały jest wynikiem zmian w ustawie o gospodarce nieruchomościami i dalszą kontynuacją polityki gminy w tej sprawie.

Sprzedaż będzie się odbywała w drodze przetargowej- wolnych lokali  i w drodze bezprzetargowej dla najemców lub dzierżawców. Nowością jest ustalenie bonifikaty 99% pod warunkiem złożenia wniosku o kupno do 31.03.2005 r. do 90% jeżeli nabywca złoży wniosek po 31.03.2005 r. Wyodrębniono lokale przy ul. Witosa 9, Szkolnej 6c i w Samlinie 4 ze sprzedaży  przy zastosowaniu bonifikaty, ponieważ gmina w w/w lokalach poniosła duże nakłady. Pozostałe zapisy są w takim samym brzmieniu jak w poprzedniej uchwale ustalającej zasady sprzedaży.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do projektu uchwały nie wnoszono uwag.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/114/04

w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/ 114/04 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Janusz Domański burmistrz poinformował, że podatnik, który zalega z podatkiem w kwocie 83.583 zł poczuwa się do obowiązku zadośćuczynienia gminie i wnioskuje o przekazanie gminie nieruchomości położonej przy ul. Niepodległości w Golczewie w zamian za zaległy podatek. Ziemia nie traci na wartości, jest to działka uzbrojona. Jest korzystna dla gminy w przyszłości. W razie upadłości zakładu, gmina jako ostatnia jest do ściągnięcia podatków.

Drugi punkt dotyczy działki Nadleśnictwa Rokita na powiększenie terenu oczyszczalni ścieków. 
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Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Radny Henryk Zieciak był zainteresowany czy z Nadleśnictwem Rokita była uzgodniona sprawa przekazania działki na poszerzenie oczyszczalni ścieków?

Radny Waldemar Bartniczuk zapytał, czy w przypadku wyższej wartości nieruchomości, gmina będzie rekompensować różnicę?

Odpowiedź burmistrza:

· sprawa przekazania działki była uzgodniona z Nadleśnictwem,

· będzie wykonana wycena nieruchomości położonej przy ul. Niepodległości i spisana odpowiednia umowa. Podjecie uchwały jest zezwoleniem Rady do prowadzenia dalszych czynności.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/115/04

w sprawie nabycia nieruchomości jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/115/04 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia instytucji kultury.

Ireneusz Wilk sekretarz gminy poinformował, że działalność kulturalna w formie biblioteki prowadzona była w okresie poprzedzającym obowiązywanie ustawy z dnia 25.10.1991 r. Obecnie nie ma określonej formy organizacyjno- prawnej tej jednostki. Art. 9 ust.1 ustawy o prowadzeniu działalności kulturalnej nakazuje gminom zorganizowanie działalności kulturalnej i przekształcenie zakładu budżetowego w samodzielną instytucję kultury. Projekt uchwały stanowi załącznik  Nr 7 do protokołu.

Do projektu uchwały nie wnoszono uwag.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/116/04
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w sprawie utworzenia instytucji kultury jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/116/04 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

A.7. Projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostek budżetowych w Gminie Golczewo. 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Ireneusz Wilk sekretarz gminy.

Jednostki wymienione w projekcie uchwały  były utworzone przed dniem wejścia w życie ustawy o finansach gmin. Nie ma aktu prawnego regulującego formę organizacyjno- prawną tych jednostek. Należy tą sprawę uporządkować.

Radny Mieczysław Perużyński powiedział trzeba było 6 lat, aby wprowadzić zmiany w formie organizacyjno- prawnej tych jednostek.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/117/04

w sprawie utworzenia jednostek budżetowych w Gminie Golczewo jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/117/04 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielenia zwolnień.

Janusz Domański burmistrz powiedział, od wysokości podatku zależy konstrukcja budżetu i ile będzie w gminnej kasie pieniędzy. Nie byliśmy nigdy gminą fiskalną. Podatki są zawsze niższe niż w ościennych gminach i niższe niż średnia w powiecie, czy województwie.

Komisje Rady przeanalizowały przedłożony projekt uchwały i wniosły poprawkę polegającą na tym, aby w §1 pkt 2 określić wysokość podatku od nieruchomości od budynków związanych z działalnością gospodarczą 12,50 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
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Janusz Domański Burmistrz wystąpił z wnioskiem aby w projekcie uchwały w § 2 ust. 1 pkt 1 ) skreślić słowa ” i jednostek Policji”. Propozycja została przyjęta jednomyślnie.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/118/04

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz udzielenia zwolnień jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/118/04 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo w obrębie Wysoka Kamieńska.

Janusz Domański burmistrz powiedział, warunkiem koniecznym do przystąpienia do zmian w planie zagospodarowania przestrzennego jest wprowadzenie zmian w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo. Propozycje zmian dotyczą działek położonych przy zbiorniku retencyjnym w Wysokiej Kamieńskiej. W budżecie gminy ujęto dochody ze sprzedaży tych działek.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/119/04

w sprawie przystąpienia do zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/119/04 stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad.10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania.
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Janusz Domański burmistrz poinformował, że Stowarzyszenie Gmin Polskich Euroregionu Pomerania jest organem opiniującym miękkie projekty, do 50.000 zł , dofinansowania przedsięwzięć samorządów w zakresie kultury, turystyki, sportu, imprez integracyjnych i współpracy z gminami, szkołami-  wskazanym jest przystąpienie do Stowarzyszenia.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Radny Mieczysław Perużyński powiedział jest to nasz akces przystąpienia do Stowarzyszenia, ale o przyjęciu nas decydować będzie Zebranie Delegatów Stowarzyszenia. Będziemy ostatnimi.

Radny Waldemar Bartniczuk zapytał w jakiej wysokości będzie składka członkowska?

Janusz Domański burmistrz ustosunkował się do wypowiedzi swoich przedmówców:

· w Stowarzyszeniu wszyscy członkowie są traktowani jednakowo,

· składka wynosi 1 zł od każdego mieszkańca gminy.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady zaproponował, aby  Januszowi Domańskiemu  burmistrzowi powierzyć reprezentowanie Gminy  w Stowarzyszeniu. Burmistrz wyraził zgodę.

Wniosek przewodniczącego Rady został przyjęty jednomyślnie.

Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/120/04

w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregion Pomerania jednomyślnie, 15 głosami za.

Uchwała Nr XIX/120/04 stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
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Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady poinformował, że ważność uchwały ustalającej wynagrodzenie Burmistrzowi upłynęła 19 listopada 2004 r.

Sprawa wynagrodzenia była dyskutowana na posiedzeniach komisji, gdzie ustalono wysokość pensji w kwocie 8.000 zł. Według symulacji wynagrodzenie Burmistrza wynosić będzie 8.032,60 zł. na które składa się:

- wynagrodzenie zasadnicze




4.370,00 zł,

- dodatek za wysługę lat 20%




  874,00 zł,

- dodatek funkcyjny






1.450,00 zł ,

- dodatek specjalny (23% łącznego wyn. zasad. i dod. funk).1.338,60 zł.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XIX/121/04

w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi 14 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym.

Uchwała Nr XIX/121/04 stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Ad.12.  Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych, pracowników samorządowych i kierowników jednostek organizacyjnych za 2003 rok.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady przedstawił Radzie Miejskiej informacje:

1) Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kamieniu Pomorskim,

2) Wojewody Zachodniopomorskiego,

3) Przewodniczącego Rady Miejskiej,

4) Burmistrza Golczewa

o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych, pracowników Urzędu Miejskiego  i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2003 rok.

Informacje stanowią załączniki od Nr 19 do Nr 22.
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Ad.13. Sprawozdanie z działalności burmistrza między sesjami.

Janusz Domański burmistrz przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami za okres od 30 września do 19 listopada 2004 r. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 23  do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania nie wnoszono uwag.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska przyjęła sprawozdanie z działalności burmistrza między sesjami jednomyślnie, 15 głosami za.

Janusz Domański burmistrz powiedział na posiedzeniu Komisji zarzucano szkołom że nie widać ich na zewnątrz. Nie ma właściwej informacji  o prowadzonych pracach przez szkoły.

Burmistrz poinformował radnych o zajętych miejscach przez  naszych uczniów w rozegranych w Kamieniu Pomorskim zawodach biegowych zorganizowanych z okazji Święta Niepodległości. Kl. I-II 2.miejsce  Daniel Kaczyński, 3.miejsce zajęła Natalia Zdrach  S P Mechowo. Kl. III-IV 3. miejsce Adam Bzdyra S P Wysoka Kamieńska, Gimnazjum w Golczewie 3. miejsce Natalia Gmińska.

Dyrektorzy szkół zostali zobowiązani do cotygodniowego zamieszczania sprawozdań z pracy szkół na stronie internetowej gminy.

Ponadto poinformował, że opracowujemy projekt uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli i dodatków motywacyjnych. Oczekuje opinii od dyrektorów szkół do projektu uchwały do poniedziałku  tj.22.11.br. do godz. 1500.

Ad.14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

W związku  z tym, że w pkt.2 radni nie zgłaszali interpelacji ani wniosków, odpowiedzi nie udzielano.

Ad.15. Wolne wnioski i zapytania.
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Radny Waldemar Bartniczuk zwrócił się z prośbą aby właściciel kotłowni założył konto w naszym banku, by kupujący ciepło nie musieli ponosić dodatkowych kosztów związanych z przekazywaniem opłat.

Następnie wskazał na konieczność oznakowania przejść dla pieszych.

Przewodniczący Rady Jerzy Pordąb poinformował radnych, że planowany temat funkcjonowania oświaty na terenie gminy został omówiony na posiedzeniach komisji Rady.

Komisje wypracowały stosowne stanowisko w tej sprawie. Jest to początek współpracy oświaty z samorządem. Do tematu będziemy wracać na forum organów Rady.

Radny Wiesław Kloch zapytał, czy saperzy zakończyli już prace związane  z rozminowywaniem lasów sosnowickich?

Radny Marek Kalczyński zwrócił uwagę na rosnące drzewa na trasie z Kłębów do Golczewa, które zagrażają bezpieczeństwu w ruchu drogowym.

Janusz Domański burmistrz udzielił odpowiedzi na poruszone przez radnych sprawy:

· firma „Bioenegia” jest w trakcie załatwiania kont w Banku w Golczewie oraz przeniesienia siedziby firmy do Golczewa,

· przejść dla pieszych nie można malować na wilgotną nawierzchnię,

· saperzy rozminowali 1/3 terenu. Prace będą wznowione jak Premier przyzna środki na ten cel. Samorządy irackie  nie płacą za prace wykonywane przez wojsko a naszym samorządom każe się płacić,

· zrobimy rozpoznanie sprawy poruszonej przez radnego Kalczyńskiego.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady złożył, w imieniu Rady Miejskiej, życzenia imieninowe Januszowi Domańskiemu Burmistrzowi, wręczając kwiaty.

Ad. 16. Zakończenie obrad.
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Wobec wyczerpania porządku obrad, Jerzy Pordąb przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XIX sesji Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:






       Przewodniczył:

I n s p e k t o r






Przewodniczący Rady
Zofia Oleksiewicz  





                JERZY PORDĄB
