P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/2004

sesji Rady Miejskiej w Golczewie

odbytej w dniu 30 grudnia  2004 roku

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Jerzy Pordąb przewodniczący Rady.

Rada obrady rozpoczęła o godzinie 14oo , zakończyła o godz.1520.

W obradach udział wzięło 14  radnych, na ustawowy stan 15 radnych.

Nieobecny radny Henryk Zieciąk.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

W obradach sesji uczestniczyli: Janusz Domański Burmistrz, Marian Kiełbasa zastępca Burmistrza, Ireneusz Wilk sekretarz gminy, Józefa Pustelnik skarbnik gminy, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych i sołtysi wsi.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek obrad sesji:

1. Sprawy regulaminowe

1) otwarcie sesji i stwierdzenie kworum,

2) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

3) przedstawienie porządku obrad.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości w szkole prowadzonej przez gminę Golczewo w roku szkolnym 2004/2005.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Golczewo na 2004 rok.

5. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Golczewie przy ul. Kamieńskiej. 

6. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach powadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy  oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy.
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7. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz  środków finansowych  z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej.

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Sprawy regulaminowe.

Na podstawie listy obecności przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji udział bierze odpowiednia ilość radnych i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w opracowanym brzmieniu jednomyślnie, 14. głosami za.

Jerzy Pordąb przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, według którego będą prowadzone dzisiejsze obrady. 

Ad.2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radni nie zgłaszali interpelacji ani wniosków.

Ad.3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości w szkole prowadzonej przez gminę Golczewo w roku szkolnym 2004/2005.

Marian Kiełbasa zastępca burmistrza dokonał wprowadzenia do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendium na wyrównywanie szans dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

W związku z tym, że środki na stypendia są w niższej wysokości niż zakładano uprzednio, do uchwalonego regulaminu należy wprowadzić zmiany. 
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Stypendium wynosić będzie kwotę 782,75 zł i będzie wypłacane od miesiąca grudnia br. Zespół Ekonomiczno Administracyjny Szkół uruchomił nowe konto bankowe, na które gmina będzie przekazywała pieniądze, transzami.

Do projektu uchwały nie wnoszono uwag.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXI/ 129/04

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości w szkole prowadzonej przez gminę Golczewo w roku szkolnym 2004/2005 jednomyślnie 14. głosami za.

Uchwała Nr XXI/129/04 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Golczewo na 2004 rok.

Skarbnik gminy Józefa Pustelnik dokonała wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Golczewo na 2004 r.

Zmniejszamy dochody własne o kwotę 23.000 zł w dziale gospodarka gruntami i nieruchomościami. Zwiększa się dochody od osób prawnych i od osób fizycznych, o subwencją oświatową, uzupełnienie subwencji ogólnej dla j. s. t.

Zwiększa się wydatki budżetowe na zadania własne: gospodarkę mieszkaniową, ochotnicze straże pożarne, oświatę i wychowanie i  gospodarkę komunalną oraz ochronę środowiska. Dochody budżetowe po zmianach wyniosą kwotę 11.340.504 zł, a wydatki 10.920.404 zł.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do projektu uchwały nie wnoszono uwag.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXI/130/04

w sprawie zmian budżetu gminy Golczewo na 2004 rok jednomyślnie, 14. głosami za.
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Uchwała Nr XXI/130/04 stanowi załącznik Nr  6 do protokołu.

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Golczewie przy ul. Kamieńskiej. 

Janusz Domański burmistrz powiedział, że  projekt uchwały uzyskał akceptację wszystkich komisji Rady Miejskiej. Zaproponował aby w § 1 nie ograniczać się do kanalizacji przy ul. Kamieńskiej ale dodać zadanie  „uzbrojenie w sieć wodociągową i kanalizacyjną pozostałych ulic i miejscowości”.

Radny Mieczysław Perużyński wniósł obawy, że po rozszerzeniu tego zadania, kanalizacja ul. Kamieńskiej zostanie  wykonana na końcu.

Radny Leszek Arsoba zaproponował aby w uchwale rozpisać kwoty na poszczególne zadnia inwestycyjne. Budowa kanalizacji przez 3 lata była umieszczania w projekcie budżetu i do tej pory nie wykonana.

Janusz Domański burmistrz powiedział, chcąc korzystać z funduszy pomocowych gmina winna mieć zabezpieczone środki w budżecie na daną inwestycję. Nie należy rozgraniczać zadania, tylko ująć jako jedno zadanie inwestycyjne.

Przez 3 lata w każdym roku była wykonywana część zadania przygotowującego inwestycję pn. Kanalizacja ul. Kamieńskiej. Całości prac nie można było zrobić w jednym roku, ponieważ nie wystarcza na wszystko pieniędzy.

Przewodniczący Rady Jerzy Pordąb powiedział, obecnie chodzi o zaciągnięcie pożyczki na inwestycję. Radni z tego okręgu wyborczego będą pilotować sprawę kanalizacji ul. Kamieńskiej.

Poddał pod głosowanie propozycję zmian podaną przez burmistrza, polegającą na dopisaniu zadań do realizacji. Radni wyrazili zgodę na dopisanie do realizacji zadania ujętego w projekcie uchwały „uzbrojenia w sieć wodociągową i kanalizacyjną pozostałych ulic i miejscowości”.
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Następnie przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawką.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXI/ 131/04

w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Golczewie przy ul. Kamieńskiej oraz uzbrojenie w sieć wodociągową i kanalizacyjną pozostałych ulic i miejscowości” jednomyślnie, 14. głosami za.

Uchwała Nr XXI/131/04 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu

Janusz Domański burmistrz poinformował, że wnioski z kampanii wyborczej do rad gmin wykonywane są z godnie z harmonogramem, za wyjątkiem kanalizacji ul. Kamieńskiej. Do końca kadencji pozostało 2 lata  i uważa, że przyjęte zadania w całości będą zrealizowane.

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach powadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy  oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy.

Janusz Domański burmistrz dokonał wprowadzenie do projektu uchwały.

Projekt tej uchwały reguluje stawki zaszeregowania nauczycieli, przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat oraz  za warunki pracy. 

Przy opracowaniu projektu uchwały wzięto po uwagę wnioski radnych, dotyczące działalności szkoły w środowisku. 

Projekt tej uchwały był uzgodniony z Zarządem Związku Nauczycielstwa Polskiego, bo na terenie naszej gminy działa jeden związek zawodowy.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska  podjęła uchwałę
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Nr XXI/132/04

w sprawie podwyższenia niektórych minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego i regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach powadzonych przez Gminę Golczewo dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat, za warunki pracy  oraz niektórych innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy jednomyślnie, 14. głosami za.

Uchwała Nr XXI/132/04 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz  środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej.

Ireneusz Wilk sekretarz gminy dokonał wprowadzenia do projektu uchwały. Projekt uchwały określa wysokość dodatku mieszkaniowego, zasady jego przyznawania. Proponuje się aby dodatek uzależniony był od stanu rodzinnego nauczyciela. Forma przyznawania nie ulegnie zmianie, dodatek będzie przyznawany na wniosek. 

Tworzy się także fundusz zdrowotny z przeznaczeniem na pomoc dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej w wysokości 3% planowanych środków na wynagrodzenia osobowe w danej szkole. Świadczenia te wypłacane są przez Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół w Golczewie.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XXI/133/04

w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania oraz  środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej jednomyślnie, 14 głosami za.

Uchwała Nr XXI/133/04 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
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Ad.8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.

Janusz Domański burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła przedłożone sprawozdanie z działalności burmistrza za okres od 15 grudnia do 30 grudnia 2004 r. jednomyślnie, 14. głosami za.
Ad.9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

W związku z tym, że w pkt. 2 radni nie zgłaszali interpelacji ani wniosków, odpowiedzi nie udzielano.

Ad.10. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Wiesław Kloch zapytał, czy gmina przyjęła linię kolei wąskotorowej?

Odpowiedź burmistrza: jeszcze nie przyjęliśmy linii kolei wąskotorowej, nadal trwają rozmowy z PKP na ten temat.
Następnie burmistrz poinformował, że w miesiącu styczniu i lutym odbędą się zebrania wiejskie połączone z zebraniami OSP.

Ad.11. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Jerzy Pordąb podziękował radnym za udział w pracach organów Rady Miejskiej  w 2004 r. 

Złożył wszystkim uczestnikom sesji życzenia noworoczne: zdrowia, szczęścia w życiu rodzinnym i miłości oraz satysfakcji z pracy zawodowej i samorządowej.
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Aby okres zgody, radości i zrozumienia trwał cały rok.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Jerzy Pordąb przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXI sesji Rady Miejskiej w Golczewie. 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:






       Przewodniczył:

I n s p e k t o r






Przewodniczący Rady
Zofia Oleksiewicz  





    JERZY PORDĄB
