PROTOKÓŁ Nr 9/2012
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 28 lutego 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Bartniczuk Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1630.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Radni nieobecni: Grzegorz Chłopek, Danuta Bednarz.

W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego w Golczewie, Katarzyna Kurkierwicz – radca prawny oraz zaproszeni goście..

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:

1. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wykonania planu pracy za 2011 r.
2. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z wykonania planu pracy za 2011 r.
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych 
z wykonania planu pracy za 2011 r.
4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia rodzajów, warunków 
i sposobu przyznawania świadczeń w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Golczewo oraz zmianie niektórych uchwał.

5. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości.

6. Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 r.

7. Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska na 2012 r.

8. Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych na 2012 r.

9. Projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Golczewo na 2012 r.

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
11. Projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.
12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.

13. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – część obrębu Kłęby 
i Kłodzino.
14. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
16. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Golczewie.
1. Wolne wnioski i zapytania.

2. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radny Tomasz Bartniczuk, Przewodniczący obrad stwierdził kworum w komisjach i powiedział, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitał radnych i zaproszonych gości następnie przedstawił porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

Burmistrz wniósł o przesunięcie punktów 12 i 13 na początek ze względu na obecność zaproszonych gości.

Przewodniczący poddał pod głosowanie złożony wniosek.

W jawnym głosowaniu radni przyjęli zmianę porządku obrad jednomyślnie 12 głosami „za”.

W wyniku jawnego głosowania Komisje 11 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęły protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

O godz. 1415 wziął udział w obradach radny Marks
Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.

Pani Elżbieta Bednarczyk przedstawiła projekt uchwały. powiedziała, że prace nad zmianą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo prowadzone były na podstawie uchwały nr XXXVII/317/10 Rady Miejskiej 
w Golczewie z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”,
w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Przedmiotem zmiany Studium jest przeznaczenie terenów rolniczych położonych 
w części obrębu Kłęby i Kłodzino, pod lokalizację siłowni wiatrowych. 

W toku procedury opracowania zmian w Studium wpłynęły do projektu uzyskane uzgodnienia i opinie, które zostały uwzględnione.


Zgodnie z wymaganą procedurą projekt zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu. W ustawowym czasie do wyłożonego projektu zmiany studium wpłynęło 15 uwag od podmiotów gospodarczych i osób fizycznych, które nie zostały uwzględnione przez Burmistrza Golczewa. Listę nieuwzględnionych uwag Burmistrz przekazał do rozstrzygnięcia Radzie Miejskiej w Golczewie. Rozstrzygnięcie Rady o sposobie rozpatrzenia uwag stanowi załącznik nr 3 do uchwały

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo nie jest aktem prawa miejscowego, jest natomiast dokumentem określającym politykę w zakresie gospodarki przestrzennej. Określone w nim kierunki rozwoju gminy Golczewo, w tym uchwalana zmiana stanowić będą wytyczne koordynacyjne dla prowadzenia dalszych prac, w szczególności sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Radny Leus powiedział, że w czasie zebrania wiejskiego w kłębach została podjęta uchwała w sprawie sprzeciwu co do lokalizacji siłowni wiatrowych. Na zebraniu obecnych było 37 osób. poprzez uchwałę Wyrażają swoją pinię. Do urzędu wpłynęło 15 sprzeciwów. Radny stwierdził, że jest potrzebny inwestor na naszym terenie ale mamy przeznaczony teren pod wiatraki gdzie indziej. Wskazana lokalizacja jest nietrafiona, ograniczy rozwój miejscowości Kłęby. Wspomniał, że w przyszłości planuje się tam budować. wniósł o nieprzyjęcie tej uchwały.

Pan Aleksander Knoll, jeden z zaproszonych gości powiedział, że mają stać tylko trzy turbiny wiatrowe. Inwestor sam wystąpił o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami. Wiatraki mają stać na gruntach inwestora a wystąpiono wcześniej o użyczenie gruntu na przesył. Opłata będzie jednorazowa w wysokości 80 tys. zł.

Podczas pierwszego spotkania z mieszkańcami były sprzeciwy. Na drugim nikt nie wniósł żadnego sprzeciwu.  ramach rekompensaty postawiono plac zabaw dla mieszkańców. Zaproponowano również budowę boiska w chwili budowania farmy wiatrowej.

W protestach zgłoszonych przez mieszkańców znajdują się działki, które nie są w obszarze oddziaływania. Wnioski są spisane na jednym wzorze, tak jakby ktoś przygotował wszystko do podpisu. Wybrana lokalizacja turbin jest bezpieczna dla wszystkich mieszkańców.

Radny Leus powiedział, że spotkanie z mieszkańcami to nie były konsultacje tylko piknik. były kiełbaski i piwo. Ustawa nie ogranicza odległości. Oddziaływanie będzie. Stwierdził , że są tereny gdzie mogą stać te turbiny.

Pan Rafał Tokarski, zaproszony z gości, powiedział, że w kierunku Przybiernowa nie ma szans na rozwój wsi. Są tam tereny składające się z wapieni. Cienie będą padały na te złoża.

Radny Leus powiedział, że Kłęby zostały skanalizowane. mają szansę rozwoju w tamtą stronę. Nie byłoby zgody gdyby były udokumentowane złoża margla.

Pan Knoll powiedział, że były robione badania geologiczne. Może je udostępnić. Są zatwierdzone przez Starostwo w Kamieniu Pomorskim.

Pan Tokarski powiedział, że geolog wojewódzki też nie wniósł sprzeciwu.

Radny Ferdynus powiedział, że jest to korzystne dla gminy. Przyniosą te wiatraki zyski i to jest istotny argument. Wnioski złożone przez mieszkańców, protesty, są to działki położone poza strefą oddziaływania. Gdyby te wiatraki stały na ich terenie to nie przeszkadzałoby im. Nie jest naruszona strefa ochronna. Trzeba wykorzystać taką szansę.

Pan Knoll powiedział, że nie porusza kwestii ekologii bo wszyscy wiedzą, że są to budowle ekologiczne. Wiatraki będą podłączone do średniego napięcia. Jest już taka zgoda. Kabel na przesył ma być położony w nasypie po wąskotorówce. Inwestor jest w stanie uczestniczyć w powstawaniu ścieżki rowerowej w tym miejscu. 

Radna Pastryk zapytał o korzyści dla gminy.

Pan Knoll odpowiedział, że podatek w wysokości ok 200 tys. zł rocznie. Powstał już plac zabaw na kwotę 50 tys. zł.

Radny Leus powiedział, że na zachodzie nie stawia się już wiatraków a miejscowości się wyludniają.

Radna Kołodzińska zapytała dlaczego nie mogą stać na terenach które nie kolidowałyby z mieszkańcami?

Pan Knoll odpowiedział, że nie ma takiego miejsca w Polsce.

Radna powiedziała, że tyle jest miejsca i akurat w Kłębach. żeby było to miejsce neutralne.

Pan Knoll powiedział, że nie jest to pierwszy projekt. zawsze będzie jakiś sprzeciw. Problemem jest to, że zarobi gmina i firma Andaluzja.

Pani mecenas powiedział, że jeżeli nie zostanie przyjęta choć jedna uwaga to procedura uchwalania zmiany studium zatrzyma się.

Przewodniczący obrad ogłosił głosowanie za przyjęciem rozstrzygnięcia 15 uwag przez burmistrza.
Komisja Rewizyjna 2 głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” i 3 „wstrzymującym się”.

Komisje przyjęły rozstrzygnięcie burmistrza w sprawie rozpatrzenia uwag.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” i 3 „wstrzymującym się”.

Ad. 2.2) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – część obrębu Kłęby 
i Kłodzino.
Elżbieta Bednarczyk powiedziała że jeżeli uchwała zostanie podjęta będzie możliwość zabudowy siedliskowej.

Radny Leus zapytał czy uchwała zebrania wiejskiego nie ma żadnego znaczenia, żadnej mocy?

Mecenas odpowiedziała, że uchwała jest wyrazem woli mieszkańców.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” 3 głosami „wstrzymującymi się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za”,1 głosem „przeciw” 3 „wstrzymującymi się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” przy 3 „wstrzymujących się”.

Ad. 2.3) Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wykonania planu pracy za 2011 r

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Beata Pastryk przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu pracy za 2011 r.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.

Ad. 2.4 Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z wykonania planu pracy za 2011 r.

Radna Barbara Madej przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu pracy za 2011 r.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.5 Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych z wykonania planu pracy za 2011 r.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych, Tomasz Bartniczuk, przedstawił treść sprawozdania z działalności Komisji za rok 2011. 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia rodzajów, warunków 
i sposobu przyznawania świadczeń w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Golczewo oraz zmianie niektórych uchwał.

Wysokość maksymalnej pomocy zdrowotnej dla nauczyciela zależy od wysokości minimalnego wynagrodzenia, ogłaszanego w zależności od negocjacji przeprowadzanych zgodnie z ustawą z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (Dz. U. Nr 200, poz. 1679). Jeśli Komisja Trójstronna uzgodni wysokość minimalnego wynagrodzenia z Radą Ministrów, podlega ona ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski", w drodze obwieszczenia Prezesa Rady Ministrów. Do tego wariantu odwołuje się obecnie obowiązująca regulacja zawarta w uchwale nr XXIV/213/09 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 24 czerwca 2009 r. w sprawie określenia rodzajów, warunków i sposobu przyznawania świadczeń w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli ...

W drugim wariancie ustawa stanowi, że w przypadku nieuzgodnienia przedmiotowej wysokości tego wynagrodzenia z Komisją Trójstronną, Rada Ministrów ustala wysokość minimalnego wynagrodzenia w drodze rozporządzenia, które podlega ogłoszeniu w Dzienniku Ustaw. Tej ewentualności ww. uchwała nie przewiduje. Brak uzgodnień wysokości minimalnego wynagrodzenia pomiędzy Radą Ministrów a Komisją Trójstronną wystąpił po okresie wejścia w życie wymienionej na wstępie uchwały. Ustawa Karta Nauczyciela daje prawo nauczycielom do pomocy zdrowotnej i dlatego akty niższej rangi nie mogą im jego odbierać. Zmiana przedmiotowej uchwały i wejście jej w życie z mocą od 1 września 2011 r. umożliwi nauczycielom przyznanie tej pomocy, pomimo złożenia wymaganego wniosku w 2012 r., tj. w okresie obowiązywania dotychczasowego stanu prawnego. W 2011 r. do Burmistrza Golczewa wpłynęło od nauczycieli 10 wniosków o pomoc zdrowotną (począwszy od września 2011 r.). Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie bez uwag przez Zarząd Międzygminnego Odziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Kamieniu Pomorskim (pismo nr ZMgO ZNP-76/2/2012 z 23 stycznia 2012 r).

Radna Janina Kołodzińska zapytała co ze środkami na ten cel z tamtego roku.

Skarbnik odpowiedziała, że środki te były w planie szkoły i zostały wykorzystane przez szkołę.

Radna zapytała czy środki te nie przepadły.

Sekretarz odpowiedział, że te wnioski, które były złożone w zeszłym roku zostaną zrealizowane w tym roku, jeżeli są prawidłowe pod względem formalnym.

Skarbnik powiedziała, że środki te w planie szkoły zostały przesunięte przez szkołę, nie przepadły.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2. 7 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości.

Radny Tadeusz Leus przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że mieszkańcy Dargoszewa zwrócili się z prośbą do grupy radnych o wycofanie drogi ze sprzedaży, ponieważ korzystają z niej nadal. Przedstawił listę osób, którzy sprzeciwiają się sprzedaży tej drogi.
Radny wnosi o wykreślenie spornej drogi z wykazu do sprzedaży.

Józef Malec powiedział, że każdy ma dostęp do drogi głównej. Była propozycja sprzedaży w udziałach, tylko kto zmusi tych ludzi do wykupienia tego. Niech się dogadają i każdy kupi swój kawałek. 

Radny Leus powiedział, że część radnych uważa inaczej. dbają o interes gminy. Przedstawił pismo osób sprzeciwiających się sprzedaży, podpisane przez 6 osób.

Józef Malec powiedział, że problem drogi dotyczy 3 osób. na mapie widać, że każdy ma dostęp do drogi publicznej.

Radny Bartniczuk powiedział, że jeśli ta sprzedaż ma podzielić tych ludzi jeszcze bardziej to lepiej zostawić to w takim stanie jakim jest.

Radny Kalczyński powiedział, że chodzi tylko o kawałek drogi a nie o całość.

Jadwiga Adamowicz powiedziała, że dokonano podziału tej drogi na wniosek tych mieszkańców. Ta ostatnia część nie jest przedmiotem sporu, tylko dwie części.

Radny Leus powiedział, że droga jest używana i żeby zachowała status drogi wewnętrznej.

Jadwiga Adamowicz powiedziała, że gmina poniosła koszty związane z podziałem tej drogi i żeby odzyskać choć część tych kosztów to wystarczy sprzedać ten jeden kawałek który nikomu nic nie blokuje.

Radny Leus powiedział, że sprzedaż 1 kawałka nic nie daje. Może kiedyś będzie jeden właściciel.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad. 2. 8 Projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Golczewo na 2012 r.

Ewelina Katowicz powiedziała, że taki plan jest przedstawiany co roku wraz ze sprawozdaniem. Przedstawiła po krótce sprawozdanie. Powiedziała, że w myśl ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii na gminy został nałożony obowiązek uchwalania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnego programu przeciwdziałaniu narkomanii. Dopuszczalne, a nawet celowe jest opracowywanie przez gminę jednego wspólnego programu obejmującego swoim zakresem zarówno problematykę przeciwdziałania narkomanii, jak i alkoholizmowi. Zgodnie z treścią ustaw zadania w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii wykonuje się przez odpowiednie kształtowanie polityki społecznej, w szczególności: tworzenie warunków sprzyjających realizacji potrzeb, których zaspokajanie motywuje powstrzymanie się od spożycia alkoholu i narkotyków; działalność wychowawczą i informacyjną; leczenie, rehabilitację i reintegrację osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków; ograniczenie dostępności do używek; zapobieganie negatywnym następstwom nadużywania alkoholu i narkotyków, ich usuwanie oraz przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. Gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Golczewo uchwalany jest corocznie przez Radę Miejską w Golczewie i określa lokalną strategię w zakresie profilaktyki oraz minimalizacji szkód społecznych i indywidualnych wynikających z używania alkoholu i narkotyków.

Radny Bartniczuk Zapytał co ze środkami, które zostają.

Ewelina Katowicz odpowiedziała, że przechodzą na następny rok.

Radny Kalczyński zwrócił uwagę na kwotę na wynagrodzenia, aż 14 tys.

Pani Katowicz odpowiedziała, że to jest łącznie z opłatą za wywiady środowiskowe, diety członków Komisji. to jest tylko założenie. jeżeli coś zostanie, zostanie przesunięte na inny cel.

Radna Pastryk zapytała, czy klub sportowy Znicz może złożyć wniosek o dofinansowanie.

Pani Katowicz powiedziała, że na początku lutego były rozpatrywane wnioski i podjęta była uchwała przez Komisję. Jeżeli zostaną jakieś środki to zostaną podzielone.

Radny Kalczyński zapytał, czy komisja została powołana na całą kadencję.

Pani Katowicz odpowiedziała, że tak.

Radny Kalczyński zapytał o środki na terapie.

Józef Malec odpowiedział, że zadaniem gminy jest zapewnienie terapeuty. członkowie Komisji nie mają takiego przygotowania. osoby skierowane mają spotkania indywidualne z terapeutą.

Pani Katowicz powiedziała, że plan wydatków jest założeniem programu. wszystko jest dokładnie przedstawione.

Radny Leus zapytał o środki w planie na świetlicę w Kłodzinie. Dlaczego tylko 500 zł.

Pani Katowicz powiedziała, że każdy by chciał, ale w planie niw ma innej świtlicy.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 3 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwko”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za”.
Ad. 2. 9 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Marek Maślak kierownik Zakładu Usług Publicznych w Golczewie powiedziała, że zgodnie z przepisami art. 20 i art. 24 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków, przedsiębiorstwo wodno-kanalizacyjne określa taryfę na rok i taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy w terminie 45 dni od daty złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf. Wniosek został opracowany zgodnie z przepisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz przepisami wykonawczymi do tej ustawy i został złożony w ustawowym terminie. Taryfa jest jednolita i jednoczłonowa. Zawiera jednolite ceny usług dla wszystkich taryfowych grup odbiorców, odrębne dla zaopatrzenia w wodę i dla odprowadzania ścieków. Zawiera cenę 1m3 dostarczonej wody i 1m3 odprowadzanych ścieków oraz wysokość stawek opłaty abonamentowej za dostawę wody na odbiorcę i odprowadzane ścieki na odbiorcę. Łączna opłata za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków pobierana jest za okres rozliczeniowy określony w umowie. Opłata abonamentowa regulowana jest przez odbiorcę usług niezależnie od tego, czy odbiorca pobierał wodę i odprowadzał ścieki. Ceny zostały określone na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Niezbędne przychody zostały ustalone na podstawie kosztów związanych ze świadczeniem usług, poniesionych w poprzednim roku obrachunkowym, tj. w okresie 12 kolejnych pełnych miesięcy.
Radny Kalczyński zapytał jak będzie miała się ta opłata do przeciętnego Kowalskiego a jak do spółdzielni, wspólnot mieszkaniowych.

Kierownik odpowiedział, że ustawa wyklucza pobieranie opłaty od każdego lokatora w bloku.
Radny odpowiedział, że nie jest to w porządku.

Kierownik powiedział, że prawo nie dopuszcza żeby zrobić to inaczej.

Radny zwrócił uwagę, że są gospodarstwa jednoosobowe które zużywają tylko 1 m3 wody i to dla nich będzie duży koszt. abonament nie jest sprawiedliwy dla wszystkich.

Radny Leus powiedział, że konstytucja gwarantuje równość względem prawa. abonament w ciągu roku wynosi tyle le koszt nowego licznika.

Kierownik powiedział, że abonamenty są w innych gminach i się sprawdzają a opłaty są jeszcze wyższe. wspomniał, że wszyscy są traktowani jednakowo.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”
Ad. 2. 10 Projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.
Pan Paweł Jamroziak przedstawił projekt uchwały. Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nakłada na radę gminy obowiązek określenia w drodze uchwały górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli i zarządców nieruchomości w zakresie odbierania i transportu odpadów stałych i nieczystości ciekłych. Wynikowe koszty wywozu odpadów komunalnych wskazują konieczność podwyższenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości a wynikających ze wzrostu kosztów przyjęcia odpadów na wysypisko w Komorowie, gmina Resko 60,00 zł do 85,00 zł, opłaty marszałkowskie ze 104,00 zł/t do 110,65 zł/t oraz zwiększonych kosztów eksploatacyjnych.

Rada gminy może stosować zróżnicowane stawki w zależności od gęstości zaludnienia na danym obszarze gminy oraz odległości od miejsca unieszkodliwiania odpadów.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 3 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”
Ad. 2. 11 Projekt uchwały w sprawie zgody na przeniesienie własności gruntu za wynagrodzeniem
Jadwiga Adamowicz  powiedziała, że zgodnie z art. 231 Kodeksu cywilnego samoistny posiadacz gruntu w dobrej wierze, który wzniósł na powierzchni gruntu budynek o wartości przenoszącej znacznie wartość zajętej na ten cel działki może żądać, aby właściciel przeniósł na niego własność zajętej działki za odpowiednim wynagrodzeniem. Obecny użytkownik budynku garażowego posadowionego na działce nr 685, stanowiącej własność Gminy Golczewo, jest samoistnym posiadaczem tej działki w dobrej wierze oraz następcą prawnym samoistnego posiadacza tej działki w dobrej wierze, który wzniósł budynek garażowy zgodnie z pozwoleniem na budowę. Wystąpił on z wnioskiem o przeniesienie własności zajętej działki nr 685 położonej w obrębie 4 Golczewo, za odpowiednim wynagrodzeniem. Zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada Miejska, wyrażając zgodę na przeniesienie prawa własności gruntu za wynagrodzeniem, winna wskazać przedmiotowo każdą nieruchomość, której dotyczy taka forma zbycia. Projekt tej uchwały wykazuje tę nieruchomość.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.
Ad. 2. 12 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
Skarbnik Barbara Deszyńska powiedziała, że zmniejszenie i zwiększenie dochodów o kwotę 31.920,00 zł dotyczy przeniesienia planowanych dochodów za prace społecznie użyteczne do rozdziału 85295 Pozostała działalność, gdzie wykazywane są również wydatki z tego tytułu. Jest to korekta zauważonej pomyłki w budżecie Gminy. Środki w wysokości 30.000,00 zł przeznacza się na następujące wydatki inwestycyjne: modernizacja oczyszczalni ścieków oraz rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Golczewo – kwota 1.000,00 zł (na wykonanie tablic informacyjnych o dofinansowaniu zadania ze środków UE) i uporządkowanie gospodarki wodnościekowej w Gminie Golczewo – kwota 29.000,00 zł (na sfinansowanie części przyłączy i instalacji do budynków ujętych w dokumentacji technicznej na budowę kanalizacji sanitarnej Kłęby-Golczewo oraz na opłacenie nadzoru inwestorskiego na wykonanie robót dodatkowych związanych z realizacją zadania). Kwotę w wysokości 2.000,00 zł przeznacza się na pokrycie kosztów dotacji przekazanej przez Gminę Goleniów dla Przedszkola Niepublicznego „Bajkowa Akademia” w Goleniowie, do którego uczęszcza dziecko z naszej gminy. Załącznik nr 7 do uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 rok zawiera drobne pomyłki pisarskiej, które zostały skorygowane załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały. Zmiany przychodów i kosztów samorządowych zakładów budżetowych (załącznik nr 4) dokonuje się na wniosek Kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie. Zmiany te spowodowane są koniecznością sporządzenia nowych operatów wodno-prawnych hydroforni na terenie Gminy. Kwota w wysokości 14.000,00 zł zostaje wyodrębniona jako dotacje na finansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Środki te dotyczą inwestycji pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Golczewo” i wskazane są w załączniku nr 5 do niniejszej uchwały (dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdział 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód).

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 3 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.
Ad. 2. 13 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
Skarbnik powiedziała, że w związku ze zmianami w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy Golczewo na 2012 rok oraz zmianami w zakresie realizowanych przedsięwzięć, istnieje konieczność ujęcia tych zmian w wieloletniej prognozie finansowej, przyjętej uchwałą Nr XIV/88/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 1 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2. 14 Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Golczewie.
Sekretarz gminy powiedział, że konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały wynika 
z przyjętego zobowiązania przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie, wyrażonego w piśmie nr AO.0004.22.2011 z 2 września 2011 r. o podjęciu działań mających na celu dostosowanie uchwały regulującej opłaty za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Golczewie do obowiązujących przepisów prawa. Ww. pismo nawiązuje do pisma nr NK-4.4100.125.2011.WF Wojewody Zachodniopomorskiego z 29 sierpnia 2011 r., wskazującego na nieprawidłowe określenie opłat za dodatkowe zajęcia opiekuńczo-wychowawcze o charakterze stałym i ryczałtowym. Przedkładany projekt uchwały określa stawki odpowiadające zasadzie ekwiwalentności świadczonych usług, tj. wysokość naliczonej opłaty uzależniona będzie od liczby godzin dziecka uczestniczącego w dodatkowych zajęciach opiekuńczo-wychowawczych i dydaktycznych prowadzonych przez Przedszkole Publiczne w Golczewie. Ponadto bierze sie pod uwagę liczbę uczęszczających dzieci z tej samej rodziny oraz stan zdrowotny dziecka. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty bezpłatne pozostają zajęcia prowadzone w ramach podstawy programowe, która obejmuje 5 godzin w ciągu dnia. W dotychczasowym stanie prawnym opłata za zajęcia płatne uzależniona jest od oświadczenia rodzica (prawnego opiekuna) dziecka co do ilości godzin uczestnictwa dziecka w ciągu dnia w tych zajęciach w wymiarze miesięcznym oraz liczby dzieci w rodzinie. W ciągu roku rodzicom (prawnym opiekunom) dzieci przysługuje prawo zmiany stanowiska określonego w deklaracji raz w roku szkolnym. W przedłożonej Radzie Miejskiej w Golczewie "Informacji Burmistrza Golczewa o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Golczewo za rok szkolny 2010/2011" przedstawiono dane, z których wynika, że 73,6 % ogólnej liczby dzieci korzystało z zajęć odpłatnych w ilości 4 godzin dziennie w ciągu miesiąca. Pozostałe przypadki stanowił wyłącznie udział dzieci w zajęciach bezpłatnych (5 godzin w ramach podstawy programowej), chociaż można było skorzystać także z innych możliwości. Jedynie w 3 przypadkach nastąpiła zmiana deklaracji uczestnictwa dzieci w zajęciach z 9 na 5 godzin dziennie i jeden przypadek z 5 na 9 godzin. Dotychczas nie stwierdzono oznak wskazujących na niepokój w tym temacie ze strony rodziców. Mając na względzie zapewnienie pełnej dostępności do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Golczewo oraz ochronę gospodarstw domowych wielodzietnych, stan zdrowotny dzieci, a także niezbyt wysokie dochody rodziców (opiekunów dzieci), zasadnym jest określenie stawki jednostkowej opłaty za dodatkowe świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne na poziomie realnym, możliwym do wypełnienia. Żeby ten warunek spełnić, niezbędny jest kompromis pomiędzy stopniem oczekiwanego zwrotu ponoszonych kosztów przez Gminę a możliwościami finansowymi adresatów opłat. Stawki jednostkowe, odpowiednio na poziomie 2,00 zł i 1,60 zł za jedną godzinę ww. zajęć, to założenie powinny spełniać.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna  głosami „wstrzymującymi się” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „wstrzymującymi się” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.
Ad. 2. 15 Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła plan pracy na rok 2012.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.
Ad. 2. 16 Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska na 2012 r.
Radna Barbara Madej przedstawiła plan pracy Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska na 2012 r.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.
Ad. 2. 17 Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych na 2012 r.

Przewodniczący Komisji Tomasz Bartniczuk przedstawił plan pracy Komisji na 2012 r.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” , Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” , Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.
Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Radny Kloch zapytał o ulgę podatkową dla przedsiębiorców.

Sekretarz powiedział, że to, że jednemu przedsiębiorcy nie idzie to nie znaczy, że trzeba coś robić. Przedsiębiorca musi sam złożyć wniosek do burmistrza i burmistrz musi podjąć decyzję administracyjną. Podatki to dochód własny gminy. Z tego się spłaca kredyty.

Radny Bartniczuk zapytał o firmę, która kładła kabel na ul. Słonecznej. Jaką opłatę poniśli? Nie poprawili chodnika po zakończeniu prac.

Radna Madej powiedziała, że zasypana jest droga w Baczysławiu, która prowadzi do punktu czerpania wody.
Józef Malec odpowiedział, że dzierżawca wypowiedział umowę. Droga należy do gminy ale została zablokowana. Zostanie to sprawdzone.

Radny Marks zapytał o możliwość przestawienia kubłów na śmieci na skrzyżowaniu Niepodległości i Kamieńskiej. Zapytał również, czy jest odpowiedź z Koszalina w sprawie drogi 106.

Józef Malec powiedział, że była rada budowy. Przedstawione zostały argumenty żeby to naprawić. Uzgodniono, że rabatka zostanie zabrukowana.
Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący obrad dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:






  Przewodniczył:

Podinspektor

Przewodniczący 
Komisji Oświaty, Zdrowia 
          i Spraw Społecznych

Magdalena Zając





        Tomasz Bartniczuk

