PROTOKÓŁ Nr 11/2012
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 4 czerwca 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Bartniczuk Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1605.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Radni nieobecni: Beata Pastryk, Jaromir Marks, Gabriela Iwaszko.
W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego 
w Golczewie, Katarzyna Kurkierewicz – radca prawny oraz zaproszeni goście..

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:
1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnego przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej
2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Golczewo w 2012 r.
3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

4. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

5. Projekt uchwały w sprawie przekazania mienia ogólnonarodowego.

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” – działka 318/4, obręb Kłodzino.

7. Projekt w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny” w Gminie Golczewo na lata 2012 – 2014.

8. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Golczewo za 2011 r.

9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Unibórz na lata 2012-2018.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziałów jednoosobowej spółki Gminy „Przedsiębiorstwo Golczewska Woda Sp. z o.o. w Golczewie.

13. Projekt uchwały w sprawie diet przysługujących przewodniczącemu Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysom wsi.
1. Projekt uchwały w sprawie diet przysługujących przewodniczącemu Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysom wsi. Wolne wnioski i zapytania.

2. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radny Tomasz Bartniczuk, Przewodniczący obrad stwierdził kworum w komisjach i powiedział, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitał radnych i zaproszonych gości następnie przedstawił porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

W wyniku jawnego głosowania Komisje 11 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęły protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnego przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej.

Zbigniew Sobieski powiedział, że zgodnie z ustaleniami podjętymi podczas spotkania przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego województwa zachodniopomorskiego z Gmin: Kamień Pomorski, Dziwnów, Międzyzdroje, Wolin, Golczewo, Świerzno oraz Powiatu Kamieńskiego, Gmina Golczewo zdecydowała się podjąć działania mające na celu wspólny zakup energii elektrycznej do wyznaczonych obiektów Gminy.

Wspólny zakup energii elektrycznej pozwoli na uzyskanie wymiernej oszczędności finansowej dla budżetu dzięki efektowi skali zamówienia. Wobec znacznej liczby podmiotów zainteresowanych wspólnym udzieleniem zamówienia, a tym samym dużo większego prognozowanego zapotrzebowania na energię elektryczną, uzyska się niższą cenę energii elektrycznej w porównaniu do ceny dotychczasowej. Zmniejszy się zatem koszt energii elektrycznej obciążający budżet.
Przewodniczący obrad poddał przyjęcie sprawozdania pod głosowanie .

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. sprawozdanie w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2.2) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Golczewo w 2012 r.
Józef Malec powiedział, że Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Golczewo stanowi akt prawa miejscowego i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.
Przewodniczący obrad poddał przyjęcie sprawozdania pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. sprawozdanie w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej
Elżbieta Bednarczyk powiedziała, że uchwała IX/56/03 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 12 września 2003 r. w sprawie ustalenia opłat adiacenckich poprzez wprowadzenie zmian do ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami utraciła w części byt prawny - został uchylony art. 98 ust. 4. Obecnie obowiązek ustalenia opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości, która uległa podziałowi, wynika z art. 98 a ust. 1. Właściciele oraz użytkownicy wieczyści nieruchomości zgodnie z art. 144 ust. 1 i 2 ww. ustawy, uczestniczą w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej przez wnoszenie na rzecz gminy opłat adiacenckich . Burmistrz w drodze decyzji administracyjnej może ustalić opłaty adiacenckie, na podstawie ustalonych przez radę wysokości stawek procentowych opłaty adiacenckiej. Proponowane wysokości stawek są zgodne z ustawą o gospodarce nieruchomościami, których górne granice wynoszą dla wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału 30 %, a z tytułu budowy urządzeń infrastruktury 50 %.
Radny Tadeusz Leus zapytał czy opłata adiacencka jest obowiązkiem ustawowym czy decyzją Rady?
Pani Bednarczyk odpowiedziała, że jest to obligatoryjne.

Radny Leus zapytał o ile może wzrosnąć wartość nieruchomości z tytułu położenia kanalizacji.

Pani Bednarczyk odpowiedziała, że ok. 2 tyś. zł.

Radny Grzegorz Chłopek zwrócił uwagę, że było powiedziane, że opłaty adiacenckiej nie będzie.

Józef Malec powiedział, że były tylko dyskusje na ten temat.
Radny Tadeusz Leus powiedział, że burmistrz zwrócił się do radnego Marka Kalczyńskiego żeby nikogo nie straszył bo opłaty adiacenckiej nie będzie.

Radny Grzegorz Chłopek zapytał czy będzie możliwość rozłożenia tej opłaty na raty?
Pani Bednarczyk powiedziała, że trzeba ponieść koszty wpisu hipoteki do księgi wieczystej.

Radny Tadeusz Leus zaproponował stawkę 15%. Powiedział, że działki na wsiach są bardzo duże.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że nie jest to dobry moment na taką uchwałę.
Radna Janina Kołodzińska poprosiła o przedstawienie wcześniejszej uchwały dot. Opłaty adiacenckiej.

Przewodniczący obrad ogłosił przerwę o godz. 1440
O 1450 wznowiono obrady.

Pani Bednarczyk przedstawiła uchwałę i powiedziała, że zmieniły się przepisy i stąd jest projekt kolejnej uchwały o opłacie adiacenckiej.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał jaka jest naliczona opłata adiacencka od podziału działki wg obowiązującej uchwały? Na dzień dzisiejszy 0.

Józef Malec powiedział, że nikt tej uchwały nie wycofał.

Radna Janina Kołodzińska zapytała o jakich kwotach jest mowa?

Barbara Deszyńska skarbnik gminy odpowiedziała, że zależy to poniesionych nakładów, wyceny rzeczoznawcy. W tej chwili nie ma takich danych, trzeba wyliczyć.

Józef Malec powiedział, że w tamtym roku nie było zleceń na wycenę.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie .
Komisje negatywnie zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 1 głosem „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Jadwiga Adamowicz powiedziała, że Gmina Golczewo zamierza nabyć wymienione w projekcie uchwały nieruchomości w celu uporządkowania stanu prawnego tych nieruchomości zgodnie z obecnym stanem użytkowania. Wymieniona w § 1 punkcie 1 nieruchomość posiada urządzoną na pierwszym piętrze łazienkę, która jednocześnie stanowi część składową lokalu sąsiadującego z tą nieruchomością. Przy podziale nieruchomości, którego efektem miało być wydzielenie nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalno-użytkowym nr 1 przy ul. Zwycięstwa, popełniony został błąd i oddzielono od tej nieruchomości część budynku, w którym była urządzona łazienka. Najemca lokalu złożył wniosek o nabycie, zgodnie z obowiązującymi przepisami, gdzie pomieszczenie stanowiące łazienkę jest niezbędne do uzyskania zaświadczenia o samodzielności lokalu, a następnie założenia kartoteki dla tego lokalu. Włączenie tej nieruchomości do zasobu Gminy Golczewo pozwoli przygotować sąsiadujący z nią lokal mieszkalny do sprzedaży na rzecz najemcy. Wymieniona w § 1 punkcie 2 nieruchomość zabudowana jest przepompownią ścieków stanowiącą część składowa sieci kanalizacji sanitarnej zarządzanej przez Zakład Usług Publicznych. Prawo do dysponowania gruntem przy tej budowli uregulowane jest tymczasowo na zasadzie umowy dzierżawy. Nabycie tej nieruchomości do zasobu Gminy Golczewo pozwoli zarządzać gminnej jednostce całą siecią kanalizacji sanitarnej, bez odrębnej umowy cywilnej, która jest ograniczona w czasie i generuje dodatkowe koszty.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.
Radny Tomasz Bartniczuk został wyłączony z głosowania.
Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2.5  Projekt uchwały w sprawie przekazania mienia ogólnonarodowego.
Gmina Golczewo nabywa na swoje mienie nieruchomości wymienione w projekcie uchwały w celu realizacji zadań własnych. Nieruchomość położoną obrębie 3 Golczewo w działce nr 268/2 Gmina Golczewo nabywa w celu zorganizowania na jej terenie parkingu, który służył będzie, jako infrastruktura towarzysząca w pobliżu stadionu miejskiego i cmentarza komunalnego. Nieruchomość lokalową stanowiącej lokal mieszkalny nr 2 położony w budynku w Niemicy Nr 15, Gmina nabywa w celu zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych dla wspólnoty samorządowej.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” – działka 318/4, obręb Kłodzino.
Elżbieta Bednarczyk przedstawiła projekt uchwały i powiedziała, że prace nad zmianą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo prowadzone były na podstawie uchwały nr XXXIX/338/10 Rady Miejskiej 
w Golczewie z dnia 17 września 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” - działka 318/4, obręb Kłodzino w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym. Przedmiotem zmiany jest ustalenie dostępu komunikacyjnego do terenu kopalni kruszywa „Kłodzino II” oraz ustalenie kierunku rekultywacji poeksploatacyjnej. 

Zmiana dostosowana jest do rzeczywistego stanu układów komunikacyjnych gminy i ma na celu eliminację przewidywanych uciążliwości związanych z przejazdami przez wieś Kłodzino sprzętu ciężkiego i transportu kruszywa. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2. 7 Projekt w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny” w Gminie Golczewo na lata 2012 – 2014.
Kazimiera Latawiec, Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Golczewie powiedziała, że problemy występujące w rodzinie często są złożone i wymagają interdyscyplinarnych rozwiązań oraz wszelkich działań służb na rzecz dobra dziecka i rodziny uwzględniając prawo do zachowania tożsamości dziecka i jego prawa do utrzymania kontaktów z rodzicami. Choroba alkoholowa, czy pijaństwo rodziców, przemoc w rodzinie, niewydolność w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych, to głównie problemy dezorganizujące życie rodzin, którym często towarzyszy również problem ubóstwa czy długotrwałego bezrobocia. Rodziny te wymagają stałego monitorowania przez pracowników socjalnych, pedagogów szkolnych, pracowników służby zdrowia, policji, kuratorów sądowych, od 2012 r. asystentów rodziny i przedstawicieli innych instytucji, które mają kontakt z rodziną oraz podejmowania działań na rzecz rodziny w oparciu o sprecyzowany plan działania. Praca z rodziną przedstawicieli służb społecznych powinna być połączona ze wsparciem ze strony środowiska, w tym również bliższych i dalszych krewnych oraz aktywnością własną ze strony rodziny. Ponadto praca z rodziną powinna być prowadzona przez odpowiednio przygotowaną kadrę, kompetentną i obiektywną oraz podejmowana możliwie jak najszybciej. Zamiast zastępować rodzinę w pełnieniu jej funkcji opiekuńczo – wychowawczej, należy ją wspierać i wspomagać tak, aby przywrócić prawidłowe funkcjonowanie.

Program Wspierania Rodziny realizowany będzie na terenie gminy Golczewo w latach 2012 – 2014. Działania mają na celu realizację założeń Programu, a następnie na bezpośrednią pracę z rodziną. Są koordynowane i organizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Golczewie poprzez diagnozowanie problemów rodziny i dziecka; podejmowanie działań w środowisku, inicjowanie interwencji w uzasadnionych przypadkach; opracowanie i realizację planu pomocy w indywidualnych przypadkach; rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielenia pomocy w środowisku lokalnym, monitorowanie sytuacji rodzin, zwłaszcza niewydolnych w sprawach opiekuńczo – wychowawczych, uzależnionych, stosujących przemoc, praca asystenta rodziny, w tym zatrudnienie i szkolenie asystenta rodziny.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.

Ad. 2.8 Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Golczewo za 2011 r.
Kazimiera Latawiec kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Golczewie powiedziała, że jest to program pilotażowy. Kiedyś przygotowywano taką informację i były to potrzeby. Ocena zasobów pomocy społecznej składana jest do 30 kwietnia. Wszyscy radni otrzymali obszerny materiał do analizy i poprosiła o ewentualne pytania.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy są to informacje rzetelnie przygotowane.

Kazimiera Latawiec odpowiedziała, że tak. 

Przewodniczący obrad poddał ocenę zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Golczewo za 2011 r. pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2.9 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Unibórz na lata 2012-2018.
Józef Malec powiedział, że większość sołectw ma już Plan Odnowy Miejscowości. Służą one do określenia kierunków rozwoju miejscowości oraz wyznaczają konkretne projekty do realizacji przy wsparciu funduszy unijnych. Uchwalenie planów umożliwi składanie wniosków do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.

Ad. 2.10 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
Barbara Deszyńska skarbnik gminy powiedziała, że zmniejszenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 423.980,00 zł obejmuje zmiany planowanych dochodów związanych z realizacją projektów z udziałem środków pochodzących z budżetu UE, po weryfikacji przez Urząd Marszałkowski złożonych wniosków o płatność w zakresie następujących zadań modernizacja OSP w Golczewie – zmniejszenie o 27.000,00 zł; uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Golczewo – zmniejszenie o 13.000,00 zł; adaptacja biblioteki na miejski ośrodek kultury w Golczewie – zmniejszenie o 28.000,00 zł; wyłączenie z realizacji przedsięwzięcia  pn. „Gminne wrota do zawodów przyszłości – przebudowa i wyposażenie pracowni w Gimnazjum w Golczewie” - zmniejszenie o 263.070,00 zł; zmianę kwoty udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych wynikającą z przyjętej ustawy budżetowej na rok 2012 – zmniejszenie o 87.910,00 zł; korektę udziałów gminy  we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych o 5.000,00 zł. Zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 193.682,79 zł dotyczy zmiany wysokości subwencji oświatowej dla gminy o 189.171,00 zł; zatwierdzenia projektu w ramach POKL realizowanego przez OPS w Golczewie 
i zatwierdzeniu ostatecznej kwoty dofinansowania w wysokości większej od wstępni planowanej o 3.903,12 zł; zwiększenie planowanej wpływów z tytułu odpłatności za pobyty w domach pomocy społecznej o 608,67 zł. Zmniejszenie planowanych wydatków budżetu Gminy w wysokości 858.067,94 zł to zmiany w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszenie wydatków bieżących o 9.000,00 zł; zmniejszenie wydatków związanych z realizacją zadań bieżących w dziale 710 Działalność usługowa o kwotę 5.000,00 zł; korekta planu w dziale 750 Administracja publiczna i zmniejszenie planu  wydatków bieżących Urzędu Miejskiego w Golczewie o 109.332,94 zł; zmiany w dziale 801 Oświata i wychowanie na ogólną kwotę 626.140,00 zł, w tym wydatki bieżące o 100.000,00 zł oraz wydatki majątkowe – o 526,140,00 zł, które dotyczą projektu na przebudowę pracowni w Gimnazjum w Golczewie; zmniejszenie planu w dziale 851 Ochrona zdrowia o 1.000,00 zł stanowiącą niewykorzystaną kwotę na szczepienia ochronne wykonane w ostatnim sezonie zimowym, zmiany w dziale 852 Opieka społeczna na ogólną kwotę 97.450,00 zł, w tym zmniejszenie o 20% wydatków na składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz zasiłki stałe o 47.750,00 zł z uwagi na zmianę przepisów i finansowanie tych zadań w roku bieżącym w całości ze środków z budżetu państwa; korekta planu na prace społecznie użyteczne o kwotę 49.700,00 zł; zmniejszenie o 10.145,00 zł w dziale 926 Kultura fizyczna, w tym 5.000,00 zł to przeniesienie środków funduszu sołeckiego Sołectwa w Wysokiej Kamieńskiej na wydatki inwestycyjne związane z modernizacją oświetlenia oraz 5.145,00 zł – niewykorzystane środki na wypłatę nagród za osiągnięcia sportowe. Zwiększenie wydatków o 9.511,79 zł dotyczy zwiększenia planu wydatków na projekt POKL o kwotę 4.511,79 zł oraz środki na modernizację oświetlenia w Wysokiej Kamieńskiej – 5.000,00 zł. Załącznik nr 3 do uchwały obejmujący przychody i rozchody budżetu Gminy Golczewo w 2012 r. ulega zmianie z uwagi na ustalenie ostatecznej kwoty nadwyżki środków na rachunku bankowym na dzień 31 grudnia 2011 r., której wysokość wynosi 66.840,64 zł. Załącznik nr 4 dotyczący wydatków jednostek pomocniczych ulega zmianie z uwagi na wniosek sołectwa w Wysokiej Kamieńskiej o przeniesienie kwoty 5.000,00 zł na modernizację oświetlenia w tej miejscowości.

Radny Tomasz Bartniczuk zwrócił uwagę że ponad 68 tyś. zł zostało zakwestionowane przez Urząd Marszałkowski.
Skarbnik powiedziała, że to czy rachunki zostaną zakwalifikowane zależy od Urzędu Marszałkowskiego.

Radny Grzegorz Chłopek zauważył, że duże zmiany są w wydatkach na Urzędzie i w Szkole.

Skarbnik odpowiedziała, że w Urzędzie na „13” oszczędności, nie będzie remontów. Maksymalne oszczędności. Nie wydamy więcej jak mamy. Uchwała jest trudna i działania też będą trudne. Tylko tyle jest środków. Są dziesiątki niewiadomych. Może będzie większe wykonanie. Wszędzie jest źle. Trzeba działać z rozwagą.
Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że większość zmian jest w wynagrodzeniach. Czy było konsultowane z dyrektorami szkół. Jednostki budżetowe miały problem z zamknięciem budżetu. Czy są to tylko oszczędności czy będą też zwolnienia?

Skarbnik odpowiedziała, że decyzja będzie należała do dyrektorów szkół. Zabezpieczono środki na PROW, w tym roku tego nie trzeba będzie płacić. Pewne wnioski zostały przekazane dyrektorom.

Burmistrz powiedział, że największy problem jest w Urzędzie. Jest niedobór w mieniu i wchodzi ustawa śmieciowa. Zlecono pewne rzeczy firmie zewnętrznej. Nie można wszystkiego scedować na ZUP. Trzeba kogoś zatrudnić do pana Jamroziaka.
Radny Grzegorz Chłopek powiedział, jednostki zmusić do oszczędności w wynagrodzeniach a jeśli nie da rady to zwolnić kogoś?

Burmistrz powiedział, że nie zepnie się budżetu na 100 %. Tak są skonstruowane budżety.

Radny Marek Kalczyński powiedział, że ukrywamy pieniądze. Wiemy jak rok się zaczyna a jak się kończy. To nie jest optymistyczne.

Skarbnik powiedziała, że jest to minimum. Trzeba szukać dodatkowych dochodów. 
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 0 głosów „za”, 4 głosy „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 0 głosów „za”, 3 głosy „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.11 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
Skarbnik powiedziała, że w związku ze zmianami w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy Golczewo na 2012 rok oraz zmianami w zakresie realizowanych przedsięwzięć, istnieje konieczność ujęcia tych zmian w wieloletniej prognozie finansowej, przyjętej uchwałą Nr XIV/88/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku. Przyjęcie WPF jest podstawą do rozmów o restrukturyzacji długu. Bez zmiany uchwały budżetowej i WPF nie ma co rozpoczynać rozmów. Nie mogą być nieuchwalone zmiany budżetu bo nie będzie podstaw do rozmów z bankiem.
Przewodniczący Rady powiedział, że trzeba podejmować decyzje popularne ale i też te nie popularne. Może radni wskazaliby program oszczędnościowy. Z czego zabrać.
Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że o takie spotkanie prosił już w grudniu.
Skarbnik zapytał jak ma rozmawiać z kimś kto chce dać kredyt gminie? WPF generalnie się nie zmieni. Jak pokazać bankom coś na co nie ma zgody? To czy nie będzie zmian tego nie wiadomo. Gmina musi być jednostką wiarygodną.
Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że wydatki ponad 0,5 mln zł. Jak tego nie będzie to może budżet się zepnie.

Skarbnik powiedziała, że nie można zmniejszyć tylko z jednej strony.

Radna Teresa Waszczenko powiedziała, że przecież skarbnik nie pracuje na niekorzyść gminy tylko próbuje wszystko spiąć.
Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że głównie oszczędności są na pracownikach.

Skarbnik powiedziała, że tak jest zaproponowane. Można to przenieść. Propozycje składają jednostki. Nie ma sztywnego podziału. Zmiany można robić między paragrafami a między rozdziałami nie.

Józef Malec powiedział, że nie jesteśmy specjalistami od wszystkiego. Ograniczenia trzeba zrobić np. na energii, materiałach biurowych, łączenie wyjazdów w teren.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 0 głosów „za”, 4 głosy „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 0 głosów „za”, 3 głosy „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.12 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziałów jednoosobowej spółki Gminy „Przedsiębiorstwo Golczewska Woda Sp. z o.o. w Golczewie.

Dla prowadzenia zamierzonej działalności przez „Przedsiębiorstwo Golczewska Woda” Sp. z o.o. niezbędne jest przeprowadzenie szeregu inwestycji przez te spółkę. Na inwestycje te ani sama spółka, ani Gmina Golczewo będąca jej właścicielem nie posiada wystarczających środków. Z tego też względu konieczne jest poszukiwanie inwestora zewnętrznego, który gotów byłby takie środki zainwestować. Procedura negocjacji podjętych na podstawie publicznego zaproszenia zapewnia z jednej strony wypełnienie wymogów ustawowych publiczności takiego postępowania, a z drugiej strony pozwala na dokonywanie ustaleń z inwestorem nie tylko w zakresie ceny nabycia udziałów ale również innych elementów strategicznych, istotnych z punktu widzenia Gminy. Pozwala również wycofać się z negocjacji bez negatywnych konsekwencji w przypadku braku dojścia do porozumienia z potencjalnymi inwestorami w tym zakresie.
Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że burmistrz obiecał, że akcje zostaną sprzedane tylko innym samorządom.
Józef Malec powiedział, że samorządy nie są zainteresowane kupnem wody tylko odbiorem.

Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że w §2 jest napisane wyboru inwestora zewnętrznego lub inwestorów zewnętrznych dokona Burmistrz Golczewa w drodze negocjacji podjętych na podstawie publicznego zaproszenia. Czy jest to wyłącznie kompetencja burmistrza? Czy może rada zapoznać się z ofertami po podpisaniu oświadczenia?

Józef Malec odpowiedział, że burmistrz zaprosił radnych do wzięcia udziału w pracach komisji. Stwierdził również, że udziały spółki można zbyć bez zgody rady, taka jest interpretacja prawa.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że jak zawiązywana była spółka to była mowa o czym innym. rada miała być informowana o wszystkim, zbycie udziałów miało być uzależnione od Rady. Wczoraj było też powiedziane, że samorząd kamieński się zgłosił a dzisiaj się dowiadują że jednak spółka. taka sama mowa była na temat opłat adiacenkich. powiedziano, żeby radny Kalczyński nie straszył Kłębów opłatami adiacenckimi a przyszedł burmistrz Danieluk i powiedział, że będą takie opłaty.
Józef Malec odpowiedział, że nie ma mowy o opłatach adiacenckich. Nie było powiedziane że nie będzie. Udziały – Rada będzie w tym uczestniczyła i uczestniczy. Stąd ta uchwała. Można nie podjąć tej uchwały i wystraszyć tylko inwestorów.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 1 głosem „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.13 Projekt uchwały w sprawie diet przysługujących przewodniczącemu Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysom wsi.
Józef Malec powiedział, że od 2008 roku nie było regulacji wysokości diet przysługujących przewodniczącemu Zarządu Osiedla Golczewo i sołtysom wsi. Burmistrz zaproponował stawkę 180 zł.
Radny Tadeusz Leus powiedział, że nie neguje wysiłków sołtysów. Ta kwota nie odzwierciedla tej pracy. Skąd ta kwota?
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał kiedy była ostatnia zmiana?

Sekretarz odpowiedział, że w 2008 roku.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.
Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosy „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymującym się”.
Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Radny Grzegorz Chłopek zwrócił uwagę, że impreza w tym samym celu – Dzień Dziecka - odbyła się w dwóch dniach. 31 maja w GOKiS – ie i 1 czerwca w szkole. Dlaczego nie można było spiąć tego razem?
Józef Malec powiedział, że burzę w szklance wody można zrobić. W 14 sołectwach są Dni Dziecka, też można by było zrobić jedną imprezę. W GOKiS był w planie Dzień Dziecka. Powiedział, żeby dzieciom nie żałować. Na jednej i drugiej imprezie było dużo dzieci. Zwrócił uwagę pani dyrektor żeby imprezy się nie dublowały.
Radna Teresa Waszczenko powiedziała, że wcześniej wystąpiła z propozycją Mikołajków do Kamienia i nie było zgody bo nie było zaplanowane wcześniej. Na Dniu dziecka na stadionie bawiło się ponad tysiąc dzieci. Sołectwa powiedziały, że same sobie zrobią imprezy. Z dożynkami było tak samo. 
Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że dostał informację że rolnicy ogradzają pola drutem kolczastym. Należałoby zainterweniować w tej sprawie.
Jozef Malec odpowiedział, że też otrzymał taka informację. Jest zaskoczony tym faktem. Będzie to sprawdzone.

Radny Tadeusz Leus zwrócił uwagę, że inwestycja związana z kanalizacją został już zakończona. Droga jest w bardzo złym sanie. Czy będzie naprawiona przez inwestora? To było w jego gestii.
Józef Malec odpowiedział, że był tam. Wykonawca był ściągany i naprawiał już drogę w stronę wiatraka.

Radny Tadeusz Leus zwrócił jeszcze uwagę, że na wyjazdowym posiedzeniu Komisji Finansów miał być pan Sobieski i nie był. Droga do pana Wawrzyńskiego w Kłębach jest w strasznym stanie. Nie da się przejechać. Na tym samym posiedzeniu miał być również pan Jamroziak. Komisja kontrolowała dzikie wysypiska śmieci. Radny powiedział, że zastanawia się nad sensem pracy. Nic nie jest zrobione.
Radny Grzegorz Chłopek poprosił o zapoznanie Rady z wynikami rozmów z doradcami finansowymi.

Zapytał również o szlaki turystyczne czy będą uporządkowane bo w tej chwili nie da się nimi przejść.

Józef Malec powiedział, że z Zarządem Melioracji zrobiono do torów i dalej nie można iść ponieważ są żeremia bobrów i nie wolno ruszać. 

Radny Grzegorz Chłopek zapytał kiedy kończy się dofinansowanie Orlika i kto to dalej będzie finansował?

Skarbnik odpowiedziała, że szkoła jeszcze rok będzie to finansowała.

Radny Grzegorz Chłopek zwrócił uwagę, że została spuszczona woda z jeziora.

Józef Malec odpowiedział, że wędkarze samowolnie podnieśli poziom wody.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że poziom zawsze był taki sam. Niższy poziom wody powoduje rozrost trzciny. Poziom wyższy powoduje przelewanie wody do rowu na basztę. Co roku jest naprawiany ten przepust. Jest źle wykonany.

Józef Malec powiedział, że każdy by chciał żeby ten poziom był wysoki. Temat ten zostanie wyjaśniony.

Grzegorz Chłopek zapytał czy jest firma odnośnie dofinansowania przepompowni ścieków.

Józef Malec odpowiedział, że nie ma.

Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że analizując poszczególne gminy to jest takie dofinansowanie. Zapytał czy nie jest tak, że można przez te oczyszczalnie osiągnąć efektu ekologicznego? Powiedział, że w Kamieniu i Gryficach nie mają tego w planie zagospodarowania przestrzennego ale w innych gminach zachęcają do budowy oczyszczalni żeby osiągnąć efekt ekologiczny. Zwrócił również uwagę, że w naszym urzędzie pracownik naskoczył na niego odnośnie tego tematu.
Józef Malec odpowiedział, że tak samo dot. to solarów. Musi być minimum 50 odbiorców. W planie jest że ul. 9 maja też zostanie skanalizowana i nie będzie pozwoleń na budowę przydomowych oczyszczalni.
Radny odpowiedział, że tam gdzie nie ma planu zagospodarowania przestrzennego to rozumie. Rozmawiał z osobami z okolic Czaplinka i na budowę przydomowych oczyszczalni są duże dotacje z Unii. Należy informować wszystkich że jest taka możliwość a nie zakładać z góry nie można.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że uchwała w tym zakresie została podjęta.

Skarbnik odpowiedziała, że fundusz ten już nie istnieje i dlatego uchwała nie obowiązuje.

Radny Grzegorz chłopek powiedział, że dopóki nie ma planu to można zrobić to na zgłoszenie.

Józef Malec powiedział, że o tym decyduje burmistrz.

Radna Danuta Bednarz zapytała czy można pociągnąć odpływ rurą na pole za posesję. Dwie takie decyzje zostały wydane w Wysokiej Kamieńskiej.
Radny Marek Kalczyński powiedział, że ludzie się żalą, że po tej inwestycji droga jest w stanie krytycznym i do tego jeżdżą samochody Karexu.
Radny Tadeusz Leus zwrócił uwagę, że do końca tamtego roku miał być wylany asfalt.

Radna Danuta Bednarz podziękowała za naprawę drogi.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy na etapie projektu drogi na Kamień były wniesione jakieś uwagi?

Radny Marek Kalczyński zapytał jakie było stanowisko. Co pan Sobieski zrobił?

Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący obrad dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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