PROTOKÓŁ Nr 17/2012

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 27 grudnia 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Beata Pastryk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1450.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego w Golczewie oraz zaproszeni goście.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

1. otwarcie sesji i stwierdzenie kworum;

1. przedstawienie porządku obrad;

1. przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:
1) Projekt uchwały w sprawie współdziałania w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom domowym. 
2) Projekt uchwały w sprawie podziału gminy Golczewo na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
3) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Golczewo na rok 2013. 
4) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2013-2022. 
5) Projekt uchwały w sprawie ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Golczewie na 2013 r. 
3. Wolne wnioski i zapytania.
4. Zakończenie obrad.
Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radna Beata Pastryk, Przewodnicząca obrad stwierdziła kworum w komisjach i powiedziała, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitała radnych i zaproszonych gości następnie przedstawiła porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 
Przewodnicząca obrad poinformowała, że protokół z poprzedniej komisji zostanie przyjęty na następnym posiedzeniu.
Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że na sesji nastąpi uzupełnienie porządku obrad o punkt dotyczący projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na rok 2012 r., dlatego chciała przedstawić projekt już na komisji. Zaproponowała przedstawienie projektu uchwały w punkcie 3 porządku obrad komisji.

Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie współdziałania w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom domowym.
Projekt uchwały został przedstawiony przez inspektora Pawła Jamroziaka. Poinformował, że Gmina Resko wystąpiła do Gminy Golczewo o możliwość przekazania bezdomnych zwierząt z jej terenu do schroniska w Sosnowicach, które zostało zbudowane na zasadzie porozumień międzygminnych. Wyjaśnił, że przepustowość tego schroniska stwarza taką możliwość, a podjęcie przedstawionej uchwały umożliwi podpisanie porozumienia w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami i ponoszenia kosztów z tym związanych przez Gminę Resko
Radna Teresa Waszczenko zapytała o koszt dziennego pobytu psa na schronisku.

Inspektor Paweł Jamroziak poinformował, że koszt wynosi w granicach 9,00 zł, ale będzie to wynikało z przeprowadzonej kalkulacji. Wyjaśnił, że jak powstawało schronisko to cały koszt wybudowania dzieliło się na 150 psów, natomiast później która gmina ile chciał stanowisk to wymnażało się przez tą jednostkę i był to udział inwestycyjny gmin.
Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że w tej chwili opłaty dzielą się na stałe i zmienne. Część stała, która jest niezależna od ilości psów to koszty administracyjne i obsługi, a część zmienna jest zależna od ilości psów  i w głównej mierze jest to koszt wyżywienia. Rozliczeniem zajmuje się kierownik schroniska, który za pomocą not księgowych obciąża poszczególne gminy.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk udzieliła głosu Panu Waldemarowi Bartniczukowi. Waldemar Bartniczuk zwrócił uwagę, że w poprzednich porozumieniach międzygminnych jest zapis, że każda następna gmina ma do włożenia jednorazowo do schroniska ok. 70 – 80 tyś zł.
Kwota wynika z faktu, że wszystkie gminy, które chciały wejść w porozumienie taki koszt poniosły przy budowie schroniska.

Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że jest to tylko pozwolenie na przystąpienie do porozumienia. Gmina Resko musi podjąć swoją uchwałę o zleceniu Gminie Golczewo tego zadania. Muszą także ponieść wydatki inwestycyjne na rozbudowę stanowisk w schronisku, bo w tej chwili ilość miejsc jest nie wystarczająca. Wyjaśniła także, że opłaty za przyjęte zwierzęta będą później w formie kosztów stałych i zmiennych. 
Pan Waldemar Bartniczuk poddał wątpliwość, czy każda z gmin już należących do porozumień międzygminnych nie musiałaby podjąć takiej uchwały, ponieważ najpierw było kilka gmin i Kamień Pom., które wpłaciły swój udział inwestycyjny, wszystkie gminy przystąpiły do porozumienia, a Kamień Pom. w wyniku negocjacji nie przystąpił i te środki im przepadły. Uważa, że kwota ok. 80 tyś zł odstrasza inne gminy i może należałoby zmienić te umowy.
Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że każda gmina która jest zainteresowana wstąpieniem do porozumienia jest informowana o tym, że musi wpłacić udział inwestycyjny. Nie ma rozmów z gminami, które tylko ponosiłyby koszty miesięcznego utrzymania zwierząt w schronisku bez poniesienia kosztów udziału inwestycyjnego. Podkreśliła, że jest to tylko uchwała intencyjna, po podjęciu której będzie mogło być zawarte porozumienie. Warunki określa się z porozumieniu i nie mogą być inne dla Gminy Reska.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Ad. 2.2) Projekt uchwały w sprawie podziału gminy Golczewo na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Projekt uchwały został przedstawiony przez podinspektora Magdalenę Zając, która wyjaśniła, że przepisy wprowadzające ustawę - Kodeks wyborczy nakładają na radę gminy obowiązek dokonania podziału gminy na stałe obwody głosowania oraz ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych - w terminie 3 miesięcy do dnia podziału gminy na okręgi wyborcze. 
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 7 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.
Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na rok 2012.
Skarbnik Barbara Deszyńska przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że są to ostatnie zmiany w tym roku, a zmiany dotyczą zarówno dochodów jak i wydatków. 
Dochody zmieniają się w dziale 700-Gospodarka mieszkaniowa, 756-Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadajacych osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem i 758-Różne rozliczenia. Zwiększenie dochodów w dziale 700 wynika z dodatkowych wpływów z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności o kwotę 49 tyś zł, natomiast zmniejszenie dotyczy sprzedaży nieruchomości o 200 tyś zł z uwagi na zastój na rynku. W dziale 756 proponuje się zwiększenie dochodów z wpływów z podatków od osób prawnych o 85.317,00 zł. Natomiast w dziale 758 proponuje się zwiększenie dochodów z tytułu otrzymania z budżetu państwa większych środków z tytułu podziału subwencji o kwotę 65.683,00 zł. Ogólna kwota dochodów nie ulega zmianie.
Skarbnik zaproponowała także przesunięcie wydatków między działami. Największą zmianę stanowi przesunięcie kwoty 56 tyś zł na oświetlenie ulic, placów i dróg. Wyjaśniła, że od lutego nie były odczytywane pewne liczniki przez firmę ENEA. Poinformowała także, że próbowała przedłużyć termin płatności faktury, ale bez skutku. Zostało potwierdzone, że liczniki nie były przez nich odczytywane.
Radny Marek Kalczyński zapytał ile gmina płaci za 1 kWh energii elektrycznej, ponieważ zwracał uwagę kierownikowi ZUP, że w Kłodzinie niektóre lampy palą się niepotrzebnie 4 godziny dziennie. Zostało to bez odpowiedzi.
Pan Waldemar Bartniczuk powiedział, że przy przejęciu gminy z burmistrzem Danielukiem było ok. 60 podliczników. Zostały przeanalizowane obwody, pozmieniano ok. 30 umów, odbyły się negocjacje z zakładem energetycznym, zmieniono liczniki, aby przyjąć inne taryfy. W jego ocenie należałoby ponownie dokonać takiej analizy, aby wybrać korzystniejsze taryfy i zapoznać się jakie są możliwości, aby przejść na inne taryfy.
Radna Teresa Waszczenko powiedziała, że gmina przystąpiła do programu oszczędnościowego gospodarki elektrycznej z innymi gminami  i z powiatem, robi się wszystko aby zmniejszyć koszty w tym zakresie.
Radny Grzegorz Chłopek zapytał na czym udało się zaoszczędzić.
Skarbnik Barbara Deszyńska odpowiedziała, że zostały zapłacone mniejsze odsetki niż założyła.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przy 1 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.4 Projekt uchwały w uchwalenia budżetu Gminy Golczewo na rok 2013.
Skarbnik Barbara Deszyńska przedstawiła projekt uchwały. Przypomniała, że projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji.
Pan Waldemar Bartniczuk oficjalnie zaprosił radnych na drogę przy ul. Kamieńskiej, aby zobaczyć jak ona wygląda od 2 lat i poprosił, aby uwzględnić naprawę drogi w budżecie. 

Radny Tadeusz Leus zwrócił uwagę, że w związku z podjętą uchwałę śmieciową, gdzie nastąpiła zmiana stawek powinna zmienić się kwota wpływów z tego tytułu.
Skarbnik Barbara Deszyńska powiedziała, że uchwała dopiero wejdzie w życie i według niej na obecnym etapie nie ma co zmieniać. Wyjaśniła, że obecnie część podmiotów nie płaci, a będą musiały, a firmy które płacą innej firmie będą musiały płacić do nas.
Radny Tomasz Bartniczuk przypomniał, że w zeszłym roku byłą propozycja, aby przy uchwalaniu budżetu dostarczyć projekty wszystkich jednostek do budżetu, bo radni nie wiedzą ile obcinają szkołom, OPS.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk przypomniała, że w zeszłym roku na komisje były zaproszeni przedstawiciele jednostek, którzy mówili o potrzebach jednostek.

Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że przy pierwszym podejściu do złożenia budżetu zabrakło 5-6 mln zł. Wyraziła zdanie, że też chciałaby, aby budżet zawierał wszystkie potrzeby.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.5 Projekt uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2013-2022.
Skarbnik Barbara Deszyńska przedstawiła projekt uchwały. Przypomniała, że projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji. Uwagi Regionalnej Izby Obrachunkowej zostały naniesione.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały w sprawie ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Golczewie na 2013 r.
Radny Lech Ferdynus przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że traktuje ten plan jako punkt wyjścia. Jest od odwzorowany rok po roku.
Radny Tomasz Bartniczuk złożył wniosek, aby sprawozdanie z wykonania budżetu i absolutorium zrobić do 20 czerwca z uwagi na to, że przypada to na ostatni tydzień szkoły, gdzie są zakończenia i uroczystości.
Radna Teresa Waszczenko poinformowała, że złoży wniosek do przewodniczącego, aby ustalić sobie dyżur radnego. Wyjaśniła, że chce wrócić do dobrej praktyki, mimo że słyszała, że nikogo nie było.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk powiedziała, że w tamtej kadencji były ustalone dyżury z góry. Radna wyjaśniła, że ona na dyżury przyjeżdżała, ale więcej jest pytań na ulicy.

Radny Lech Ferdynus powiedział, że to jest dobry pomysł, aby absolutorium było do 20 czerwca i już zmiana jest naniesiona na plan.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk poinformowała, aby wolne wnioski i zapytania złożyć na piśmie.
Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodnicząca obrad dokonała zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
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