PROTOKÓŁ Nr 15/2012

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 27 listopada 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Bartniczuk Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1835.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego 
w Golczewie, Katarzyna Kurkierewicz – radca prawny oraz zaproszeni goście.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:

1.  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Golczewo 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok.
2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo w obrębie Wysoka Kamieńska”.
3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości.
4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie o nieodpłatne przekazanie nieruchomości Gminie Golczewo.
5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej.
6. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących 
w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
8. Projekt uchwały w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
9. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia opłaty za pojemnik (2).

10. Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
11. Informacja Burmistrza Golczewa o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Golczewo za rok szkolny 2011/2012.
3. Wolne wnioski i zapytania.
4. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radny Tomasz Bartniczuk, Przewodniczący obrad stwierdził kworum w komisjach i powiedział, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitał radnych i zaproszonych gości następnie przedstawił porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

Poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu.
Przewodniczący obrad poinformował, że ze względu na obecność gości z zewnątrz jako pierwsze zostaną omówione punkty dotyczące odpadów.
Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.8 Projekt uchwały w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Paweł Jamroziak inspektor Urzędu Miejskiego powiedziała, że ustawa z 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 r., poz. 391) w art. 6c ust. 2 daje możliwość gminom postanowić o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne 
w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego. Rozumie się przez to, że gmina przejęła na siebie obowiązek gospodarowania odpadami komunalnymi wytwarzanymi na terenie nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. Gmina jest już zobowiązana do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. Dodatkowo biorąc pod uwagę charakter gminy pod względem demograficznym, urbanistycznym, komunikacyjnym, obecnego stanu rozwoju gospodarczego oraz ilości i rozproszenia nieruchomości niezamieszkałych, podjęto decyzję 
o stworzeniu jednolitego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi dla nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych. Uznano, że takie rozwiązanie sprzyjać będzie lepszej organizacji prowadzenia gminnej gospodarki odpadami, kontroli i interwencji. Efektem końcowym powinno być prawidłowe utrzymanie czystości i porządku w gminie 
w zakresie zorganizowanego odbioru, transportu, a także unieszkodliwiania, a w końcu odzysku i recyklingu odpadów komunalnych zebranych z terenu gminy.
Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.9 Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia opłaty za pojemnik
Paweł Jamroziak inspektor Urzędu Miejskiego powiedział, że ustawa z 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 r., poz. 391) w art. 6c ust. 1 nakłada na gminy obowiązek zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. Natomiast w art. 6j ust. 1 nakłada na gminy obowiązek wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Powyższe dokonuje Rada Miejska w Golczewie podejmując uchwałę stanowiącą akt prawa miejscowego. Ustawodawca dopuszcza cztery metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości. Zgodnie z treścią art. 6j ust. 1ww. ustawy opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych może stanowić iloczyn : liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość, albo ilości zużytej wody z danej nieruchomości, albo powierzchni lokalu mieszkalnego oraz stawki opłaty ustalonej na podstawie art. 6k ust. 1 ww. ustawy. Na podstawie art. 6j ust. 2 ww. ustawy, istnieje również możliwość uchwalenia jednej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego. Dla nieruchomości niezamieszkałych zgodnie z 6k ust. 1 pkt 2 Rada Miejska w Golczewie ustala stawkę opłaty za pojemnik o określonej pojemności. Zaproponowana w niniejszej uchwale metoda ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jako iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty (ustalonej w odrębnej uchwale) jest najbardziej zasadna z uwagi na fakt, iż ilość powstających odpadów komunalnych zależy od liczby mieszkańców zamieszkujących (bytujących) na danej nieruchomości. Metodę ustalenia opłaty w zależności od powierzchni lokalu mieszkalnego oraz od gospodarstwa domowego odrzucono ze względu na to, iż te wskaźniki są najmniej miarodajne, jeśli chodzi o korelację dotyczącą rzeczywistej ilości wytwarzania odpadów komunalnych. Równolegle rozważano również ustalenie opłaty w zależności od zużycia wody z danej nieruchomości. Zastosowanie niższych stawek ma stanowić istotną zachętę do selektywnego gromadzenia odpadów. Wymieniona wyżej ustawa nakłada na gminy obowiązek osiągnięcia do 31 grudnia 2020 r. odpowiednich poziomów recyklingu 
i przygotowania do ponownego użycia m.in. następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła. Zastosowanie niższych stawek powinno pozwolić gminie na realizację tego celu. W związku z powyższym uznaje się wybraną metodę za najlepszą, umożliwiającą wprowadzenie dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych najbardziej miarodajnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy. Niniejsza uchwała stanowi podstawę do przyjęcia dalszych uchwał, wymaganych do wprowadzenia obowiązujących gminę regulacji w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi.
Sekretarz poinformował, że na sesji powinien być przegłosowana już tylko jedna uchwała. Na Komisjach radni powinni wybrać metodę i na sesji ją przegłosować.
Zastępca burmistrza powiedział, że na podstawie składanych deklaracji będzie pobiera opłata. W ciągu 2 tygodni o nastąpienia jakiejś zmiany mieszkaniec ma obowiązek zgłoszenia tego wypełniają następną deklaracją.

Radna Janina Kołodzińska powiedziała, że jej zdaniem opłata powinna być ryczałtowo. Byłaby to kwota stała. W jednym gospodarstwie jest np. 8 osób a gdzie indziej tylko jedna. Należy to uśrednić.
Paweł Jamroziak inspektor Urzędu Miejskiego powiedział, że kwota wytworzenia odpadu jest różna dla poszczególnych mieszkańców. Są wliczone w tą kwotę koszt dojazdu, obsługa, koszty administracji.

Radny Grzegorz Chłopek zapytał czy będzie możliwość zmniejszenia stawki za odpady kiedy zostanie podpisana już umowa z odbiorcą? Wtedy będzie wiadomo ile zapłacimy firmie zewnętrznej. Jaki jest koszt obsługi śmieci?

Marek Maślak odpowiedział że uchwały muszą być podjęte teraz do końca roku. Przetarg zostanie ogłoszony w przyszłym roku. W tej chwili koszt obsługi to ok. 400 tyś. zł.

Radna Danuta Bednarz zwróciła uwagę, że w tej chwili bardzo dużo osób zalega z należnościami za wodę a co będzie jak ludzie nie będą płacić za śmieci? Gmina nie będzie odbierać tych odpadów?
Paweł Jamroziak powiedział, że te dodatkowe koszty są wzięte pod uwagę. Śmieci i tak będą odbierane jeżeli ktoś nie będzie płacił.
Radna zapytała również o pojemniki do selektywnej zbiórki. Czy każdy ma sobie zakupić bo to też dodatkowy koszt.
Paweł Jamroziak powiedział, że zostanie to uwzględnione w przetargu i firma dostarczy pojemniki, worki.

Marek Maślak powiedział, że wszystkie te sprawy zostaną poruszone w regulaminie. Jak najwięcej obowiązków przerzucić na odbiorcę odpadów.
Radny Tadeusz Leus wrócił do wyboru metody. Zapytał czy nie może być tak, że mieszkaniec sam sobie wybierze sposób.
Paweł Jamroziak powiedział, że były rozpropagowane ankiety dotyczące metody i wróciło do Urzędu tylko ok. 300. Najwięcej głosów było na metodę od wody i od mieszkańca. Ustawodawca nakłada wybór tylko jednej metody.
Radny Tomasz Bartniczuk zaproponował aby ten temat zostawić na czwartek. Zapytał czy wszystkie te uchwały muszą być podjęte jeszcze w tym roku.
Paweł Jamroziak odpowiedział, że ustawodawca nakaz podjęcie tych uchwał do końca roku.

Radny Edward Żurawski zaproponował aby zrobić spotkania z mieszkańcami i przedstawić im ile będą teraz płacić za śmieci.
Radna Danuta Bednarz powiedziała, że czy będzie metoda od mieszkańca czy od wody to 
i tak dotknie wszystkich.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 
i ustalenia opłaty za pojemnik – od mieszkańca.
Komisja Rewizyjna negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisje Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych nie zajęły stanowiska.
Komisja Rewizyjna 1 głosem „za” 4 głosami „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 1 głosem „za” 1 głosem „przeciw” przy 4 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za” 2 głosami „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 
i ustalenia opłaty za pojemnik – od wody.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych negatywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 6 głosami „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  3 głosami „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych  4 głosami „przeciw” przy 4 głosami „wstrzymującymi się”.

Ad. 2.10 Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Zgodnie z art. 6l ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 r., poz. 391) Rada Miejska w Golczewie ma obowiązek w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego określić termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, biorąc pod uwagę warunki miejscowe.
Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Golczewo 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok.
Dorota Opiła inspektor Urzędu Miejskiego w Golczewie, ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 
z późn. zm.) określiła zasady współpracy samorządu lokalnego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Wprowadziła ona również listę zadań publicznych przy realizacji, których ta współpraca jest niezbędna. Szczegółowe warunki realizacji zadań priorytetowych zostaną określone 
w ogłoszeniach otwartych konkursów ofert na powierzenie i wsparcie działań. Ustawa nakłada także obowiązek uchwalania programu współpracy, który powinien zawierać podstawowe elementy określone w ww. ustawie. Niniejsza uchwała zawiera warunki współdziałania Gminy z podmiotami. Projekt uchwały został skonsultowany z Gminną Radą Działalności Pożytku Publicznego, która nie wniosła żadnych uwag. Dodatkowo konsultacje Programu zostały przeprowadzone z organizacjami pozarządowymi z terenu Gminy. Wcześniej przeprowadzono procedurę, podczas której podmioty mogły zgłaszać swoje propozycje i uwagi do Programu. 

Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.2) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo w obrębie Wysoka Kamieńska”.
Elżbieta Bednarczyk powiedziała, że w oparciu o podpisaną umowę z Przedsiębiorstwem Handlowym „WĘGLOBUD” S.A. na dzierżawę działki nr 252/1 w obrębie ewidencyjnym Wysoka Kamieńska o pow. ok. 16 ha  oraz wstępne rozpoznanie zasobów kruszywa mineralnego przystępuję się do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo na ww. obszarze, celem umożliwienia eksploatacji znajdujących się tam kopalin. Zmiana dotyczy przeznaczenia terenów rolniczych o niskich klasach bonitacyjnych (RV, RVI i ŁV) na teren kopalni kruszywa naturalnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. Podstawowym kierunkiem rekultywacji złoża będzie rozbudowa zbiornika retencyjnego z możliwością jego rekreacyjnego wykorzystywania, zaś na pozostałych terenach dopuszczenie możliwości zabudowy rekreacyjno-turystycznej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. Aktualnie ww. terenie istnieje zbiornik retencyjny o pow. 5 ha przechwytujący wielkie wody z rzeki Wołczenicy, który nie jest ujęty w Studium. Po zakończeniu eksploatacji kopalin przedmiotowy zbiornik zostanie rozbudowany powierzchniowo i pogłębiony, co znacznie zwiększy jego pojemność. Eksploatacja kruszywa naturalnego będzie wykonywana z zachowaniem pasów i filarów ochronnych zgodnie z przepisami odrębnymi. W Studium zostanie także zapisany obligatoryjny kierunek wywozu kruszywa, który odbywał się będzie poprzez istniejącą drogę asfaltową stanowiącą działkę nr 368 i dalej drogą polną - działka nr 374 (wzdłuż toru kolejowego Wysoka Kamieńska – Golczewo), przez istniejący przejazd kolejowy (trasy Szczecin - Świnoujście), a następnie dukt leśny i poprzez drogę powiatową nr 0040Z do drogi wojewódzkiej nr 108, z ominięciem miejscowości Wysoka Kamieńska.

Przewodniczący Rady powiedział, że uczestniczył w spotkaniu z inwestorem i z mieszkańcami Wysokiej Kamieńskiej. Wyjaśniono tam wiele ważnych kwestii. Odczucia są pozytywne. Inwestor jest solidny, sprawdzony i gwarantuje, że po opuszczeniu tej kopalni pozostanie tam ciekawy zbiornik rekreacyjny. Istnieje też kwestia zarybienia.
Radna Danuta Bednarz powiedziała, że mieszkańcy Wysokiej Kamieńskiej po spotkaniu z inwestorem są na tak.
Radny Tadeusz Leus powiedział, że prosił o umowę z inwestorem do wglądu.

Przewodniczący Rady powiedział, że radny Bartniczuk poprosił na spotkaniu z inwestorem umowę i ją dostał.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy nie można było zrobić wcześniej takiego spotkania? Gdyby widział  wcześniej umowę nie zadawał by pytań.
Radny Grzegorz Chłopek zwrócił uwagę, że firma Węglobud jest firmą znaną z jakąś pozycją i nie pozwoliłaby sobie na jakieś przekręty.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości.
Jadwiga Adamowicz inspektor Urzędu Miejskiego w Golczewie powiedziała, że nieruchomości wykazane w załączniku do projektu uchwały stanowią zasób nieruchomości Gminy Golczewo. W związku z tym, że nie zostały określone oddzielną uchwałą zasady zbycia nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości, to zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, nieruchomości wymienione w załączniku do projektu niniejszej uchwały mogą być przedmiotem zbycia po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej 
w Golczewie. Wymienione w załączniku nieruchomości również nie były wykazane w innych uchwałach Rady Miejskiej wyrażających zgodę na zbycie. Zainteresowani nabyciem tych nieruchomości złożyli wnioski o umożliwienie ich sprzedaży, stąd zachodzi konieczność podjęcia niniejszej uchwały.

Radna Janina Kołodzińska powiedziała, że gmina nie powinna pozbywać się tej działki. Jest to parking z którego korzysta bardzo dużo osób. W czasie wakacji jest oblężony. Pod szkołą jest ograniczony parking.

Radny Marek Kalczyński zaproponował aby ten temat jeszcze przemyśleć. Ten parking jest potrzebny.

Radny Tadeusz Leus zaproponował aby wycofać pkt 1 z załącznika dotyczący tego parkingu.
Radny Wiesław Kloch powiedział, że jeżeli zostanie sprzedany ten parking plażowicze nie będą mieli gdzie zaparkować.

Burmistrz powiedział, że przy szkole jest teren gminy i to też jest dobre miejsce. Tak się dzieje tylko w okresie wakacji.

Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych negatywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 6 głosami „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „przeciw” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie o nieodpłatne przekazanie nieruchomości Gminie Golczewo.

Jadwiga Adamowicz powiedziała, że najemca lokalu nr 5 położonego w budynku mieszkalnym przy ul. 5 Marca 8A w Wysokiej Kamieńskiej złożył wniosek, że jest zainteresowany jego nabyciem od Gminy Golczewo. Jednocześnie poinformował, że nie złożył pisemnego oświadczenia woli w trybie art. 43 wymienionej na wstępie ustawy o komercjalizacji, restrukturyzacji i prywatyzacji przedsiębiorstwa państwowego „Polskie Koleje Państwowe”, dlatego w związku z art. 46a ust. 1 tej ustawy PKP SA może przekazać ten lokal Gminie nieodpłatnie. W imieniu Gminy Golczewo Burmistrz może wystąpić o nabycie wymienionego lokalu po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej w Golczewie.
Radny Jaromir Marks zapytał, czy można przejąć od PKP budynek w Upadłych?

Radna Danuta Bednarz zapytała czy nie powinno się wystąpić o przejęcie przychodni i dworca w Wysokiej Kamieńskiej. Niedługo nie będzie tam ani dojazdu gdziekolwiek ani przychodni.

Burmistrz powiedział, że PKP chce się pozbyć dworców ale ceny są nie do przyjęcia. 

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.5 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej.
Jadwiga Adamowicz inspektor, powiedziała, że wymienioną w projekcie uchwały nieruchomość gruntową oznaczoną jako część działki nr 261/13, przeznacza się do sprzedaży w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej położonej w działce nr 261/2. Właściciel tej działki wystąpił o nabycie nieruchomości stanowiącej przedmiot zbycia, gdyż jego nieruchomość bezpośrednio z nią sąsiaduje i obecnie jest przez niego użytkowana bezumownie. Teren tego gruntu, został zagospodarowany przez poprzednich użytkowników działki nr 261/2 (ogrodzony i włączony do użytkowania tej nieruchomości), dlatego nadal jest w posiadaniu obecnego właściciela. Wymieniona w projekcie uchwały część działki nr 261/13, jako przedmiot zbycia, nie spełnia warunków samodzielnej działki, która może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Proponowane zbycie w formie bezprzetargowej na rzecz wnioskodawcy i obecnego użytkownika tego gruntu jest zgodne z obowiązującym przepisem wymienionym na wstępie uchwały i jednocześnie pozwoli na regulację stanu prawnego zagospodarowanego bezumownie gruntu przez właściciela przyległej działki nr 261/2. Wymienioną w projekcie uchwały nieruchomość gruntową oznaczoną jako część działki nr 268/2, przeznacza się do sprzedaży w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej położonej w działce nr 373. Właściciel tej działki wystąpił o nabycie nieruchomości stanowiącej przedmiot zbycia, gdyż jego nieruchomość bezpośrednio z nią sąsiaduje. Budynek mieszkalny, stanowiący własność wnioskodawcy, usytuowany jest na granicy działki 268/2 i nie posiada dostępu do budynku od strony frontowej z działki na której jest położony. Właściciel działki nr 373 obecnie prowadzi budowę budynku jednorodzinnego i przedmiot zbycia jednocześnie pozwoli na dogodniejsze zorganizowanie wjazdu do nowowybudowanego budynku. Wymieniona w projekcie uchwały część działki nr 268/2, jako przedmiot zbycia, nie spełnia warunków samodzielnej działki, która może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Proponowane zbycie w formie bezprzetargowej na rzecz wnioskodawcy jest zgodne z obowiązującym przepisem wymienionym na wstępie uchwały.
Tadeusz Leus zapytał czy jest bezpośdni dostęp do drogi?
Jadwiga Adamowicz odpowiedziała, że tak i nikomu nic się nie blokuje.

Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo.

Jadwiga Adamowicz inspektor powiedziła, że obowiązująca uchwała w sprawie zasad sprzedaży lokali wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Golczewo w § 7 zobowiązywała nabywcę do pokrycia kosztów związanych z przygotowaniem dokumentacji do sprzedaży nieruchomości lokalowej. W dniu 24 stycznia 2012 r. zapadł wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie syg. Akt I OSK 1807/11, w którym Sąd wyraził stanowisko, iż brak jest podstaw prawnych do obciążenia nabywcy danej nieruchomości kosztami jej przygotowania do zbycia. W uzasadnieniu przywołanego wyroku NSA wskazał, że zgodnie z treścią art. 25 ust. 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami gminnym zasobem nieruchomości gospodaruje wójt, burmistrz albo prezydent miasta. Gospodarowanie to polega w szczególności na wykonaniu czynności, o których mowa w art. 23 ust.1, w tym na wycenianiu zbywanych nieruchomości. Zgodnie z tymi regulacjami obowiązek dokonania i pokrycia kosztów wyceny nieruchomości spoczywa na organie wykonawczym danej jednostki samorządu terytorialnego. Mając na uwadze powyższe regulacje prawne Wojewoda Zachodniopomorski pismem z dnia 13 lipca 2012 r. (data wpływu do urzędu 25.07.2012 r.) zwrócił się z prośbą o zweryfikowanie uchwał organów stanowiących regulujące powyższe kwestie i dostosowanie tych uchwał do stanu zgodnego z obowiązującym porządkiem prawnym.
Radny Tadeusz Leus zapytał jak będą wyglądały sprzedaże. Jaka będzie bonifikata?
Jadwiga Adamowicz odpowiedziała, że bonifikata może być do 99 %.

Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.7 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r
Barbara Deszyńska skarbnik powiedziała, że środki finansowe w wysokości 10 000,00 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdziale 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód dotyczą zakończenia zadania pn. Rozbudowa sieci wodociągowej ul. Kamieńskiej w Golczewie, zgodnie z dokumentacją budowlaną i pozwoleniem na budowę. Kwota 10 817,00 zł to zwiększenie planu wydatków w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdziale 85415 Pomoc materialna dla uczniów, z przeznaczeniem na dofinansowanie do stypendiów szkolnych za okres IX-XII 2012 r. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, udział środków własnych gminy w tym zakresie wynosi co najmniej 20% do otrzymanej na ten cel dotacji celowej. Przeniesienie kwoty 8 000,00 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdziale 90095 Pozostała działalność dotyczy przeznaczenia tych środków na remont świetlicy w Niemicy.

Przewodniczący obrad poddały projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.8 Informacja Burmistrza Golczewa o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Golczewo za rok szkolny 2011/2012
Sekretarz Ireneusz Wilk poinformował, że przedstawienie informacji burmistrza o stanie realizacji zadań oświatowych gminy wynika z ustawy o systemie oświaty. Burmistrz jest corocznie zobowiązany do 31 października złożyć informację za poprzedni rok szkolny. Zawiera ona 2 części: administracyjno-finansową i edukacyjną i musi zawierać dane o sprawdzianach szóstoklasistów i egzaminów gimnazjalnych. Wydatki na oświatę wzrosły w stosunku do poprzedniego roku szkolnego o 9,8 %. Wynagrodzenia i pochodne od nich wyniosły 64,90 % ogółu wydatków. Wydatki majątkowe to kwota 204.102,00 zł, wynikająca ze spłaty rat umowy forfaitingowej zawartej przez gminę na budowę przedszkola. Liczba uczniów spadła o 20 osób. Jeżeli uwzględnimy dzieci, które chodzą do przedszkola oraz do klas zerowych to liczba dzieci wzrosła o 22 osoby. Etaty nauczycielskie nie uległy zmianie. Wskaźnik przedstawiający liczbę dzieci przypadających na nauczycieli w stosunku do poprzedniego roku szkolnego nie uległ zmianie i wynosi 10,5 %. 43,8 % uczniów jest dowożonych do szkół. W informacji są zawarte dane dotyczące nauczycieli, pomocy zdrowotnej, wyprawki szkolnej. Dotychczasową miarą osiągnięć uczniów jest skala staninowa. W stosunku do szkół podstawowych odnotowany jest wzrost w ostatnich latach. Na szczególne podkreślenie wymagają uzyskane średnie wyniki ze Szkoły Podstawowej z Wysokiej Kamieńskiej. Na przestrzeni ostatnich kilku lat w skali staninowej przewyższają skalę stanin, które przypadają na średnią krajową. Szkoła w Golczewie w latach 2008-2012 również odnotowuje wzrost, szczególnie w ostatnich dwóch latach. Jest to niewielka różnica od średniej krajowej. W informacji zawarta jest także tendencja rozwojowa, która jest nowym narzędziem, umożliwiającym interpretowanie wyników egzaminacyjnych w odniesieniu do wyników populacji w danym roku. Na podstawie tych tendencji można wnioskować o wzroście, spadku lub braku postępu szkoły. Na stronie internetowej Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej dane dotyczące tendencji w naszej gminie są przedstawione za lata 2002-2012. W przypadku szkoły w Wysokiej Kamieńskiej jest trend rosnący. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową w Golczewie jest trend spadkowy w latach 2002-2012. Sekretarz przypomniał, że w roku 2008 w miejsce Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zespołu Szkolno-Przedszkolnego powstał Zespół Szkół Publicznych. Były obawy o placówkę, nauczycieli, zasadami i skutecznością zarządzania tą placówką. Pierwszy rok tej reformy wskazał, że wyniki były niskie. Od roku 2010 trend jest ciągle wzrostowy. W przypadku gimnazjum Sekretarz poinformował, że w roku szkolnym 2011-2012 egzaminy miały charakter odmienny, bo nie było podziału na część humanistyczną i matematyczno-przyrodniczą, tylko egzaminy odbywały się z poszczególnych przedmiotów. Nie można też tych danych porównywać.

Przewodniczący obrad poddał przyjęcie informacji Burmistrza Golczewa o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Golczewo za rok szkolny 2011/2012 pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały ww. informację w jawnym głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Przewodniczący Rady powiedział, że jak są jakieś zapytania to prosi o zadanie ich teraz bo chce przekazać radnym informację. Poprosił wszystkich aby zostali.
Przekazał, że do Biura Rady wpłynęło pismo w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej. Grupa radnych zarzuciła, że sesja zwołana na czwartek może być nieważna z uwagi na nieterminowe powiadomienie radnych i mieszkańców.
Mecenas Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że należy rozpatrzyć czy jest to istotne czy nieistotne naruszenie. Przewodniczący Komisji zwołali swoje komisje i wszyscy są obecni.

Radny Leus zwrócił uwagę, że dostał materiały na 2 dni przed sesją. Nie był w stanie przygotować się do sesji w ciągu 3-4 dni. Radny Kalczyński też otrzymał materiały późno.

Mecenas powiedziała, że Komisje są od tego żeby omówić wszystkie materiały 
i przedyskutować. Zawiadomienie powinno być dostarczone na 7 dni przed. Zwyczajowo tak się przyjęło, że tak było wysyłane i tego nikt nie kwestionował.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wiele zależy od dobrej woli. W tamtej kadencji radni sami odbierali materiały.

Mecenas powiedziała, że nie ma sensu odwołania tej sesji.
Radny Leus powiedział, że nie jest to 1 dzień tylko 5 dni po terminie.
Radna Danuta Bednarz zwróciła się do radnego Leusa i zapytała czy ma spowolniony umysł 
i nie może się zapoznać w 2-3 dni?

Radny Leus odpowiedział, że nie przygotował się i nie mógł zadać pytań.
Mecenas powiedziała, że może dojść do tego, że sesja zostanie odwołana i zwołana nadzwyczajna jeszcze raz na ten sam termin i w sumie będzie ten sam efekt.
Radny Edward Żurawski zapytał czy dwóch radnych zostało celowo powiadomionych później?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że zawiadomienia wyszły w tym samym czasie do wszystkich.

Radny Tomasz Bartniczuk zwrócił uwagę, że każdy ma prawo zaskarżyć uchwałę. Zapytał kiedy odbędzie spotkanie dot. Statutu?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że przewodniczący Komisji muszą zwołać Komisje.

Radny Tadeusz Leus powiedział, że po tych wydarzeniach należałoby znowu zmieć pół statutu.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy burmistrz może nie wykonać zapisu uchwały albo ją zaskarżyć?

Mecenas odpowiedziała, że można nie wykonać uchwały i można ją zaskarżyć.

Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodnicząca obrad dokonała zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
                                                                                 Przewodniczył:
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 i Spraw Społecznych
Magdalena Zając




                    Tomasz Bartniczuk

