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PROTOKÓŁ Nr          /2011

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 27 września 2011 r.

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Bartniczuk Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1830.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego w Golczewie, Katarzyna Kurkierwicz – aplikant radcowski oraz zaproszeni goście, Mariusz Klara – komendant Powiatowej Komendy Policji w Kamieniu Pomorskim.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Omówienie spraw sesyjnych:

1. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.

2. Projekt uchwały wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na okres 30 lat nieruchomości stanowiącej gminy zasób nieruchomości.

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej gminy zasób nieruchomości.

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie o nieodpłatne przekazanie nieruchomości na własność Gminie Golczewo 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r.

6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury i Sportu z siedzibą w Golczewie.

7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kozielice na lata 2007-2013.

8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
9. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia regulaminu targowiska miejskiego w Golczewie.
10. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym.

11. Rozpatrzenie i zakwalifikowanie pisma w przedmiocie skargi na działalność kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie.

12. Rozpatrzenie i zakwalifikowanie pisma w przedmiocie skargi na działalność kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie

13. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie.
14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką.

1. Wolne wnioski i zapytania.

2. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radny Tomasz Bartniczuk, Przewodniczący obrad stwierdził kworum w komisjach i komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitał radnych i zaproszonych gości następnie przedstawił porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

W wyniku jawnego głosowania Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”i 1 głosem „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za” przyjęły ww. protokół.

Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”
Prace na zmianą „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” prowadzone były w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym na podstawie uchwały nr XXV/225/09 Rady Miejskiej 
w Golczewie z dnia 10 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo”.

Przedmiotem zmiany Studium jest zmiana przeznaczenia terenów rolniczych położonych w części obrębu nr 6 miasta Golczewa, pomiędzy ulicami Szkolną, Ogrodową, Witosa 
i Zwycięstwa pod funkcję rekreacyjno-sportową z zielenią parkową, z zabudową towarzyszącą (boiska, amfiteatr, obiekty małej architektury, place zabaw) i infrastrukturą techniczną.

Zakres zmiany Studium wyznaczony został granicami wg załącznika graficznego, przedstawionego na podstawie wyrysu ze studium (wyrys z zał. nr 2), który docelowo w skali 1:20 000 zostanie przedłożony do uchwalenia na sesję.

W toku procedury opracowania zmian w Studium wpłynęły do projektu uzyskane uzgodnienia i opinie, które zostały uwzględnione.

W trakcie wyłożenia do publicznego wglądu projektu zmiany Studium wraz z prognozą skutków wpływu ustaleń zmiany Studium na środowisko nie wniesiono uwag.


„Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” nie jest aktem prawa miejscowego, jest natomiast dokumentem określającym politykę w zakresie gospodarki przestrzennej. Określone w nim kierunki rozwoju gminy Golczewo, w tym uchwalana zmiana stanowić będą wytyczne koordynacyjne dla prowadzenia dalszych prac, w szczególności sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Radny Bartniczuk zapytał czy zmiany dotyczą terenu gminy czy osób prywatnych też.
Elżbieta Bednarczyk odpowiedziała, że osób prywatnych też.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za”, 6 „wstrzymującymi się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za”, 4 „wstrzymującymi się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi się”.
O godz. 1415 radny Żurawski wziął udział w posiedzeniu Komisji.

Głos zabrał zaproszony gość Pan Mariusz Klara, Komendant powiatowy Policji w Kamieniu Pomorskim.

Mariusz Klara, Komendant Powiatowy Policji w Kamieniu Pomorski przedstawił stan bezpieczeństwa na naszym terenie.

Przedstawił stan kadrowy posterunków policji na terenie naszego powiatu w odniesieniu do województwa. Stwierdził, ze w całym województwie jest redukcja i reorganizacja. 

Przedstawił po krótce statystykę przestępstw popełnionych w tamtym roku i bieżącym.

Wszystkie zmiany budzą pewien niepokój. Będzie mniej policjantów, mniej patroli. Powstanie grupa szybkiego reagowania.

Nie jest w stanie zapewnić w każdym miejscu obecności Policjanta. Prosi o informację, jeżeli ktoś zauważy, że policjant nie podjął czynności po uprzednim zawiadomieniu.
Lech Ferdynus zwrócił uwagę, że często nie ma dnia, żeby ktoś nie poskarżył się na młodzież pijącą i zaczepiającą przechodniów. Nie było do tej pory żadnej interwencji. Często drwią sobie albo proszą o pieniądze. Po zwróceniu uwagi słyszy się wulgaryzmy i śmiech. Czy nie można zwiększyć patroli i karać za takie coś.
Komendant odpowiedział, że policjanci muszą postępować zgodnie z literą prawa. Wpłynęło już pismo do komendy w tej sprawie. Stwierdził, że musi być skutek, żeby była interwencja. Trzeba zadzwonić i zgłosić taki przypadek, musi być osoba pokrzywdzona. W tej chwili jest tylko jeden patrol na cztery gminy. Policjanci są na zwolnieniach i urlopach.
Radny Leus powiedział, że patrol ma prawo wylegitymować. Spisać raz, drugi, może jak będzie gdzieś taka osoba zanotowana przestanie broić. Nie widać wieczorem policjantów.

Komendant powiedział, że każde wylegitymowanie jest udokumentowane.
Radny Leus zapytał, czy policja robi coś w temacie narkotyków?

Komendant powiedział, że policja ma wiedze kto handluje ale trzeba to udowodnić.
Radny Chłopek powiedział, że został zaatakowany przez grupę dzieciaków, małolatów. Wiedzą, że dyżur policjantów kończy się o godz. 20 i balują aż do niedzieli. Brakuje takich niespodziewanych patroli na osiedlach. Wszyscy znają schemat kontroli, który jest niezmienny od długiego czasu.
Radna Iwaszko zwróciła również uwagę na ogródki piwne przy sklepach a obok jest przystanek dla dzieci. Odgrodzić to wszystko.
Komendant powiedział, że będą teraz słuchacze z Piły i prosił, żeby wyznaczyć termin kiedy mają być.

Radna Waszczenko stwierdziła, że karanie nietrzeźwych kierowców to temat przelotny, wandalizm i chuligaństwo terenu zamieszkania, trzeba znaleźć środki na posterunki straży miejskiej jak nie ma na etaty policyjne.
Komendant odpowiedział, że każdą złotówkę można wyliczyć. Zgadza się z tym że jest źle, ale to jest Policja państwowa.
Radny Kalczyński stwierdził, że system jest zły, przestępcy mają prawa. U nas wykładnia prawa jest chora. Kiedyś wystarczył jeden milicjant żeby był spokój.
Komendant zaproponował wspólny patrol obywatelski. 

Radny Ferdynus zgłosił chęć wzięcia udziału w takim patrolu. Zapytał, czy zapamiętując rejestrację można zgłosić przekroczenie prędkości?
Komendant odpowiedział, że trzeba mieć urządzenie do pomiaru prędkości.

Burmistrz zwrócił uwagę, że wykrywani są sprawcy a gdzie prewencja? Stwierdził, że jeżeli w innych gminach działają dodatkowe inne służby to więcej policjantów powinno być na naszym terenie. Telefony alarmowe nie działają. Nie ma doniesień na naszym terenie, bo posterunek jest nieczynny. Zaproponował spotkanie i wypracowanie modułu współpracy.
Komendant odpowiedział, że jest dwóch dzielnicowych i tylu zostanie, na więcej nie stać. Na każdej zmianie będzie patrol, ale nie będzie on przez 8 godzin na danym terenie. 

Przewodniczący obrad o godz. 1540 ogłosił.

O godz. 1555 wznowiono obrady.

Ad. 2.2) Projekt uchwały wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na okres 30 lat nieruchomości stanowiącej gminy zasób nieruchomości.
Inspektor Jadwiga Adamowicz poinformowała, że nieruchomość wymienioną w projekcie uchwały przeznacza się do dzierżawy w celu umożliwienia podmiotowi, który wygra przetarg na budowę budynku socjalnego na potrzeby Gminy Golczewo, realizacji tej inwestycji. Zawarta umowa będzie uwarunkowaniem prawnym do dysponowania gruntem pod realizacje zamierzonego celu.

W związku z tym, że nie zostały określone oddzielną uchwałą zasady wydzierżawiania nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości, to zgodnie z obowiązującymi przepisami, nieruchomości mogą być przedmiotem dzierżawy w formie bezprzetargowej na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej w Golczewie. 

Radny Tadeusz Leus zapytał, gdzie jest położona nieruchomość.
Jadwiga Adamowicz odpowiedziała, że w Sosnowicach.

Radny Bartniczuk zapytał, dlaczego dzierżawa?

Dzierżawa na rzecz podmiotu, budynek będzie jego a ziemia nasza.

Zastępca burmistrza powiedział, że jeżeli będzie podmiot, budynek może przejść na nas i na razie jest dzierżawa.
Radny Chłopek zapytał, czy po wyrażeniu zgody rada będzie miała jeszcze jakiś wpływ na to jak ma to wyglądać.
Zastępca burmistrza powiedział, że tak. To są nasze pieniądze, nasz teren.

Radny stwierdził, że wstrzymuje się od glosu.

Radny Kalczyński zapytał dlaczego Sosnowice. Stwierdził, że to nieodpowiedni teren.

Skarbnik powiedziała, że jest to zadanie gminy my musimy to zrobić, unikamy wskaźnika długu. Lokal będzie tej firmy a my będziemy dzierżawić te mieszkania. Są osoby po wyrokach eksmisyjnych. Radny chłopek zapytał czy jest jakaś dokumentacja na to.
Skarbnik odpowiedziała, że będzie ogłoszony przetarg na to. Firma przedstawi projekt.

Radna Pastryk zapytała, czy na chwilę obecną jest jakaś dokumentacja?

Zastepca burmistrza odpowiedział, że nie ma jeszcze projektu.

Radny Żurawski powiedział, ze umowe podpisze gmina i będzie płacila czynsz przez 30 lat.
Radna Waszczenko stwierdziła, że jest to praktykowane przez inne gminy aby uniknąć powiększenia długu publicznego.

Radny Żurawski zapytał jaki jest koszt wybudowania tych mieszkań?

Skarbnik odpowiedziała, że musi być zgoda Rady na dzierżawę i przy przetargu będzie kwota.
Radny Żurawski zapytał czy nie byłoby taniej gdyby kupić przyczepy i postawić.

Radny Leus stwierdził, że powinniśmy mieć więcej zaufania do włodarzy. Pomysł nie jest głupi i powinniśmy w to wejść.

Radny Żurawski powiedział, jak ma głosować za czymś gdzie nie wi o co chodzi.
Radny Leus stwierdził, że nie dyskutujemy nad budową tylko nad dzierżawą. Zawsze jest możliwość wycofania się. To jest brak zaufania dla gminy. Mamy prawie 60% zadłużenia a to jest alternatywa.
Zastępca Burmistrza powiedział, że można wybudować w Golczewie, ale tu są grunty droższe.

Radna Pastryk zapytała czy można zapoznać się z dokumentacją.
Burmistrz powiedział że tak, zwołać posiedzenie nt. polityki mieszkaniowej.

Radny Leus zapytał jaki jest orientacyjny koszt budowy.

Burmistrz odpowiedział że ok. 600 tyś. , koszt dzierżawy 4 tyś . 
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za”, 6 „przeciw”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za”,2 głosami „przeciw” 2 „wstrzymującymi się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” i 3 „przeciw”.
Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej gminy zasób nieruchomości.

Nieruchomość wymieniona w projekcie uchwały obecnie użytkowana jest bezumownie przez właściciela sąsiedniej nieruchomości położonej w działce 273/12. Objęcie umową dzierżawy przedmiotu wykazanego w uchwale jest niezbędne do uregulowania stanu prawnego względem użytkownika, który tą nieruchomość uporządkował, zagospodarował i odbudował budynek gospodarczy własnym nakładem finansowym oraz użytkował ją dotychczas, jako ogródek przydomowy.
Dzierżawa na czas nieoznaczony nieruchomości wymienionej w projekcie uchwały, umożliwi dzierżawcy jej kupno w drodze bezprzetargowej.
W związku z tym, że nie zostały określone oddzielną uchwałą zasady wydzierżawiania nieruchomości stanowiących gminny zasób nieruchomości, to zgodnie z obowiązującymi przepisami, nieruchomości mogą być przedmiotem dzierżawy w formie bezprzetargowej na czas nieoznaczony po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej w Golczewie. 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za”, 3 głosy „wstrzymujące się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, 1 „wstrzymujący się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.
Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie o nieodpłatne przekazanie nieruchomości na własność Gminie Golczewo.

Gmina Golczewo występuje do Agencji Nieruchomości Rolnych Oddziału Terenowego 
w Szczecinie o nieodpłatne przekazanie nieruchomości położonych w obrębie Kłęby w celu utworzenia miejsca spotkań dla lokalnej społeczności. Przejęte działki zamierza przekazać mieszkańcom Sołectwa Kłęby w celu zorganizowania na przedmiotowych nieruchomościach placu zabaw dla dzieci oraz wiejskiego boiska sportowego. Gmina Golczewo w tej miejscowości nie posiada własnych gruntów odpowiadającym wymogom tego przedsięwzięcia. Wymienione w projekcie uchwały działki obrębu Kłęby zlokalizowane są w pobliżu terenów zurbanizowanych i miejscowe społeczeństwo, na zebraniu wiejskim uznało, że stanowią one najdogodniejsze miejsce do realizacji zamierzonego celu.  Nieruchomość w obrębie Niemica, wymieniona w projekcie uchwały nieruchomość, stanowi bezpośrednią strefę ujęcia wód głębinowych dla stacji wodociągu zbiorowego miejscowości Niemica. W kompleksie z sąsiednią działką nr 219/6 stanowią nieruchomości niezbędne do realizacji przedsięwzięć w ramach zadań własnych gminy – konserwacja urządzeń oraz utrzymanie należnego stanu sanitarnego i technicznego.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”.

Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”.
Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.
Ad. 2.5). Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2011 r.

Skarbnik Barbara Deszyńska, przedstawiła projekt uchwały. Zwiększenie dochodów i wydatków budżetu Gminy o kwotę 6.000,00 zł dotyczy zwrotów nienależnie pobranych w latach poprzednich świadczeń rodzinnych oraz z funduszu alimentacyjnego. Uzyskane z tego tytułu środki, wypłacone i rozliczone w ramach dotacji celowej na zadania zlecone, podlegają w całości przekazaniu do Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie. Wydatki majątkowe  9.000,00 zł dotyczą zmiany przeznaczenia środków Funduszu Sołeckiego na 2011 r. Zgodnie ze złożonym w dniu 05.09.2011 r. wnioskiem Sołectwa Upadły podjęto decyzję o zmianie przeznaczenia zaplanowanych wydatków w ramach tego funduszu. Kwota w wysokości 9.000,00 zł ujęta wstępnie na wykonanie chodnika w m. Upadły, obecnie wnioskowana jest na zakup drewnianej wiaty, w której odbywać się będą spotkania mieszkańców sołectwa i imprezy integracyjne.

Radni nie wnieśli uwag i pytań.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”

Ad. 2. 6 Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury i Sportu z siedzibą w Golczewie
Do zadań własnych gminy należy wykonywanie zadań w zakresie kultury. Organizacja, przeprowadzanie i nadzorowanie ich odbywało się dotychczas przez burmistrza, przy pomocy pracowników Urzędu Miejskiego w Golczewie. Ich różnorodność tematyczna oraz złożoność realizacji wymaga pracy ciągłej, tj. planowania przedsięwzięcia, uzgodnienia i realizacji. 


Skutkiem powyższego zachodzi konieczność utworzenia w Gminie Golczewo jednostki organizacyjnej, która w sposób profesjonalny zajmie się inicjowaniem i organizacją (nie tylko okazjonalnych) imprez gminnych o charakterze kulturalnym. Gminny Ośrodek Kultury i Sportu 
w Golczewie z Filią w Wysokiej Kamieńskiej przejmie te obowiązki oraz zapewni uczestnikom czynny udział w rozwijaniu swoich zdolności i umiejętności, które również mogą ujrzeć światło dzienne w postaci wyników ich pracy (np. w formie wystaw, koncertów, aukcji).


Gmina Golczewo dysponuje określoną bazą kulturalną. W 2011 r. została ona zmodernizowana i doposażona, w tym przy wsparciu środków pomocowych (projekt pn. Gminne Centrum Kulturalne w Golczewie).

Animatorem pełniejszego jej wykorzystania, modernizacji i ożywienia nie powinien być jedynie burmistrz i urzędnicy. Tworzyć warunki ku temu trzeba, ale ich realizację należy powierzyć jednostce, która wyposażona w majątek i kompetencje, będzie wypełniać tę lukę. Ośrodek powinien tętnić życiem i stanowić wypełnienie czasu wolnego, głównie dla młodzieży, także w godzinach popołudniowych. 

Przedmiot działalności statutowej ww. Ośrodka nie pozwala na skupieniu się nad jego realizacją jedynie w godzinach urzędowania w pomieszczeniach zamkniętych. Działalność jego ma być także widoczna przy organizowaniu imprez także na terenie gminy.
Radny Bartniczuk zapytał o scenę mobilną.
Inspektor Dorota Opiła odpowiedziała, że ośrodek kultury będzie tym dysponował.

Radna Kołodzińska zapytała o stare żyrandole z centrum. Powiedziała, że jest napisane, że ośrodek posiada filię w Wysokiej Kamieńskiej, a nie miało być oddzielnie?
Dorota Opiła odpowiedziała, że nowelizacja ustawy przewiduje możliwość połączenia instytucji kultury bez dodatkowej administracji.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie Komisji.]

Komisje zaopiniowały ww. projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.7). Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kozielice na lata 2007-2013
Wymóg opracowania Planów Odnowy Miejscowości wynika z zapisów Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013: Oś 3 Działanie „Odnowa i rozwój wsi”.
Plany Odnowy Miejscowości służą do określenia kierunków rozwoju miejscowości oraz wyznaczają konkretne projekty do realizacji przy wsparciu funduszy unijnych. Uchwalenie planów umożliwi składanie wniosków do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Przedstawiany do zatwierdzenia Plan Odnowy Miejscowości Kozielice na lata 2011-2017 stanowi aktualizację zatwierdzonego uchwałą nr XXV/236/09 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 10 września 2009 r. Planu Odnowy Miejscowości Kozielice na lata  2007-2013. 

Aktualizacja dotyczy aktualizacji danych i uzupełnienia ww. Planu Odnowy Miejscowości o rozdział zatytułowany „Opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”.
Radni nie wnieśli uwag i pytań.
Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.8). projekt w sprawie zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały, poinformowała, że zmiana dotychczasowej uchwały wynika z konieczności wyznaczenia inkasentów (upoważnionych do poboru podatków i opłat w drodze inkasa) we wszystkich sołectwach na terenie Gminy Golczewo. Dotychczas funkcję tę pełnili i czynią to nadal sołtysi.
Z dniem 30.06.2011 r. Pan Teodor Zwolan zrezygnował z pełnienia funkcji sołtysa 
w Sołectwie Baczysław. W związku z powyższym w Sołectwie Baczysław odbyły się wybory 
w dniu 05.08.2011 r., w wyniku których sołtysem została wybrana Pani Maria Kozieło.

Radni nie wnieśli uwag i pytań.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”

Ad. 2.9). Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia regulaminu targowiska miejskiego w Golczewie
Wprowadzenie zmiany do uchwały podyktowane jest zmianą siedziby Zakładu Usług Publicznych w Golczewie, z ul. Zwycięstwa 12 na ul. Krótką 4.

.

Radni nie wnieśli więcej uwag i pytań.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”

Ad. 2.10). Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym

Sekretarz poinformował, że dotychczasowe wysokości diet dla radnych reguluje uchwała nr XX/183/09 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym. W związku z wzrostem kosztów od tego czasu proponuje się zmiany. Zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do kompetencji rady gminy należy ustalanie zasad diet dla radnych.

Skarbnik poinformowała, że zgodnie z ustawą, sołtysom wzrośnie dieta od stycznia.

Radna Bednarz zapytała, czy można zrzec się diet na rzecz Urzędu Miejskiego?

Radny Leus powiedział, że podwyżka o wskaźnik inflacji, a radnym powyżej 10 km dodatek do diety.

Sekretarz zwrócił uwagę, że dieta radnego to nie jest zwrot kosztów podróży za dojazd tylko rekompensata utraty wynagrodzenia.
Komisje nie wniosły uwag i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 7 głosami „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „przeciw” 2 ‘wstrzymującymi się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 2 głosami „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.
Ad. 2.11). Rozpatrzenie i zakwalifikowanie pisma w przedmiocie skargi na działalność kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie 
Radny Lech Ferdynus przedstawił treść pisma.

Radny Kalczyński powiedział, że były już kontrole u tego pana i wszystko było w porządku.
Treść pisma zakwalifikowano jako skargę.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.12). Rozpatrzenie i zakwalifikowanie pisma w przedmiocie skargi na działalność kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie 
Radny Lech Ferdynus przedstawił treść pisma.

Treść pisma zakwalifikowano jako skargę.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.13). Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie
Komisja powyższą skargę rozpatrywała po uprzednim zaproszeniu obu stron przedmiotowej skargi. W posiedzeniu nie wzięła udziału osoba skarżąca mimo otrzymania zawiadomienia.

Po dokonaniu szczegółowej analizy przedłożonych dokumentów i złożonych wyjaśnień przez kierownika Zakładu Usług Publicznych, Komisja Rewizyjna jednomyślnie uznała skargę za bezzasadną i nie stwierdziła uchybień i nadużyć w postępowaniu kierownika w wypełnianiu swoich obowiązków.
Komisje przyjęły stanowisko Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.
Ad. 2.14). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką
Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Golczewie nr VII/38/2011 z dnia 12 maja 2011 r. Gmina Golczewo zaciąga kredyt długoterminowy na finansowanie planowanego w 2011 roku deficytu budżetu. Dodatkowym zabezpieczeniem kredytu będzie obciążenie hipoteką nieruchomości składającej się z działek wskazanych w załączniku do niniejszej uchwały.
Radny Leus zapytał czy te działki są nad zbiornikiem wodnym?
Skarbnik odpowiedziała, że tak.

Radny Kalczyński zapytał jaka jest wartość działek.
Burmistrz odpowiedział, że od 30 tyś do 70 tyś ogólnie na kwotę ok. 1 mln.

Radny Leus stwierdził, że to dobry pomysł na pozbycie się działek.

Radny Bartniczuk zapytał dlaczego bank wcześniej nie chciał takiego zabezpieczenie.

Skarbnik odpowiedziała, że chcą dodatkowe zabezpieczenie.
Komisja Rewizyjna 5 głosami „za”,3 głosami „wstrzymującymi się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” 2 głosami „wstrzymującymi się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”.
Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Radny Chłopek złożył wniosek o rezygnację z funkcji przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.
Radny Kalczyński wniósł, aby komisje były na godz. 10 a sesje na godz. 12. Pracownicy w urzędzie są do 16.
Radny Ferdynus powiedział, że są osoby pracujące i żeby nie odbiło się to na dzieciach w szkole.
Radny Kalczyński powiedział, że jest tylko 2 nauczycieli.

Sekretarz stwierdził, że powinno być to przegłosowane.

Radny Leus stwierdził, że powinny zostać te same godziny.

Mecenas powiedziała, że jeżeli chodzi o komisje to zwołuje je przewodniczący Komisji a sesje zwołuje przewodniczący rady.
Sekretarz powiedział, że komisje mogą się spotkać wcześniej.
Radni odrzucili wniosek radnego Kalczyńskiego 4 głosami „za”, 7 glosami „przeciw” i 3 „wstrzymującymi się”.
Radny Bartniczuk poinformował, że odbyło się spotkanie z osobami chętnymi, które chcą zrobić mieszkania w budynku po szkole w Mechowie. Zaproponował spotkanie z tymi osobami.
Radna Waszczenko zapytał, czy można rządzić się własnością gminy?
Radny Bartniczuk powiedział, że jest taka możliwość, są chętni i dlaczego nie iść w tym kierunku.

Radna zapytała, czy będzie jakaś spółdzielnia, kto będzie się tym zajmował?

Radny Bartniczuk powiedział, że w Wolinie zrobiono takie mieszkania po starej mleczarni a szkoła w Mechowie została wybudowana w czynie społecznym.
Radny Kalczyński powiedział, że są opinie, że to fajna inicjatywa.
Radna Bednarz zwróciła się o progi zwalniające w Wysokiej Kamieńskiej na ul. Pomorskiej.
Radna Iwaszko zapytała o parking przy kościele i o wiatę przy sklepie.
Burmistrz odpowiedział, że jeszcze nie wiadomo. A wiata jest zaplanowana ale przewoźnik się nie zgadza.

Radna Iwaszko zapytała o asfalt w stronę kościoła, podczas kanalizacji zdarto po kawałku i zostały dziury, czy można to poprawić? Lampa koło pani Kasprzyk.

Burmistrz odpowiedział, że inwestor musi to poprawić. Lampa będzie zrobiona.
Zapytała jeszcze o plac zabaw, czy jest formalnie wszystko załatwione.

Burmistrz odpowiedział, że jeszcze nie.

Radny Leus zapytał o drogę za Kłębami. Czy jeszcze w stronę Kłębów można „pociągnąć”.

Burmistrz odpowiedział, że prawy pas od Kłodzina jest już wylany. Od przepustu do zakrętu, powiat wycofał się  do krzyża. Firma Budimex i pan Łukowski robią na własny koszt.
W sprawie mieszkań pomysł jest dobry tylko trzeba opracować jakąś koncepcję. 

Radny Bartniczuk stwierdził, że nie można było nic zaproponować tylko przedstawili pomysł. Chcą wszystko uzgodnić.
Burrmistrz stwierdził, że się dostosuje.

Radny Bartniczuk zaproponował, żeby połaczyć spotkanie w sprawie statutu z mieszkaniami w budynku po byłej szkole.
Lech Ferdynus zaproponował spotkanie w październiku.

Radna Beata Pastryk poprosiła, żeby podjąć działania, aby przejeżdżał bus do lekarza, przez Baczysław.
Burmistrz odpowiedział, że są oferty. Tylko żaden przewoźnik nie będzie tego robił za darmo. Muszą być chętni. 
Radna powiedziała, że będzie dzień gdzie będzie jedna osoba a będzie i więcej chętnych.

Radna Waszczenko zwróciła uwagę, że wzdłuż ulicy Niepodległości jest niebezpiecznie. Duże auta bardzo ciasno się mijają. Żeby zrobić jakieś łańcuchy.

Burmistrz odpowiedział, że jest niebezpiecznie, ale czy pomogą słupy mosiężne albo łańcuchy? Trzeba przeprowadzić konsultacje z Zarządem Dróg.
Lech Ferdynus zwrócił uwagę, że zaczęła się kampania do parlamentu, czy wywieszanie obwieszczeń to wolna amerykanka? Zapytał również o sklep wielko powierzchniowy, jaki będzie i kiedy?
Burmistrz odpowiedział, że to, co się dzieje na terenie prywatnym to nie mamy nic do tego. Powstanie sklep Polo-Market na wyjeździe w stronę Nowogardu. Termin oddania na wiosnę.

Radna Pastryk zwróciła uwagę, że w drodze gminnej Baczysławiu, są dziury. Prosiła o zalepienie.
Radny Kloch, zwrócił uwagę, że trzeba dokończyć odwodnienie na Osiedlu Robotniczym.
Burmistrz odpowiedział, że odwodnienie robione jest w etapach. Część ulicy jest już zrobiona. Jeżeli załatanie dziur jest priorytetem to będzie zrobione.
Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący obrad dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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