PROTOKÓŁ Nr 12/2012
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 26 czerwca 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Beata Pastryk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1725.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Nieobecny radny Edward Żurawski.
W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego 
w Golczewie, Katarzyna Kurkierewicz – radca prawny oraz zaproszeni goście.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:
1)  Projekt uchwały w sprawie nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2011 r.

1) wprowadzenie Burmistrza,
2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie dotycząca sprawozdania 
z wykonania budżetu,
3) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie nieudzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Golczewo za 2011 r.,
4) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej,
5) dyskusja.

2) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
3) Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia zmian statutu  Celowego Związku Gmin R – XXI z siedzibą w Nowogardzie.
4) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie.
1. Wolne wnioski i zapytania.

2. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radna Beata Pastryk, Przewodnicząca obrad stwierdziła kworum w komisjach i powiedziała, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitała radnych i zaproszonych gości następnie przedstawiła porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

Przewodnicząca obrad wniosła o wycofanie z porządku obrad pkt. dotyczącego przyjęcia protokołu.

W wyniku jawnego głosowania Radni przyjęli zmianę porządku obrad 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym”.
Burmistrz Andrzej Danieluk wniósł o zmianę porządku obrad. Punkt dotyczący absolutorium przenieść do pkt. 4.
W wyniku jawnego głosowania Komisje 13 głosami „za” przyjęły porządek obrad.
Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
Jadwiga Adamowicz inspektor Urzędu Miejskiego w Golczewie powiedziała, że Konieczność podjęcia niniejszej uchwały jest związana z nowelizacją ustawy 
o przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. 

Udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Golczewo wymaga uzyskania przez Burmistrza, jako organu wykonawczego Gminy, zgody Rady Miejskiej w Golczewie.

Użytkownicy wieczyści na obszarze naszej gminy, dzięki proponowanym w nowej uchwale stawką bonifikaty, zachowają stabilność uprawnień w zakresie opłat za przekształcenie przedmiotowego prawa wieczystego w stosunku do lat ubiegłych.

Według nowych przepisów rozszerzył się krąg podmiotów, które mogą wystąpić 
o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego min. dotyczy osób posiadających nieruchomości wykorzystywane na cele usługowe lub produkcyjne. Osoby te zostały również wymienione w projekcie uchwały, aby umożliwić im uzyskanie pełnej własności 
i przyspieszyć proces przekształcenia.

Proponowana w uchwale wysokość udzielenia bonifikaty jest uwarunkowana wniesieniem należnej opłaty jednorazowo, co zagwarantuje Gminie jednorazowo większy dochód 
w najbliższych latach z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

W razie rozłożenia należności na raty do 20 lat, (zgodnie z ustawą, ale bez bonifikaty) roczne wpływy do budżetu Gminy w najbliższych latach z tego tytułu będą o wiele mniejsze.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za”.

Ad. 2.2) Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia zmian statutu  Celowego Związku Gmin R – XXI z siedzibą w Nowogardzie.
Paweł Jamroziak inspektor Urzędu Miejskiego w Golczewie powiedział, że podjęcie uchwały na wprowadzenie zmian w statucie Celowego Związku Gmin R-XXI z siedzibą 
w Nowogardzie, umożliwi Związkowi przejęcie zadań gmin w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi wynikającymi z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gmin.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika Zakładu Usług Publicznych w Golczewie.
Radna Beata Pastryk, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że Komisja zapoznała się się z całą dokumentacją. Przepływomierz po analizie jest w porządku. Komisja Rewizyjna podjęła decyzję, że skarga jest zasadna. Powiedziała, że pan Żelek prosił przekazać, że nie będzie miał żadnych roszczeń finansowych. Poprosił o rozpatrzenie skargi.

Przewodniczący Rady Lech Ferdynus powiedział, że rozmawiał z panem Żelkiem i pan Żelek powiedział, że jest zadowolony z rozmów z panem Maślakiem. Ustalili, że przepływomierz zostaje. Sprawa została załatwiona, ale nie wycofuje skargi. Prosił żeby przekazać, że rozmowy były korzystne dla niego. 

Radna Beata Pastryk powiedziała jeszcze, że relacje miedzy panem Żelkiem a panem Maślakiem poprawiły się.

Radny Marek Kalczyński powiedział, że półtora roku musiał czekać żeby usłyszeć takie słowa. 
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za”.
Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi Golczewa za 2011 r.
1) wprowadzenie Burmistrza,

Burmistrz powiedział, że myślał, że rok 2010 był najgorszym rokiem. Był oskarżany, miał dużo nieprzyjemności. Były kontrole jedna za drugą. Myślał, że tak więcej nie będzie.
Rok 2011 był też trudny. Gdyby miał zacząć jeszcze raz ten rok to nie wszedłby w te inwestycje. Chodzenie po kilka razy po domach, szczucie psami.

W 2011 roku było więcej zrobione niż w poprzedniej kadencji i trzech wcześniejszych. Pozyskano ponad 9 mln zł na inwestycje. Gmina została przesunięta do pierwszej grupy jeśli chodzi o pozyskiwanie środków nie tylko z Unii. Wszystko działo się za wiedzą radnych, którzy dali aprobatę na wszystkie działania. Nie było żadnych tajemnic. Budżet również został zatwierdzony przez Radę. Zaskakujący jest wniosek o nieudzielenie absolutorium burmistrzowi Golczewa. Definitywnie wskazano, że Komisja Rewizyjna jest na „nie”.
Radna Beata Pastryk zapytała, czy pan burmistrz myśli, że te kontrole i wizyty to przez radnych?

Burmistrz odpowiedział, że absolutnie. Wie kto, wszyscy wiedzą kto.
2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie dotycząca sprawozdania 
z wykonania budżetu,

Barbara Deszyńska skarbnik gminy przeczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Szczecinie dotycząca sprawozdania z wykonania budżetu.
3) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie nieudzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Golczewo za 2011 r.
Beata Pastryk przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przeczytała wniosek Komisji w sprawie nieudzielenia absolutorium burmistrzowi Golczewa.
4) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej,

Lech Ferdynus Przewodniczący Rady przeczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Szczecinie dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca obrad zarządziła przerwę o godz. 1520, 

o godz. 1535 wznowiono obrady

5) dyskusja.
Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Sprawozdanie finansowe zostało prawidłowo sporządzone. Przytoczył zapis 
z wniosku Komisji i powiedział, że w dniu 9 listopada 2011 roku, Radni podjęli uchwałę nr XII/75/2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2011-2022, w której planowany wskaźnik wynosił 58,61 czyli wskaźnik ten wzrósł o 0,5 %.
Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że rok 2011 był wyjątkowo udany. Zrealizowano inwestycje na ponad 9 mln zł. jest to więcej niż w całej poprzedniej kadencji i więcej niż w trzech kadencjach od roku 1995 do 2006 roku. Uzyskano również dofinansowanie, które w ciągu 5 lat przekroczyło 9 mln zł. nie tylko z unii, ale i z województwa, powiatu. W załączniku nr 3 do informacji, którą przedstawił radnym na piśmie jest zestawienie projektów z dofinansowaniem z zewnątrz. Największe inwestycje, które zostały zrobione w tamtym roku to kanalizacja Kłęby – Samlino, modernizacja oczyszczalni ścieków, modernizacja hydroforni, budynek OSP, remont Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu.

Takie zadania otrzymał od poprzedniej Rady, zrobić porządnie kanalizację i tego się trzyma. Postara się nie tylko, w 2011 ale i w latach następnych tego dopilnować. Gdyby nie wykonano kanalizacji to w roku 2015 gmina zapłaciłaby karę z tytułu zabrania operatu wodnoprawnego w wysokości 500% opłaty marszałkowskiej i szereg innych sankcji. To był priorytet niezależnie jak będzie odbierany. Trzeba zrobić tę kanalizację. Czeka nas zrobienie jeszcze kanalizacji w Wysokiej Kamieńskiej plus może odcinka z Wysokiej do Golczewa. Trzeba się do tego przygotować. Oprócz tego, że gmina robiła inwestycje to jest szereg podmiotów zewnętrznych, które zaistniały w Golczewie i z powodzeniem działają. Farmy wiatrowe robią już odwierty zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego, badania geologiczne pod słupy. Ubojnia drobiu Madame, mimo problemów działa dobrze. Wkrótce będzie można cieszyć się, że powstaną nowe miejsca pracy. Przewiduje się 140 miejsc pracy. Droga wojewódzka Golczewo – Kamień Pomorski. Przez ostatni czas były niedogodności trzeba było stać w korkach a teraz jest piękna droga. Uregulowana została rzeka Niemica, wcześniej rzeka Wołczenica. Powstanie sklep Polo Market. Czekają na pozwolenie na budowę. Ma ruszyć pod koniec wakacji. Została zrobiona droga powiatowa Kłęby – Włodzisław. Nadleśnictwo Rokita zrealizowało na terenie naszej gminy budowę drogi leśnej ponad 3 km między Uniborzem a Upadłymi. Dwie parafie a trzy kościoły otrzymały dofinansowanie na remonty. To nie tylko to, jest jeszcze mnóstwo wydarzeń, które można zaliczyć, że ten rok był bardzo udany. Powstał Zespół Interdyscyplinarny do spraw przeciwdziałania przemocy. Powstał Uniwersytet Trzeciego Wieku. Pani Krystyna Grzeszczyk otrzymała Złoty Krzyż Zasługi. Po raz kolejny zorganizowano plener malarski. Parafia Golczewo obchodziła 60-lecie. Przyznano tytuł Zasłużony dla Gminy Golczewo Pani Aleksandrze Gładysz. Pan Andrzej Tomczak Honorowy Obywatel Golczewa został pierwszym profesorem zwyczajnym już po powołaniu Akademii Sztuki. Organizacja balu charytatywnego. Organizacja Festynu Lato z de Croyem. Organizacja przy udziale Gminy Golczewo koncertów z udziałem grup tanecznych z Rosji i Kazachstanu w nowej Sali GOKiS-u. Krzysztof Janicki zdobył srebrny medal podczas Mistrzostw Polski. W tym roku Karol Wypych zdobył Mistrzostwo Polski. Drużyna LKS Iskra Golczewo awansowała do klasy okręgowej. Te wszystkie rzeczy wpłynęły na to że ten rok był udany. Golczewo jest czyste zadbane, organizacje i organy gminy funkcjonują prawidłowo. Pojawia się pytanie, dlaczego jest wniosek o nieudzielenie absolutorium? Kolejne pytanie czyżby Komisja Rewizyjna chciała ukarać burmistrza za to, że właściwie wykonał budżet i zrobił tyle inwestycji? Aby to wyjaśnić trzeba cofnąć się do roku 2006 wtedy gmina była zadłużona na ponad 4 mln, ale groziła gminie zapaść finansowa. Trzeba było na ostatni moment pozyskać kredyt i opracować strategię działania. To zostało dosyć szybko zrobione. W ciągu pół roku ustalone było z Radą, że najważniejsze jest to aby pozyskać środki inwestycyjne i oprzeć rozwój Golczewa o środki unijne pod warunkiem, że każda złotówka przyniesie kolejną złotówkę. Takie było założenie i tego się trzymaliśmy dosyć długo. Lata 2007, 2008 były dosyć ciężkie i mieszkańcy dosyć cierpliwie czekali na to, że coś wreszcie drgnie. Pojawiło się niedowierzanie, że nic z tego nie będzie, ale przyniosło to określone rezultaty. Dobrze przygotowane projekty, wzięte obligacje to spowodowało, że w 2008, 2009 wszystkie projekty przechodziły. Burmistrz zadał pytanie czy miał z tego nie skorzystać? Nie ze wszystkich projektów skorzystano, z uwagi na to, że ta kanaliza to jest 12 mln. Zaoszczędzono na przetargach tylko tego nie widać, ale to jest. Ludzie mają pretensje, ze nic się nie robi. Kanalizacja pochłonęła potężne kwoty, to wszystko zostało utopione w ziemi. Ta kanalizacja jest i będzie przynosiła określone profity w następnych latach. Warto powiedzieć o sytuacji dzisiejszej. Rok 2010 nie ci wygrali, co mieli wygrać wybory. Dla niektórych wybory trwają do dziś. Próbował szukać porozumienia z radnymi, różnego rodzaju propozycje dawał. Niektórzy radni nie zdając sobie z tego sprawy są prowadzeni przez inne osoby i właściwie ciężko z nimi znaleźć porozumienie. Torpedowanie wszelkich inicjatyw burmistrza stało się jak gdyby hobby niektórych radnych. Od półtora roku trwa kryzys. W roku 2010 zablokowanie sprzedaży budynku po szkole w Mechowie, 200 tyś. zł w plecy. Zablokowanie reformy oświaty ok. 200 tyś. zł, zablokowanie budowy mieszkań socjalnych ok. 500 – 700 tyś. zł, do tyłu. Zablokowanie wiatraków w okolicach Kłębów ok. 500 tyś – 480 tyś zł dokładnie. To są fakty. Gdyby to było zrealizowane, jest podpisanych 5 umów z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego, między innymi na budowę Centrum Kultury w Wysokiej Kamieńskiej, na Niemicę remont świetlicy, Kłodzino plac zabaw, koło przedszkola plac zabaw, w gimnazjum na remont sal. Nie rezygnuje z tych projektów. Robi wszystko, aby przerzucić je na następne lata. Dziś nie można tych projektów zrealizować, ponieważ nie ma wkładu własnego. Zwrócił uwagę, że nie ma żadnych merytorycznych podstaw, aby nie udzielić burmistrzowi absolutorium. Przeanalizował wnioski Komisji Rewizyjnej. Przytoczył zapis z wniosku Komisji „Komisja Rewizyjna ocenia, że Burmistrz zrealizował budżet za 2011 r. zgodnie z przepisami ustawowymi dotyczącymi zarządzania budżetem Gminy. Jednak Komisję Rewizyjną niepokoi fakt iż kwota długu publicznego gminy Golczewo przekroczyła 60% tj. 79,94% wykonania dochodów, natomiast po uwzględnieniu ustawowych wyłączeń wyniosła 59,13% wykonania dochodów.”.
Radny Jaromir Marks zwrócił uwagę, że przeczytany wniosek Komisji jest pozytywny. Wszystko jest na plus. To w tej chwili Komisja sobie zaprzecza. Liczby mówią jedno a Komisja co innego.
Radna Beata Pastryk powiedziała, że to dobrze, że Komisja widzi plusy.
Radny Tomasz Bartniczuk zwrócił się do radnego Marksa, że skoro jest tak dobrze jak mówi to dlaczego jest tak źle? Do tej pory przechodziły wszystkie zmiany budżetu. Teraz wszystko zrzuca się na Radę, że tak uchwaliła. Rada o wszystkim nie wiedziała. Po fakcie radni dowiedzieli się o kotłowni w remizie o ogrzewaniu na ul. Zwycięstwa. Na to rada nie przyzwoliła. W Budżecie na 2011 roku nie było mowy, że zadłużenie wyniesie 14,5 mln zł.
Skarbnik odpowiedziała, że do zadłużenia nie był brany kredyt z BGK bo nie wchodzi do zadłużenia. Budżet był planowany w tamtym roku.
Burmistrz powiedział, że Rada ma inne priorytety. Trzeba tak pracować, żeby następna Rada miała lepiej. Kotłownie były robione w tamtym roku i w tamtym czasie nie było innej możliwości. Można było zrobić coś a później poprawić. To były słuszne rozwiązania na tamten czas. 

Radny Lech Ferdynus powiedział, że jest wiele sprzeczności we wniosku Komisji Rewizyjnej. Był przewodniczącym komisji Rewizyjnej i wie jakie kryteria bierze się pod uwagę. W tym wniosku jest wiele sprzeczności. Nie widzi argumentów żeby wniosek był o nieudzielenie absolutorium.
Radny Tadeusz Leus powiedział, że nie zgadza się z panem burmistrze. W straży był lepszy pomysł na ogrzewanie. Przeszkolić człowieka i wstawić piec, ale decyzja z góry była inna. Pan Szymanek to potwierdził.
Burmistrz odpowiedział, że podjął decyzję w danym czasie i najlepszą na ten czas. Biblioteka była przeniesiona na czas remontu do straży a teraz będzie cała sala wyłączona z ogrzewania.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że gdyby gmina przekroczyła 60% to by rady tu nie było teraz. Przenieść bibliotekę na miesiąc i odpisać umowę wieloletnią, to nie jest trafna decyzja.

Radna Danuta Bednarz powiedziała, że za 2010 rok był inny wskaźnik i też nie było udzielone absolutorium. Stwierdziła, że jest to złośliwość. To radni pozwolili na takie zadłużenie udzielając zgody na inwestycje. Teraz trzeba zrobić wszystko żeby spłacić ten dług. 
Radny Wiesław Kloch powiedział, że nie będzie głosował za udzieleniem absolutorium ponieważ burmistrz jest złym gospodarzem. Burmistrz wydał 30 tyś. zł na projekt plaży a i tak nie będzie zrealizowany i za ogrzewanie remizy na kwotę 3,6 tyś. zł kiedy temperatura była dodatnia. Wspomniał słowa burmistrza, że „niech się martwi ten kto daje kredyt a nie ten co spłaca”.
Burmistrz powiedział, że obojętnie co by nie powiedział to i tak radni mają swoje racje. Projekt na plażę wcześniej czy później i tak będzie zrealizowany. 
Radny wspomniał inwestycję na wzgórzu zamkowym. wynajęto firmę do obcinania konarów, siania trawy. powiedział, że dobry gospodarz nie robi tak. powinno wziąć firmę z terenu gminy żeby było taniej.
burmistrz odpowiedział, że są tylko dwie firmy które dysponują takimi pozwoleniami na wykonanie prac dot. przycinania konarów. pozwolenie od konserwatora.

Radny Lech Ferdynus powiedział, że w tamtej kadencji też były inwestycje które nie zostały zrealizowane. stwierdził, że radny Kloch w tak drobnych sprawach nigdy się nie odzywał i może chce powiedzieć teraz, że to on tego nie robił.
Radny Marek Kalczyński powiedział, że w gminie mamy fachowców z Kamienia. za nic nie odpowiadają , więc mogą nadzorować te inwestycje.
Radna Teresa Waszczenko stwierdziła, że jest to cios poniżej pasa. kto broni wykonawcom startować w przetargach.

burmistrz stwierdził, że wszędzie przyjmowani są mieszkańcy Golczewa.

Radna Beata Pastryk zapytała skąd cięcia w szkołach, OPS. dlaczego pan burmistrz nie uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej?
Radny Marek Kalczyński powiedział, że za nim coś się zrobi trzeba to przemyśleć. 
Radna Danuta Bednarz powiedziała, że w tamtej kadencji byłamowa o kanalizacji w Wysokiej Kamieńskiej. większość była za a teraz? 
Burmistrz powiedział, że do tego tematu trzeba się dobrze przygotować. 
Radny Tadeusz Leus wrócił do tematu gospodarności. zakup ziemi rolnej pod spółkę Golczewska Woda. gmina podpisała akt notarialny. Ile kosztował ten akt? ile była warta ta ziemia? czy była wycena? czy istnieje przepis który mówi, że jeżeli rada da absolutorium burmistrzowi to bierze stan finansów na siebie?
Burmistrz odpowiedział, że za finanse odpowiada on ze skarbnikiem. w 2010 r. radni nie chcieli rozmawiać.

Radny Grzegorz Chłopek powiedział, że miało być spotkanie dotyczące rozwoju gospodarczego a przewinął się tylko temat szkoły w Wysokiej Kamieńskiej.
Przewodniczący Rady powiedział, że mówiąc o tym, że treść uchwały jest tak jakby negatywna, przekonuje go pogląd, że głosuje się nie tylko podczas głosowania nad absolutorium, nie bierzemy tylko pod uwagę, jako radni, wniosku Komisji Rewizyjnej, bierzemy też pod uwagę obydwie opinie RIO, ale też nasze, tych, którzy nie pracowali w Komisji Rewizyjnej radnych, bierzemy pod uwagę sprawozdanie i analizę tego sprawozdania z wykonania budżetu za tamten rok. Powiedział, że pan burmistrz został wybrany bardzo zdecydowaną ilością głosów. Wynik był imponujący. Osoby, które kandydowały, mocno się o to biły poniosły przegraną. Dziwi się radnym, którzy wtedy byli i wtedy decydowaliśmy i ta praca wcale źle nie wyglądała, decydowano o tym, że będą realizowane te programy, czy te inwestycje, które zadłużyły dodatkowo gminę.
Radna Janina Kołodzińska powiedziała, że logicznie rzecz biorąc to wniosek został skierowany do Izby. został zaopiniowany pozytywnie. w uzasadnieniu wszystkie punkty są wyszczególnione.
Sekretarz zwrócił uwagę, że mowa jest o projekcie uchwały a nie o wniosku Komisji. rada nie głosuje nad wnioskiem tylko nad projektem uchwały. wniosek nie podlega głosowaniu.

Radna Janina Kołodzińska powiedziała, że wnioskodawcą jest Komisja rewizyjna. wcześniej nie było żadnych zastrzeżeń a teraz są?

Radna Beata Pastryk powiedziała, że Komisja wypracował wniosek o nieudzielenie absolutorium burmistrzowi.

Radna Teresa Waszczenko oprosiła burmistrza aby odpowiedział ile kosztował akt notarialny.

Burmistrz odpowiedziała, że akt notarialny kosztował 318,42 zł. w akcie było wyszczególnione, że gmina ma nabyć 1,64 h, ale nie było jeszcze decyzji celu publicznego żeby wykupić te ziemie. 
Radny Grzegorz Chłopek zapytał czy wtedy obowiązywała jeszcze uchwała?

Burmistrz powiedziała, że obowiązywała. 

Radna Janina Kołodzińska zapytała za ile zakupiono te ziemie.

Burmistrz odpowiedział, że za 46 tyś. zł.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwko” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwko”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” przy 5 głosach „przeciwko”.

Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Beata Pastryk radna powiedziała, że w tamtej kadencji uchwała o udzielenie absolutorium była podejmowana do końca kwietnia a teraz podejmowana jest do końca czerwca. Dlaczego tak jest?
Barbara Deszyńska skarbnik gminy powiedziała, że jest to nowy termin ustawowy. Sprawozdanie z wykonania budżetu składane jest do końca kwietnia.
Beata Pastryk radna powiedziała, że można wcześniej się spotkać. A co ze spotkaniem 
w sprawie statutu? Jest koniec czerwca i co dalej?

Lech Ferdynus przewodniczący rady powiedział, że jest to inicjatywa całej Rady.
Ireneusz Wilk sekretarz gminy powiedział, że Rada musi się spotkać w Komisjach. Pierwsze Komisje już były i zostały szczegóły do dopracowania. Można też rozstrzygnąć wszystko na sesji. 
Beata Pastryk radna powiedziała, że minęły już dwa lata.

Lech Ferdynus powiedział, że teraz przewodniczący wszystkich Komisji muszą zwołać posiedzenia.
Beata Pastryk zapytał kiedy będą naniesione poprawki do statutu?
Ireneusz Wilk odpowiedział, że już są naniesione.

Janina Kołodzińska radna zapytała dlaczego z BIP-u zniknęła wersja protokołu 
z poprawkami? Ostatni protokół jest z 28 marca i do tej pory nic się nie działo?
Lech Ferdynus Przewodniczący Rady powiedział, że po napisaniu protokołu jest czytany przez niego i podpisywany. Jeżeli wniesione są jakieś uwagi to jest to analizowane. Istotne poprawki są akceptowane i nanoszone w protokole, po czym wrzucany jest protokół na stronę BIP.
Janina Kołodzińska powiedziała, że nie wszystkie poprawki są naniesione. Protokołu nie było na BIP-ie i nie mogła się odnieść do niego.
Lech Ferdynus powiedział, że radna może zagłosować na „nie”.
Janina Kołodzińska radna odpowiedziała, że musi być czas na naniesienie poprawek.
Tomasz Bartniczuk radny odniósł się do zapisów zawartych w protokole. Powiedział, że protokół to tragedia. Protokół sporządzony z notatek.
Marek Kalczyński radny powiedział, że wypowiedzi pana burmistrza są precyzyjne.
Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodnicząca obrad dokonała zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
                                                                      Przewodniczyła:

Podinspektor
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