PROTOKÓŁ Nr 13/2012
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 25 września 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Beata Pastryk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 2020.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Nieobecny radny Edward Żurawski i Gabriela Iwaszko.
W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego 
w Golczewie, Katarzyna Kurkierewicz – radca prawny oraz zaproszeni goście.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:
1.  Projekt uchwały w sprawie podziału gminy Golczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby radnych w każdym okręgu do Rady Miejskiej w Golczewie.

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032.
3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.
5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Golczewo za I półrocze 2012 roku.
7. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw dróg wewnętrznych w mieście Golczewo.
8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Golczewie.
9. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Golczewo, obręb Kłodzino.
10. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr V/31/2011 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 24 marca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Golczewo.
11. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” w obrębie geodezyjnym Kłęby pod lokalizację siłowni wiatrowych.
12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunku działania Burmistrza Golczewa.

13. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie.

14. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie.

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Golczewo.
3. Wolne wnioski i zapytania.
4. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radna Beata Pastryk, Przewodnicząca obrad stwierdziła kworum w komisjach i powiedziała, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitała radnych i zaproszonych gości następnie przedstawiła porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

Burmistrz Andrzej Danieluk wniósł o zmianę porządku obrad. Punkty 10 i 11  przenieść jako pkt. 1 i 2 z uwagi na obecność inwestora na posiedzeniu Komisji.
W wyniku jawnego głosowania Komisje 13 głosami „za” przyjęły porządek obrad po zmianach.
W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z 4 czerwca 2012 r. 10 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z 26 czerwca 2012 r. 5 głosami „za”, 1 głosem „przeciwko” przy 7 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr V/31/2011 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 24 marca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Golczewo.
Projekt uchwały został przygotowany przez Grupę Radnych. Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy ustalenie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania. Rada widzi potrzebę powrotu do wersji pierwotnej ustaleń, tj. UCHWAŁY NR XL/345/10 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 5 listopada 2010 r., która określa iż wynagrodzenie za obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości będzie płatne na rzecz Gminy Golczewo corocznie do dnia 31 marca każdego roku, za który przypada należność. Stąd zasadne jest podjęcie uchwały uchylającej Uchwałę Nr V/31/2011 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 24 marca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Golczewo.

Pan Aleksander Knoll przedstawił całą sytuację jak wygląda przygotowanie do inwestycji. Jakie procedury zostały wszczęte. Powiedział, że były już rozmowy dot. płatności za przesył. W 2010 roku przedstawiał radnym temat ustanowienia służebności przesyłu.
Zrobiono operaty szacunkowe. Rzeczoznawca jednoznacznie powiedział, że nie ma możliwości płatności ratalnej za przesył. Jest to opłata jednorazowa.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje Rewizyjna i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.2) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo” w obrębie geodezyjnym Kłęby pod lokalizację siłowni wiatrowych.
Radny Tadeusz Leus przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że ustalenie minimalnej odległości pomiędzy najbliższym słupem elektrowni wiatrowej a istniejącą zabudową mieszkaniową oraz wyznaczonymi w studium strefami osadniczymi i terenami przeznaczonymi pod zabudowę zapobiegnie obniżeniu poziomu warunków życia mieszkańców Kłębów (ograniczenie negatywnego oddziaływania elektrowni wiatrowych spowodowane uciążliwym hałasem oraz wystąpienia tzw. efektu migotania). Podobne stanowisko w tej kwestii zajęło Zebranie Wiejskie Sołectwa Kłęby w dniu 11 grudnia 2011 r. Zostało ono przedstawione radnym na XVI sesji Rady Miejskiej w Golczewie w dniu 1 marca 2012 r. (str. 9 protokołu nr XVI/2012).Mieszkańcy nie sprzeciwiają się istnieniu elektrowni wiatrowych, ale ich zbyt bliskiej lokalizacji.
Pan Aleksander Knoll poprosił panią Jolantę Zubek, biologa, specjalistę w temacie wpływu energetyki wiatrowej na zdrowie., o przedstawienie tematu dotyczącego wpływu siłowni wiatrowych na zdrowie. 
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie podziału gminy Golczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby radnych w każdym okręgu do Rady Miejskiej 
w Golczewie.
Sekretarz Ireneusz Wilk przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że wejście w życie dwóch ustaw: z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy i z dnia 5 stycznia 2011 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Kodeks wyborczy spowodowało, że zachodzi konieczność dokonania nowego podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do danej rady.
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.
Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Oczyszczania Gminy Golczewo 
z Azbestu na lata 2011-2032.

Paweł Jamroziak inspektor Urzędu miejskiego w Golczewie powiedział, że w dniu 14 lipca 2009 r. Rada Ministrów przyjęła „Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na

lata 2009-2032”. Główne cele Programu to usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest; minimalizacja negatywnych skutków zdrowotnych spowodowanych obecnością azbestu na terytorium kraju; likwidacja szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko. Cele Programu będą realizowane sukcesywnie do 2032 roku. Program tworzy nowe możliwości, m.in.: składowanie odpadów azbestowych na składowiskach podziemnych, wdrażanie nowych technologii umożliwiających unicestwienie włókien azbestu, pozostawienie w ziemi – w dopuszczalnych prawem przypadkach – wyrobów azbestowych wycofanych z użytkowania.

Na gminy, powiaty i województwa nałożony został obowiązek opracowania programów usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest. Do zadań samorządu gminnego należy współpraca z marszałkiem województwa w zakresie inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest. W celu realizacji tego zadania został opracowany „Program Oczyszczania Gminy Golczewo na lata 2011 – 2032 roku”. Dokument ten w sposób przejrzysty ujmuje zagadnienia ściśle związane z realizacją nałożonych na gminę obowiązków. Wskazuje m.in. jego cele zadania, ramy prawne i polskie regulacje prawne w tym zakresie w odniesieniu do zagadnień

gospodarowania azbestem na terenie Gminy. Wskazuje ponadto aktualny stan w zakresie wyrobów zawierających azbest oraz określa harmonogram realizacji Programu. Nadrzędnym celem Programu jest bezpieczne dla zdrowia i ludzi usunięcie azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu miasta i gminy oraz zdeponowanie ich na wyznaczonych składowiskach lub unieszkodliwianie innymi metodami spełniającymi wymagania najlepszych dostępnych technik, a przez to wyeliminowanie ich negatywnego oddziaływania na zdrowie ludzi i środowisko naturalne.

Burmistrz Golczewa w oparciu o art. 53, 57 i 58 ustawy z dnia 3 października 2008 r.

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie

środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.) wystąpił do Zachodniopomorskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Szczecinie oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z wnioskiem o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie oddziaływania na środowisko dla Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032 .

Obwieszczeniem z dnia 2 września 2011 r. Burmistrz Golczewa poinformował społeczeństwo

o opracowywaniu Projektu Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032 oraz o możliwości wnoszenia uwag i wniosków do przedmiotowego Programu. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Szczecinie pismem z dnia 27 września 2011 r. wyszczególnił swoje uwagi niezbędne do uwzględnienia w powyższej Prognozie. Zachodniopomorski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Szczecinie opinią sanitarną z dnia 14 września 2011 r. określił zakres Prognozy oddziaływania na środowisko dla Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032. Wnioskiem z dnia 15 listopada 2011 r. Burmistrz Golczewo wystąpił do Zachodniopomorskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Szczecinie oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie o opinię do Prognozy oddziaływania na środowisko „Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032”. Zachodniopomorski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Szczecinie pozytywnie zaopiniował Prognozę oddziaływania na środowisko „Programu Oczyszczania Gminy z Azbestu na lata 2011-2032”, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Szczecinie pismem z dnia 19 grudnia 2011 r. pozytywnie uzgodnił „Prognozę Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu”. Obwieszczeniem z dnia 11 stycznia 2012 r. Burmistrz Golczewa poinformował społeczeństwo o wyłożeniu do publicznego wglądu „Prognozy oddziaływania na środowisko Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032”. Pismem ZOS.602.11.2011 z dnia 12 marca 2012 r. (potwierdzenie wpływu 14.03.2012 r.) Burmistrz Golczewa wystąpił do Zarządu Powiatu Kamieńskiego z wnioskiem o wydanie opinii w sprawie przyjęcia „Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032". Zarząd Powiatu Kamieńskiego nie zajął stanowiska w sprawie przedłożonego wniosku w ustawowym terminie, co należy uznać, jako pozytywną akceptację przedmiotowego wniosku zgodnie z art. 89 ust. 1 a i 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.). W związku z zakończeniem procesu uzgodnień w 2012 r. do projektu „Programu Oczyszczania Gminy Golczewo z Azbestu na lata 2011-2032" konieczne jest dokonanie zmiany zapisu w tytule uchwały odnośnie okresu trwania Programu z lat 2011-2032 na lata 2012-2032.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.

Ad. 2.5 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości.
Józef Malec powiedział, że uchwałą nr XXV/233/09 z dnia 10 września 2009 r. Rada Miejska wyraziła zgodę na zbycie nieruchomości położonej w części działki nr 220/6 w Mechowie zabudowanej budynkiem byłej Szkoły Podstawowej. Uchwałą nr VII/41/2011 z dnia 12 maja 2011 r. wstrzymała sprzedaż do 1 grudnia 2011 r. a następnie uchwałą nr XII/83/2011 z dnia 
9 listopada 2011 r. całkowicie wyłączyła nieruchomość ze sprzedaży. Celem wyłączenia było przeznaczenie budynku na mieszkania komunalne. Trwające rozmowy z osobami zainteresowanymi adaptacją budynku na lokale mieszkalne do dnia dzisiejszego nie doprowadziły do jej rozpoczęcia. 

Z uwagi na brak środków w budżecie gminy na wykonanie mieszkań komunalnych, aby zapobiec dalszemu niszczeniu budynku (powodującemu również obniżenie jego wartości), planuje się podział nieruchomości na dwie działki w tym: jednej działki zabudowanej budynkiem i drugiej na potrzeby własne gminy. Zamierzeniem Burmistrza jest zbycie nieruchomości zabudowanej na cele mieszkaniowe. Sprzedaż taka umożliwi Burmistrzowi wnioskowanie o podjęcie przez Radę uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisja Rewizyjna 1 głosem „za” 4 głosami „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za”, 2 głosami „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na 2012 r.

Skarbnik Barbara Deszyńska powiedziała, że zmniejszenie dochodów budżetu Gminy o kwotę 577.549,00 zł obejmuje: zmniejszenie środków na refundację wynagrodzeń osób zatrudnionych w ramach robót publicznych o 95.000,00 zł oraz za prace społecznie użyteczne – o 25.569,00 zł; zmiany planowanych dochodów związanych z realizacją projektów z udziałem środków pochodzących z budżetu UE, po weryfikacji przez Urząd Marszałkowski złożonych wniosków o płatność w zakresie następujących zadań: - modernizacja OSP w Golczewie – zmniejszenie o 27.000,00 zł;  - uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Golczewo – zmniejszenie o 13.000,00 zł;- adaptacja biblioteki na miejski ośrodek kultury w Golczewie – zmniejszenie o 28.000,00 zł; wyłączenie w roku bieżącym przedsięwzięcia  pn. „Gminne wrota do zawodów przyszłości – przebudowa i wyposażenie pracowni w Gimnazjum w Golczewie” - zmniejszenie o 263.070,00 zł; zmianę kwoty udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych wynikającą z przyjętej ustawy budżetowej na rok 2012 – zmniejszenie o 87.910,00; korektę udziałów gminy  we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych o 25.000,00 zł; zmianę planowanych dochodów budżetu Gminy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska – o 13.000,00 zł. Zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 235.023,05 zł dotyczy: otrzymania większych niż planowano darowizn o kwotę 8.400,00 zł; zmiany wysokości subwencji oświatowej dla gminy o 189.171,00 zł; otrzymania zwrotu części wydatków w ramach funduszu sołeckiego w 2011 r. w wysokości 24.144,93 zł; zatwierdzenia projektu w ramach POKL realizowanego przez OPS w Golczewie i zatwierdzeniu ostatecznej kwoty dofinansowania w wysokości większej od wstępnie planowanej o 3.903,12 zł; zwiększenie planowanej wpływów z tytułu odpłatności za pobyty w domach pomocy społecznej o 5.855,00 zł; uzyskania dodatkowych wpływów z tytułu zwrotów wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego w kwocie 3.549,00 zł. Zmniejszenie planowanych wydatków budżetu Gminy o kwotę 1.017.591,68 zł to: zmiany w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszenie wydatków bieżących 
o 25.000,00 zł; zmniejszenie wydatków związanych z realizacją zadań bieżących w dziale 710 Działalność usługowa o kwotę 7.000,00 zł; korekta planu w dziale 750 Administracja publiczna i zmniejszenie planu  wydatków bieżących o 206.941,68 zł; zmiany w dziale 801 Oświata i wychowanie na ogólną kwotę 616.140,00 zł, w tym wydatki bieżące 90.000,00 zł oraz wydatki majątkowe – 526,140,00 zł, które dotyczą projektu na przebudowę pracowni w Gimnazjum w Golczewie; zmniejszenie planu w dziale 851 Ochrona zdrowia o 1.000,00 zł - niewykorzystana kwota na szczepienia ochronne wykonane w ostatnim sezonie zimowym; zmiany w dziale 852 Opieka społeczna na ogólną kwotę 70.365,00 zł, w tym: zmniejszenie o 20% wydatków na składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz zasiłki stałe łącznie o 47.750,00 zł z uwagi na zmianę przepisów i finansowanie tych zadań w roku bieżącym w całości ze środków z budżetu państwa; - korekta planu na prace społecznie użyteczne o kwotę 22.615,00 zł; w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszenie planu wydatków o 20.000,00 zł na oświetlenie , o 52.000,00 zł wydatki na roboty publiczne (mniejsza niż zakładano liczba osób zatrudnionych w ramach robót publicznych) oraz 9.000,00 zł – przeniesienie na wydatki majątkowe w ramach funduszu sołeckiego; korekta planu wydatków o 10.145,00 zł w dziale 926 Kultura fizyczna, w tym 5.000,00 zł to przeniesienie środków funduszu sołeckiego Sołectwa w Wysokiej Kamieńskiej na wydatki inwestycyjne związane z modernizacją oświetlenia oraz 5.145,00 zł – niewykorzystane środki na wypłatę nagród za osiągnięcia sportowe. Zwiększenie wydatków o 56.806,79 zł dotyczy: dodatkowych środków na utrzymanie plaży w Golczewie – 18.000,00 zł; zaplanowanie dodatkowych środków na dopłaty za pobyty w DPS-ach mieszkańców z naszej gminy w wysokości 8.795,00 zł; zwiększenia planu wydatków na projekt POKL o kwotę 4.511,79 zł oraz na projekt MiniM o 9.500,00 zł; środki na modernizację oświetlenia 7.000,00 zł, w tym w Wysokiej Kamieńskiej – 5.000,00 zł oraz w Mechowie o 2.000,00 zł, zgodnie ze złożonymi wnioskami sołectw w ramach funduszu sołeckiego; zwiększenie wydatków inwestycyjnych na budowę wiaty w sołectwie Upadły – 9.000,00 zł. Załącznik nr 3 do uchwały obejmujący przychody i rozchody budżetu Gminy Golczewo w 2012 r. ulega zmianie z uwagi na ustalenie ostatecznej kwoty nadwyżki środków na rachunku bankowym na dzień 31 grudnia 2011 r., której wysokość wynosi 66.840,64 zł. Załącznik nr 4 dotyczący wydatków jednostek pomocniczych ulega zmianie z uwagi na złożone wnioski sołectw o zmiany wydatkowania środków w ramach funduszy sołeckich.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisja Rewizyjna 2 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”, 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.7 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.

Skarbnik powiedziała, że w związku ze zmianami w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy Golczewo na 2012 rok oraz zmianami w zakresie realizowanych przedsięwzięć, istnieje konieczność ujęcia tych zmian w wieloletniej prognozie finansowej, przyjętej uchwałą Nr XIV/88/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 2 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”, 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.8 Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Golczewo za I półrocze 2012 roku.

Skarbnik powiedziała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Informacja została złożona pisemnie i przesłana radnym.
Przewodnicząca obrad poddała przyjęcie informacji pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.9 Projekt uchwały w sprawie nadania nazw dróg wewnętrznych w mieście Golczewo.

Sekretarz powiedział, że W uchwale Nr XIX/113/2000 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 29 czerwca 2000 r. pominięto ulicę SOSNOWĄ, która jest ujęta pod pozycją nr 5 w załączniku do uchwały i poprawiono numery ewidencyjne działek na obecnie obowiązujące, na których drogi są usytuowane. Celem podjęcia uchwały jest uporządkowanie stanu powstałego po podjęciu ww. uchwały. Pismem GM-SP.680.70.2012.KK z dnia 18 września 2012 r. Starosta Kamieński wyraził zgodę na nadanie w mieście Golczewo nazw drogom wewnętrznym objętym projektem uchwały.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.
Ad. 2.10 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Golczewie.

Sekretarz powiedział, że zmiana brzmienia niektórych przepisów Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Golczewie podyktowana została dostosowaniem do obecnie obowiązującego stanu prawnego, a także rozstrzygnięciem w zakresie wykonywania niektórych zadań gminy.

W § 5 dodano możliwość realizowania zadań przez Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Golczewie (dalej „OPS”), które według przepisów prawa wykonuje Burmistrz Golczewa. Odbywa się to na podstawie pisemnego upoważnienia. Zmiana brzmienia pkt 1 i 2 w § 6 jest konsekwencją zmiany ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Dotychczasowe zadania (przyznawanie i wypłacani zasiłków stałych oraz opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne określonych w odrębnych przepisach) przestały być zadaniami zleconymi z zakresu administracji rządowej i stały się zadaniami własnymi gminy o charakterze obowiązkowym. Zostały one ujęte w § 1 pkt 3 lit. b projektu uchwały. W § 7 ust. 2 skreślono pkt 2 obejmujący kwestię przyznawania dodatków mieszkaniowych w ramach pomocy społecznej. Została ona uregulowana w § 5. OPS sprawami przygotowania i prowadzenia dokumentacji związanej z przyznawaniem dodatków mieszkaniowych zajmuje się jedynie na podstawie pisemnego upoważnienia Burmistrza Golczewa, a nie z mocy ustawy. W dodanym § 7a ujęto zadania gminy, które wskazują OPS jako realizatora innych zadań własnych Gminy, np. organizatora pracy z rodziną w myśl ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 6 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 8 głosami „za”.
Ad. 2.11 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Golczewo, obręb Kłodzino.

Elżbieta Bednarczyk podinspektor Urzędu Miejskiego w Golczewie powiedziała, że treść uchwały nr XXIV/219/09 z dnia 24 czerwca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Golczewo, obręb Kłodzino wskazuje przeznaczenie terenu pod eksploatację kruszywa i nie określa jego przeznaczenia docelowego po zakończeniu eksploatacji złoża. Przyjęta uchwałą nr XVIII/115/2012 z dnia 5 czerwca 2012 r. zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Golczewo ustala po wyeksploatowaniu złoża rekreacyjno-wodny kierunek rekultywacji, z dopuszczeniem zespołu zabudowy rekreacji indywidualnej wraz z niezbędnymi sieciami i urządzeniami infrastruktury technicznej. W związku z powyższym, aby zachować stopień zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium należy podjąć uchwałę zmieniającą. 

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 6 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.12 Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunku działania Burmistrza Golczewa.

Projekt uchwały przygotowała grupa radnych. Do wyłącznej właściwości rady gminy, zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy o samorządzie gminnym należy stanowienie o kierunkach działania burmistrza. Rada Gminy Golczewo w związku z brakiem reakcji Burmistrza na wnioski składane przez radnych na sesjach w sprawie oznakowania pojazdów służbowych, postanowiła zobowiązać Burmistrza do podjęcia działań w tym kierunku.
Projekt uchwały nie został zaopiniowany przez radcę prawnego.

Radna Teresa Waszczenko zapytała czy w gestii radnych jest wchodzenie w obszar działania burmistrza?

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że na pytania dotyczące oznakowania samochodu burmistrz odpowiadał, że jest to dobry pomysł.

Radna Janina Kolodzińska zwróciła uwagę, żeby radna Waszczenko napisała sobie na samochodzie „kocham Golczewo”.

Radny Tadeusz Leus powiedział, że burmistrz wykonuje to co Rada uchwali.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.13 Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Golczewie.

Radny Tadeusz Leus zapytał czy głosowanie jest tajne czy jawne. 
Katarzyna Kurkierewicz radca prawny powiedziała, że głosowanie jest tajne a na komisjach nie ma głosowania. Glosowanie odbędzie się podczas sesji.

Radna Janina Kołodzińska przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że przewodniczący Rady Miejskiej w Golczewie Lech Ferdynus kierując pracą rady niejednokrotnie swoim zachowaniem dał wyraz stronniczości i braku obiektywizmu. Lech Ferdynus przyzwala na dyskryminowanie radnych oraz niektórych zaproszonych gości podczas prowadzonych przez siebie posiedzeń. Przewodniczący przekroczył wszelkie granice zasad wielokrotnie używając niestosownych zwrotów w stosunku do radnych podczas obrad sesji. Ponadto opieszale pracuje nad złożonymi projektami uchwał, szczególnie w sprawach statutu. Radna wymieniła nazwiska osób, które podpisały się pod projektem uchwały: Marek Kalczyński, Janina Kołodzińska, Tomasz Bartniczuk, Barbara Madej, Edward Żurawski, Beata Pastryk, Tadeusz Leus oraz Wiesław Kloch.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” 4 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.14 Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Golczewie.

Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że każdy projekt uchwały powinien być zaopiniowany przez Komisje.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” 4 głosami „przeciwko”.
Ad. 2.15 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Golczewo.

Beata Pastryk przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że stosunek pracy pracownika samorządowego z wyboru jest szczególnym stosunkiem pracy ściśle związanym z pełnioną przez niego funkcją. Organem uprawnionym do oceny jakości pracy świadczonej na stanowisku burmistrza jest organ stanowiący gminy. To do Rady Miejskiej w Golczewie należy określenie wysokości wynagrodzenia burmistrza jako pracownika, gdyż zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady należy ustalanie wynagrodzenia burmistrza. Stosunek pracy z wyboru na kadencję, jest stosunkiem prawnym długotrwałym, w czasie którego okoliczności uwzględniane przy określeniu wysokości wynagrodzenia za pracę ulegają wielokrotnym zmianom co podlega ocenie rady gminy. Podstawą ustalenia wynagrodzenia burmistrza Golczewa Andrzeja Danieluka w niższym wymiarze jest brak absolutorium za wykonanie budżetu za rok 2011. Należy podkreślić, że wniosek Komisji Rewizyjnej o nieudzielenie absolutorium został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w szczecinie, która zgodnie z prawem sprawuje nadzór nad finansami samorządów. Ponadto brak jest współpracy burmistrza z Radą Gminy. Andrzej Danieluk nie odpowiada na składane przez radnych interpelacje, mimo, iż jest do tego zobowiązany przepisami prawa. Burmistrz lekceważy całkowicie radnych i ich pracę na rzecz gminy, np. wyjeżdżając z Urzędu Gminy w czasie trwania Komisji Rady, choć doskonale wie, że jego obecność jest niezbędna ze względu na szereg pytań i narastających wątpliwości co do sytuacji gminy. W czasie swojej nieobecności wysyła na posiedzenia komisji pracowników merytorycznych, którzy albo nie znają odpowiedzi na zadawane przez radnych pytania, albo zasłaniają się potrzebą uzyskania zgody burmistrza na jej udzielenie. Terminy Komisji są wcześniej dostosowywane do terminarza burmistrza. Przykładem na blokadę informacji nałożoną na radnych jest pismo burmistrza z dnia 12 lipca 2012 r. skierowane do wszystkich pracowników Urzędu Gminy w Golczewie zawierające polecenie zakazu udzielania jakichkolwiek informacji radnym gminy.

Burmistrz nie wykonuje uchwał Rady Miejskiej, np. Uchwała Nr XXVII/250/09 Rady Miejskiej w Golczewie z dnia 05 listopada 2009 r. Jednym z elementów wynagrodzenia pracownika samorządowego z wyboru, jest dodatek specjalny przyznawany z tytułu zwiększonego zakresu obowiązków. Rada widzi potrzebę ustalenia tego dodatku na niższym poziomie ze względu na brak inwestycji i środków finansowych na ich realizację, a co za tym idzie brak dodatkowego obciążenia pracą w roku 2012 i latach następnych. Istotny wpływ na potrzebę ustalenia wynagrodzenia burmistrza w mniejszej wysokości ma też niegospodarność jakiej dopuszcza się Andrzej Danieluk zlecając wykonanie projektów do inwestycji, które w związku z bardzo trudną sytuacją finansową gminy nie mają szans na realizację. Inwestycja pozostająca w fazie projektu jest dla budżetu kosztem bez osiągnięcia zamierzonych efektów.
W wyniku polityki samorządowej prowadzonej przez blisko 6 lat przez Andrzeja Danieluka budżet gminy osiągnął najwyższy poziom zadłużenia (59,13%) oraz brak zdolności kredytowej, co powoduje, iż jedynym wyzwaniem zawodowym burmistrza pozostającym do realizacji jest administrowanie gminą.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” 2 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” 1 głosem „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 3 głosami „za” 5 głosami „przeciwko”.
Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał, czy w jeziorze będzie tyle wody ile było czy nic się nie zmieni.
Burmistrz odpowiedział, że poziom jest taki jaki był i został podniesiony na prośbę wędkarzy. Zapewnia bezpieczeństwo wszystkim. Grobla jest w takim stanie jakim jest.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy będzie naprawiony przepływ.

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli radni będą dalej blokowali inwestycje to nie będzie pieniędzy. Maja dobro osobiste nad dobrem mieszkańców. Jest możliwość zrobienia tego.

Radny Wiesław Kloch zapytał czy dach na budynku po szkole w Mechowie został zabezpieczony?
Józef Malec odpowiedział, że jest w takim stanie jakim jest. Będzie to sprawdzone.

Radny Tadeusz Leus zapytał, czy nie jest tak, że jeżeli burmistrzowi nie zostanie udzielone absolutorium to na najbliższej sesji powinna być uchwała w sprawie referendum?

Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz przytoczyła art. 28a ustawy o samorządzie gminnym.
Radny Tadeusz Leus zapytał ile środków finansowych otrzymuje Dziennik kamieński? Czy w ogóle dostaje?
Burmistrz odpowiedział, że nie dostaje.

Radny Tadeusz Leus zapytał w temacie nadania imienia gimnazjum w Golczewie.

Burmistrz odpowiedziała, że 7 listopada przypada 145 rocznica urodzin Curie-Skłodowskiej. W październiku zostanie przedstawiony projekt uchwały. Trwają jeszcze przepychanki. Może wniesie jeszcze projekt na tej sesji.

Radny Tadeusz Leus zapytał o przesunięcia środków między działaniami w ramach funduszu sołeckiego.

Skarbnik odpowiedziała, że wszystko jest zawarte w uchwale budżetowej.

Radny Edward Żurawski zapytał o zasypaną drogę w Baczysławiu. Powiedział, że ludzi nie mogą przejeżdżać.

Józef Malec odpowiedział, że jest to droga gminna. Nieprawnie została zablokowana. Byłu deklaracje, że zostanie zrobiona.

Radny powiedział, że jest tam nadleśnictwo i powinni zmusić tego co to zrobił do naprawienia tego.

Józef Malec powiedział, że zabierze radnego i pojadą to sprawdzić.

Radna Danuta Bednarz powiedziała, że sołectwo Wysoka Kamieńska przekazało na modernizację oświetlenia 18 tyś. Zł. Rozmawiała z wykonawca i dowiedziała się, że gmina nic nie dołoży do tego. Trzeba było wszystko przeprojektować i dostosować do tej kwoty.

Józef Malec powiedział, że w tamtym roku zrobiono dokumentację na drogę – odwodnienie. Na oświetlenie nie było ponieważ zmiany w budżecie nie zostały przyjęte.

Radna Danuta Bednarz powiedziała, że ludzie tego nie wiedzą.
Radna Wanda Cieślikiewicz zapytał czy jeszcze ma zmieniać przeznaczenie środków z funduszu sołeckiego na oświetlenie?

Skarbnik odpowiedziała, że na dany są tylko środki. Nie można ich przesunąć na kolejny.

Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodnicząca obrad dokonała zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
                                                                      Przewodniczyła:

Podinspektor
Przewodnicząca


                                                                                     Komisji Rewizyjnej
Magdalena Zając




              Beata Pastryk
