PROTOKÓŁ Nr 16/2012

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska z Komisją Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Golczewie

odbytego w dniu 18 grudnia 2012 r.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Beata Pastryk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Komisje posiedzenie rozpoczęły o godz. 1400, zakończyły o godz. 1900.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska oraz członkowie Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Nieobecni: Janina Kołodzińska.
W posiedzeniu ponadto uczestniczyli: Andrzej Danieluk, Burmistrz, Barbara Deszyńska Skarbnik Gminy, Ireneusz Wilk – Sekretarz Gminy, inspektorzy Urzędu Miejskiego 
w Golczewie, Katarzyna Kurkierewicz – radca prawny oraz zaproszeni goście.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad komisji:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia Komisji,

b) stwierdzenie kworum,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie spraw sesyjnych:

1. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustanowienia tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo.
2. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na rok 2012.
4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
5. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia opłaty za pojemnik.
6. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Golczewo.
7. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

8. Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, obowiązującej na terenie Gminy Golczewo.
3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie obrad.

Ad 1. Sprawy regulaminowe

Radna Beata Pastryk, Przewodnicząca obrad stwierdziła kworum w komisjach i powiedziała, że komisje są władne do wydawania opinii i wniosków do rozpatrywanych tematów posiedzenia.

Powitała radnych i zaproszonych gości następnie przedstawiła porządek obrad, według którego będzie prowadzone dzisiejsze posiedzenie. 

W wyniku jawnego głosowania radni przyjęli protokół z 25 września 2012 r. 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Ad. 2 Omówienie spraw sesyjnych:

Ad. 2.1). Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustanowienia tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo.
Projekt uchwały został przedstawiony przez inspektora Dorotę Opiła-Skubisz. W obowiązującej uchwale w sprawie ustanowienia tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo widnieje zapis, że wręczenia tytułu dokonuje się na sesji Rady Miejskiej. Taki sposób przyznania wyróżnienia ogranicza wydarzenia, podczas których można byłoby dokonać wręczenia tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo. W gminnych uroczystościach biorą udział przede wszystkim mieszkańcy naszej gminy. Wręczenie tytułu na takiej uroczystości przy udziale lokalnej społeczności będzie dodatkowo elementem promującym osobę otrzymującą tytuł.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje Rewizyjna i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu. Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.
O godz. 1415 na posiedzenie komisji dołączyła radna Janina Kołodzińska

Ad. 2.2) Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Golczewo.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Burmistrza Józefa Malca, który przybliżył sylwetkę ks. kanonika Macieja Szmuca. Osoba ks. kanonika została szczegółowo opisana w uzasadnieniu do projektu uchwały.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia 
i Spraw Społecznych 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.3) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Golczewo na rok 2012.
Skarbnik Barbara Deszyńska przedstawiła projekt uchwały. Jest to uchwała porządkująca dochody w budżecie. W przypadku wydatków jest to łatanie gdzie brakuje oraz szukanie oszczędności. Projekt jest dokładnie opisany w uzasadnieniu. Plan dochodów i wydatków nie ulega zmianie, są to przesunięcia pomiędzy poszczególnymi działami i rozdziałami.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał o cel przeniesienia wydatków na oczyszczanie miasta i wsi. 

Skarbnik Barbara Deszyńska wyjaśniła, że w ramach tej pozycji jest odśnieżanie, sprzątanie chodników, dróg.

Kierownik ZUP Marek Maślak wyjaśnił, ze jeżeli nieruchomość przylega do chodnika to obowiązkiem właściciela jest odśnieżanie. Natomiast jeżeli jest pomiędzy tymi obiektami odstęp to odśnieża ZUP.

Radny Kalczyński zwrócił uwagę, że gdy sypał śnieg to na drodze Kłodzino-Włodzisław-Golczewo w zaspach ugrzęzły samochody, dopiero po 2 godzinach przyjechał ciągnik.

Burmistrz Józef Malec przypomniał, że do gminy nie należy odśnieżanie dróg wojewódzkich
 i powiatowych. Przypomniał, że można zadzwonić do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego czy do Zarządu Dróg Powiatowych. Drogi powiatowe powinna odśnieżać firma z Wolina.
Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że od lat proponuje, aby powiat zrobił 3 przetargi na teren powiatu, a nie jeden. Stwierdził, że gdyby nie dobra wola ludzi, Pana Kwietnia, Pana Bień z Kłodzina, to drogi nie byłyby przejezdne. 
Radna Janina Kołodzińska stwierdziła, że jeżeli środków jest mało to powinno się ich pilnować. Powiedziała, że na ul. Kamieńskiej jechał spych po czarnej drodze, a przez Kłęby nie można było przejechać.

Radna Teresa Waszczenko zapytała czy gmina nie mogłaby sama odśnieżać dróg w swojej gminie.
Burmistrz Józef Malec przypomniał, że są drogi wojewódzkie, powiatowe i gminne. Gmina nie może przejąć zadań instytucji odpowiedzialnych za drogi wojewódzkie i powiatowe.
Radny Grzegorz Chłopek zapytał czy zmiana będzie miała wpływ na wskaźniki. Dodatkowo zapytał czy środki, które zostały niewykorzystane na kluby sportowe wynikają z faktu, że kluby nie przystąpiły do konkursu.

Skarbnik Barbara Deszyńska powiedziała, że wskaźniki nie ulegną zmianie, środki na kluby sportowe zawsze są planowane w większej wysokości, nie można przewidzieć dokładnej kwoty, która będzie przekazana w formie dotacji dla klubów oraz potwierdziła, że zawsze obowiązuje procedura konkursowa.

Radny Tadeusz Leus wniósł o zakończenie dyskusji.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 3 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.4 Projekt uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Golczewo na lata 2012-2022.
Skarbnik Barbara Deszyńska przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że zmienia się tylko załącznik nr 3, w wyniku przesunięcia 2.000,00 zł miedzy przedsięwzięciami, tj. z zadania „Modernizacja bazy OSP w Golczewie” na zadanie „Modernizacja oświetlenia w gminie”.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 3 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” i Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

O godz. 1509 nastąpiła przerwa w posiedzeniu komisji, 

a o godz. 1525 nastąpiło wznowienie posiedzenia.

Ad. 2.5 Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia opłaty za pojemnik.

Inspektor Paweł Jamroziak przedstawił projekt uchwały. Przypomniał, że zgodnie z nowymi regulacjami Rada Miejska podejmie 6 uchwał. Podstawową uchwałą jest uchwała o wyborze metody ustalania opłaty.  Ustawodawca dopuszcza cztery metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości. Zgodnie z treścią art. 6j ust. 1ww. ustawy opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych może stanowić iloczyn:
- liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość, albo

- ilości zużytej wody z danej nieruchomości, albo

- powierzchni lokalu mieszkalnego

oraz stawki opłaty ustalonej na podstawie art. 6k ust. 1 ww. ustawy.

Na podstawie art. 6j ust. 2 ww. ustawy, istnieje również możliwość uchwalenia jednej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego. Dla nieruchomości niezamieszkałych zgodnie z 6k ust. 1 pkt 2 Rada Miejska w Golczewie ustala stawkę opłaty za pojemnik o określonej pojemności.
Inspektor wspomniał, że na terenie gminy odbyły się spotkania i przeprowadzane były ankiety. Z tego wyłoniły się dwie propozycje metod: od zużytej wody i od liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość. Przypomniał, że należy podjąć uchwałę 
o wyborze metody, aby następnie podjąć kolejne uchwały.

Radny Edward Żurawski zwrócił się do radnych z pytaniem, czy nie można jeszcze wstrzymać się od podejmowania decyzji. Przytoczył fragment z Kroniki Szczecińskiej, w której poinformowano, że Koszalin i Kołobrzeg odłożyli decyzję do lutego. 

Inspektor Paweł Jamroziak przypomniał, że stan prawny mówi o tym, że uchwały trzeba podjąć w ciągu 6 miesięcy od uchwalenia planu wojewódzkiego, czyli do 29 grudnia.

Radny Roman Dorniak przypomniał, że jako radni gminy prawo obliguje ich do podjęcia takiej uchwały, a jeżeli coś się diametralnie zmieni to uchwałę można później uchylić.
Inspektor Paweł Jamroziak powiedział, że był na spotkaniu z Sekretarzem Ireneuszem Wilkiem w Złocieńcu, gdzie była Pani z ministerstwa, która poradziła gminom przyjąć uchwały do końca grudnia, a później mogą one być częściowo zmieniane. Jeżeli Rada tego nie zrobi to Wojewoda może podjąć te uchwały za Radę. Wyraził obawy, że jeżeli przesuniemy decyzję to nie zdążymy zapoznać mieszkańców z systemem, nie zdążymy na czas utworzyć komórki, ogłosić przetargu.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał co się stanie jak rada nie podejmie decyzji.

Sekretarz Ireneusz Wilk poinformował, że minister Boni wydał dyspozycję Wojewodom, aby zajmowali się tym tematem. W takiej sytuacji Wojewoda wyda zarządzenie nadzorcze. Wyraził pogląd, że najważniejsze dla gminy jest zbilansowanie systemu. Przypomniał, że zgodnie z art. 7 Konstytucji organy władzy publicznej działają na podstawie i w granicach prawa. Powiedział, że jeżeli rada podejmie uchwałę to zawsze można ją zmienić, a wymóg ustawowy zostanie spełniony.
Burmistrz Józef Malec wyraził opinię, że jeżeli ustawa będzie zmieniania to w niewielkim zakresie, może dojść do tego, że będzie uznana metoda mieszana oraz że zakłady samorządowe będą mogły bez przetargu odbierać śmieci.
Radny Edward Żurawski wyraził zdanie, że rada będzie mogła zmienić, ale jeżeli będą zwoływane sesje nadzwyczajne to radni nic nie zmienią.

Radny Tadeusz Leus powiedział, że rozumie dlaczego o projekcie ustawy budżetowej na rok 2013 jest zaplanowana kwota 800 tyś zł na ten system, bo w skali roku do tej pory była to kwota 900 tyś zł. W cenę są wliczone 30% koszty administracji, koszty za osoby, które nie będą płacić i w jego ocenie jest to niekonstytucyjne, aby obciążać kogoś kto płaci za osoby, które nie będą płacić. Według radnego są metody administracyjne, aby ściągać należności. Zapytał kto będzie płacił za śmieci z ulicy czy cmentarzy. W jego ocenie 19,00 zł za osobę to za dużo. Uważa, że im kwota wyższa tym gorzej będzie ściągalna, ludzie będą się wymeldowywać.
Radny Roman Dorniak uważa, że po roku funkcjonowania okażę się jak system wygląda 
w rzeczywistości.
Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że koszt gospodarki odpadami wzrośnie o 150 tyś zł., czyli o mniej niż 10 %, a ludziom mają podnieść opłatę o prawie 100 % i więcej.
Kierownik Zakładu Usług Publicznych Marek Maślak powiedział, że 70 % ludzi nie płaci za śmieci, bo mają jeden pojemnik na rok.

Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że kwota 900 tyś. na odbiór odpadów jest kwotą obliczoną na podstawie proponowanych stawek. Jeżeli stawki zostaną obniżone to ta kwota też będzie niższa.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał ile będzie z tego pieniędzy, jeżeli wszyscy mieszkańcy zapłacą 19,00 zł od osoby.

Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że jest to kwota potrzebna na odbiór odpadów podzielona przez liczbę ludności.

Radny Edward Żurawski zasugerował, aby myśleć z wyprzedzeniem na przyszłość. Powiedział, że zostało przeliczone, że za zeszły rok każdy zapłacił za śmieci 10,00 zł, a teraz proponowana stawka jest 19,00 zł, czyli prawie 100 % więcej. Uważa, że jest to nie do przyjęcia. Wyraził opinię, że jeżeli natomiast metoda zostanie ustalona od wody, to spadnie zużycie wody, bo ludzie już teraz oszczędzają. Uważa też, że kierownik w takiej sytuacji podniesie stawkę wody. Może dojść do sprywatyzowania ZUP i wtedy radni nie będą mieli wpływu na cenę wody.
Radny Tadeusz Leus poinformował, że rozmawiał z Kierownikiem ZUP i on potwierdził, że spadło zużycie wody, bo podłączono kanalizację w dwóch miejscowościach. Uważa, że wybór metody od wody jest niebezpieczny. Radny zapytał skąd się wzięło 19,00 zł, jeżeli 1.050 tyś zł ma kosztować zbiórka odpadów na 6.000 mieszkańców przez 12 miesięcy to stawka wychodzi 13,50 zł, a do tego trzeba odjąć koszty sklepów, szkoły, cmentarzy, itd. Radny zaznaczył, że jeżeli w kwocie 14,00 zł przy zbiórce selektywnej jest 30 % kosztów administracji to śmieci kosztują 9,50 zł. Radny wskazał, że 3 stanowiska w ZUP będą zwolnione. Radny zwrócił się do Burmistrza czy potwierdzi słowa o powstaniu straży gminnej. Wyraził zdanie, że niższa stawka jest do przyjęcia.
Kierownik ZUP Marek Maślak powiedział, że te stanowiska pracy są opłacane z pieniędzy od producentów śmieci, a później tych pieniędzy nie dostanie. Wyraził zdanie, że szkoda, że te pytania nie zostały zadane firmie Green Key. Przypomniał też, że to radni odpowiadają za budżet gminy i jeżeli środków na gospodarkę odpadami zabraknie to oni będą musieli wskazać gdzie tych środków poszukać.
Burmistrz Józef Malec powiedział, że w tej kwocie 900 tyś zł nie ma straży miejskiej. Przypomniał, że rozmowa toczy się na temat metody wyboru ustalenia opłaty. Zapytał, kto będzie nadzorował czy mieszkańcy segregują śmieci.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy w Świerznie została podjęta już ta uchwała. Poinformował, że z tego co się orientuje to miała być stawka od mieszkańca 14,00 zł i 9,00 zł.
Radny Wiesław Kloch zapytał czy firmy mogą zająć się tą działalnością bez przetargu. Według radnego stawka jest zawyżona.

Burmistrz Józef Malec wyjaśnił, że na razie nie ma takiej możliwości. Gminy zgłosiły swoje uwagi, co do ustawy w tym zakresie. Wyjaśnił, że dla Golczewa, Świerzna, Międzyzdrojach i Dziwnowa kalkulację robiła firma Green Key. Poinformował, że różnice w stawkach wynikają z faktu, że każda gmina ma inną strukturę. 

Sekretarz Ireneusz Wilk powiedział, że nie można liczyć w ten sposób jak radny Tadeusz Leus. Metody od zużycia wody i od liczby mieszkańców służą tylko do obliczenia stawki. Zwrócił uwagę, że metoda od mieszkańca znajduje zastosowanie tylko w odniesieniu do nieruchomości zamieszkałej. Dla nieruchomości niezamieszkałej czy w wersji mieszanej metoda obliczania stawki jest inna.

Radna Janina Kołodzińska powiedziała, że najlepiej byłaby metoda od mieszkańca, tak jest najbardziej sprawiedliwie.

Radny Tadeusz Leus zwrócił uwagę, że skoro gmina należy do związku R-XXI to należałoby to wykorzystać i doposażyć zakład, żeby ludzie stąd mieli pracę.

Kierownik ZUP Marek Maślak odpowiedział, że prawo bytu mają firmy wysoko specjalistyczne, gdzie wykorzystany zostanie sprzęt w prawie 100 %. Wyjaśnił, że w myśl ustawy zakład powinien być wyposażony co najmniej w 4-5 samochodów specjalistycznych na tak mały teren.

Radny Edward Żurawski przypomniał, że mieli wybierać metodę, a walczy się od stawkę. Zaproponował, żeby jutro na sesji przewodniczący, burmistrz czy sekretarz powiedzieli ludziom, że musi być te 19,00 zł i 14,00 zł. Wyraził zdanie, że jest za metodą od osoby. Zaproponował, żeby stawki były 15,00 zł i 10,00 zł.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał co będzie w blokowiskach, co w przypadkach gdy ktoś nie będzie segregował, czy wtedy będą wszyscy lokatorzy płacili więcej, jak sprawdzić, który lokator niesegreguje.

Radny Lech Ferdynus powiedział, że nie wiadomo jaka ilość śmieci nagle przybędzie. Po czasie stawki zostaną zweryfikowane. Jeżeli stawki będą ustalone za niskie to zapłaci za to gmina, czyli wszyscy. Odniósł się też do metody. Poinformował, że rozmawia z wieloma ludźmi, jedni chcą od wody, a inni od osoby. Według radnego, jeżeli stawka będzie od wody to jest zagrożenie, że ludzie zaczną oszczędzać na czystości, spadnie zużycie wody, część być może znajdzie sobie obejście licznika. Wyraził zdanie, że wybrałby metodę od osoby. Poprosił, aby radni uważali przy ustalaniu stawki, żeby lekko nie obciąć tych stawek, żeby przypodobać się ludziom.

Radna Danuta Bednarz zapytała czy rada, gmina czy społeczeństwo będzie stać kupić pojemniki.

Inspektor Paweł Jamroziak poinformował, że będzie przygotowany przetarg

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał co się stanie z kwotą, która pozostanie, jeżeli stawka będzie za duża.

Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że kwota zebrana z opłat przejdzie na następny rok również na system gospodarowania odpadami, nie może być przeznaczona na nic innego. Powiedział, że będą przygotowana istotne warunki zamówienia publicznego i tam będą zawarte warunki świadczenia usługi. Wyjaśnił również, że w wyposażenie nieruchomości będzie włączony przedsiębiorca, natomiast w celu zminimalizowania kosztów worek będzie potraktowany jako pojemnik, a faktyczna cena wyjdzie z przetargu, bo jeśli na rynek wejdzie podmiot silny to cena będzie ustalona przez grę rynkową. 

Sekretarz Ireneusz Wilk przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu żadna komisja nie zajęła stanowiska za konkretną metodą. Wyjaśnił, że do radnych trafiły dwa projekty uchwał, jedna z metodą od zużycia wody, druga z metodą od mieszkańca, ale na sesji burmistrz będzie wnosił tylko jeden projekt. Zwrócił uwagę, że jeżeli radny zagłosują inaczej niż będzie w projekcie wniesionym przez burmistrza to zostanie jeszcze sesja 28 grudnia, a tam zostanie przedstawiony projekt z drugą metodą.
Radny Tadeusz Leus złożył wniosek formalny o przegłosowanie propozycji radnego Edwarda Żurawskiego. Zwrócił uwagę, że to radni mają podjąć uchwałę o metodzie i stawce. Zapytał czy nie powinny być przedstawione dwa projekty uchwał.
Sekretarz Ireneusz Wilk wyjaśnił, że jest to tylko kwestia interpretacji, bo jedne Regionalne Izby Obrachunkowe stoją na stanowisku, że w jednej uchwale należy przyjąć metodę i stawkę, a np. RIO Lubuskie przyjmowało uchwały oddzielnie ze stawką i metodą, byle obie były podjęte w tym roku.
Radna Danuta Bednarz zapytała radcę prawnego czy podejmując uchwałę za metodą głosują także za stawką.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz odpowiedziała, że głosują za metodą i za stawką, bo jest to w jednej uchwale.

Burmistrz Józef Malec powiedział, że w RIO w Szczecinie wszystkie uchwały są podejmowane w takim kształcie jak ten projekt.
Radny Tomasz Bartniczuk wyraził opinie, że są radni bezradni i mają albo podjąć taką uchwałą albo w ogóle nie podejmować.
Przewodnicząca obrad Beata Pastryk zapytała o pozostałe kwoty w projekcie dotyczące opłat za pojemnik i stawkę przy metodzie od zużycia wody, czy radni mogą złożyć wniosek formalny o obniżenie kwoty.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz odpowiedziała, że w przypadku zmiany kwot należy przygotować nowy projekt uchwały.
Radny Lech Ferdynus zapytał radnych na jakiej podstawie te stawki zostały wyliczone, bo każdy z radnych może zaproponować niższe stawki. Powiedział, że po to zostali radnymi, aby podejmować trudne decyzje.
Radny Tomasz Bartniuczuk zapytał czy przewodniczący uważa, że radni mają wszystko podejmować zgodnie z propozycją wnioskodawcy, a nie decydować.

O godz. 1630 nastąpiła przerwa w posiedzeniu komisji, 

a o godz. 1645 nastąpiło wznowienie posiedzenia.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk zapytała burmistrza, czy wyraża zgodę na zmianę kwoty przy wyborze metody od osoby z 19,00 zł na 15,00 zł i z 14,00 zł na 10,00 zł.
Burmistrz Andrzej Danieluk wyraził zdanie, że będzie problem techniczny z przygotowaniem kolejnych projektów uchwał oraz będzie problem ze znalezieniem pieniędzy na dopłatę do systemu. Powiedział, że jeżeli jest szansa na dojście do kompromisu to można rozmawiać, ale w tej chwili jest to nieporozumienie. Burmistrz powiedział, że nie wie jaką metodę radni wybrali, bo nie głosowali nad wyborem metody. Wyraził zdanie, że jeżeli nie ma szansy na kompromis to będzie potrzebne kolejne posiedzenie i wypracowanie takiej metody, aby do 29 grudnia to przyjąć. 

Radny Edward Żurawski zaproponował, aby najpierw zagłosować za stawką, a później za metodą. Zaproponował także, że jeżeli nie ma technicznej możliwości zdążyć z poprawkami do projektu na jutro, aby przełożyć to na sesję 28 grudnia.
Burmistrz Józef Malec wyraził opinię, że stawki powinny być utrzymane na proponowanym poziomie.
Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że radni mają wpływ na cenę. Poprosił o przygotowanie projekt uchwały na jutro. Wyjaśnił, że jak zabraknie pieniędzy to nie zrobi się chodnika i OSP w Kretlewie. Burmistrz przypomniał jak wyliczenia były robione, mianowicie 1/3 stanowi opłata marszałkowska, 1/3 zapłata firmie transportowej i 1/3 reszta kosztów administracyjnych. Stwierdził, że przy niższych stawkach gmina z tego tytułu będzie musiała dopłacić, ale nie wie z czego.
Radna Teresa Waszczenko poprosiła radnych o opracowanie takie jak zrobiła firma Green Key zakładając stawkę 10,00 czy 14,00 zł. Uważa, że takie działania są populistyczne, bo trzeba też dbać o budżet gminy, trzeba go zamknąć tak aby na wszystko starczyło.
Radny Wiesław Kloch powiedział, że nie wierzy w tą kalkulację.
Inspektor Paweł Jamroziak przypomniał, że na zebraniach wiejskich były przedstawiane wyliczenia, a mieszkańcy zostali poinformowani, że po przetargu rada będzie mogła zmienić stawkę. 
Radny Tadeusz Leus powiedział, że według niego stawka jest za duża. Przypomniał, że w niej jest zawarte 15 % za osoby, które nie będą płaciły, co w jego ocenie jest niekonstytucyjne. Powiedział, że jeżeli będzie stawka za mała, to podejmie rada uchwałę o zwiększeniu stawki i nikomu z tego tytułu nie zabraknie.
Radny Wiesław Kloch powiedział, że jak stawka będzie za niska to podejmie rada uchwałę 
o podniesieniu stawki.

Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że środków braknie w roku, bo stawkę można zmieniać w odniesieniu do następnego roku. Uważa, że chodzi o zabezpieczenie interesów gminy. Uważa, że problem pojawi się jak zacznie się realizować problem. Powiedział, że bezpieczną metodą jest metoda od osoby. Poprosił radnych o to, aby zdawali sobie sprawę, że jeżeli zabraknie to budżet trzeba będzie spiąć i gdzieś zabrać. Powiedział, że dopiero po pół roku działania tego systemu będzie wiadomo jak to wygląda. Burmistrz jest zdania, że metoda najlepsza jest od wody. Poprosił o ustalenie kompromisu. Wyraził zdanie, że cena 10,00 zł – 15 zł jest nie do przyjęcia.
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał jakie argumenty przemawiają za metodą od wody.

Burmistrz Andrzej Danieluk wytłumaczył, że w przypadku przyjazdu osób do kogoś, ten ktoś produkuje śmieci, zużywa też wodę i płaci opłatę tutaj. W przypadku metody od osoby, przyjedzie do gminy Golczewo, wyprodukuje śmieci, a opłatę zapłaci w miejscu gdzie mieszka.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy ustalając kompromis na poziomie 12,00 zł – 17,00 zł, 
a w czerwcu po przetargu okaże się, że stawka jest za niska, rada może podjąć decyzję 
o podniesieniu stawki.

Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że zawsze lepiej jest obniżyć stawkę niż ją podnosić. Dodatkowo obciążenia publicznoprawne nie ulegają zmianie w roku podatkowym, chyba że na korzyść podatnika. 

Inspektor Paweł Jamroziak przypomniał, że podatnicy będą opłatę wnosić do 15-go następnego miesiąca i z tych pieniędzy trzeba będzie zapłacić firmie odbierającej śmieci.
Sekretarz Ireneusz Wilk wyjaśnił, że do 31 marca powinny spłynąć wszystkie deklaracje 
i wtedy będzie wiadomo ile pieniędzy wpłynie z opłaty od mieszkańców.

Radny Tomasz Bartniczuk powiedział, że po przetargu, będzie wiadomo ile trzeba będzie zapłacić firmie i wtedy będzie wiadomo ile trzeba będzie dopłacić z gminy.
Burmistrz Andrzej Danieluk zapytał radcę prawnego czy na jutro na 1300 przygotuje odpowiedź, czy jest możliwość zmiany stawki oraz czy nie pójść w kierunku dopłat dla mieszkańców, jeżeli się okaże, że ceny są za niskie.

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał czy radni będą mogli zaproponować uchwałę o zmianę stawek.

Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że tak, grupa radnych może zmienić podjętą uchwałę.

O godz. 1715 nastąpiła przerwa w posiedzeniu komisji, 

a o godz. 1735 nastąpiło wznowienie posiedzenia.

Burmistrz Andrzej Danieluk zaproponował kompromis, aby obniżyć cenę z 14,00 zł do 13,00 zł. Powiedział, że jeżeli się okaże, że po SIWZ będzie można obniżyć stawkę to zostanie to radzie zaproponowane.
Radny Tadeusz Leus powiedział, że kompromisem byłoby 10,00 zł.
Burmistrz Andrzej Danieluk zgłosił autopoprawkę 13,00 zł i 19,00 zł. Stwierdził, że jeżeli dojdzie do kompromisu to będzie można pójść dalej i przygotowywać kolejne uchwały, zrobić kampanię informacyjną czy przygotować SIWZ.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk zaproponowała, aby zagłosować nad projektem uchwały przy wyborze metody od mieszkańca z autopoprawką.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje negatywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 1 głosem „za”, 5 głosami „przeciwko” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 1 głosem „za”, 3 głosami „przeciwko” i przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 1 głosem „za”, 3 głosami „przeciwko” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk zaproponowała, aby zagłosować nad projektem uchwały przy wyborze metody od zużycia wody.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje negatywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „przeciwko”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska 5 głosami „przeciwko”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 1 głosem „za” i 5 głosami „przeciwko”.

Ad. 2.6 Projekt uchwały w sprawie w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Golczewo.
Inspektor Paweł Jamroziak przedstawił projekt uchwały. Podstawowym i wyjściowym aktem prawnym jest regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Aktualizacja regulaminu powinna zostać przeprowadzona w terminie 6 miesięcy od uchwalenia Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami i być zgodna z jego zapisami. Ze względu na uchwalenie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2012- 2017 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2018–2023 w dniu 29 czerwca 2012 r. gminy województwa zachodniopomorskiego zobowiązane są uchwalić zaktualizowane regulaminy do dnia 29 grudnia 2012 r. Regulamin określa prawidłowości, które mają na celu kontrolowanie gospodarki odpadami na terenie gminy, a co za tym idzie, przyczyniają się do zwiększenia bezpieczeństwa pod względem higienicznym i znacząco wpływają na poprawę estetyki środowiska i jakości życia mieszkańców. Inspektor wniósł o autopoprawkę w § 5 ust. 7, po wyrazie „obliczeń” a przed wyrażeniem „wskaźników jednostkowych” dodaje się wyraz „miesięcznych”. Wyjaśnił, że regulamin został uzgodniony z Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Kamieniu Pomorskim. 
Radny Tomasz Bartniczuk zapytał kto będzie pilnował przestrzegania regulaminu.
Burmistrz Andrzej Danieluk stwierdził, że jeżeli stawka będzie za mała to nikt, bo nie będzie na opłaty administracyjne. Poinformował, że jeżeli ZUP dostanie upoważnienie to w imieniu burmistrza będzie wydawał decyzje administracyjne.

Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że jeżeli przedsiębiorca odbierze odpady nieselektywne 
i zgłosi do ZUP to wtedy trzeba będzie jechać i to stwierdzić. Potem nastąpi zmiana decyzji
 i zmiana stawki.
Radny Tadeusz Leus zapytał o sformułowanie ujęte w regulaminie w rozdziale 2 pkt 4, mianowicie „pojemnik z systemem jezdnym o pojemności co najmniej 60 l”, czy na należałoby zmienić pojemność na 110 l.
Radny Grzegorz Chłopek zapytał czy wyposażenie posesji będzie należało do firmy, która będzie się zajmowała odbiorem śmieci.
Burmistrz Andrzej Danieluk potwierdził, że obowiązkiem firmy będzie dostarczenie pojemników, będzie taki zapis w SIWZ.

Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że pojemnikiem może być worek, a w uchwale są określone pewne ramy.

Sekretarz Ireneusz Wilk powiedział, że zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 2 rada ma określić rodzaj 
i minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości. Wyjaśnił, że po to jest podana dolna granica 60 l pojemnika, aby przygotować SIWZ, a przedsiębiorca który zgłosi się do przetargu będzie musiał dostosować swoją ofertę do SIWZ.
Radny Tadeusz Leus zapytał o § 4 pkt 4, gdzie jest zapis, że zakazuje się stosowania popiołu 
i żużla.
Sekretarz Ireneusz Wilk powiedział, że radni dostali materiały w takim kształcie w jakim one były przygotowane na dzień ostatniej komisji. Zostały one uaktualnione.
Radny Tadeusz Leus zapytał jak ma pracować, jak materiał dostał wczoraj o 1400, dzisiaj jest komisja, jutro sesja i przy tak ważnych sprawach nie da się tak pracować. Złożył wniosek  formalny o wycofanie tego projektu uchwały z porządku obrad.
Sekretarz Ireneusz Wilk wyjaśnił, że druga wersja regulaminu została okrojona o definicję 
z uwagi na orzecznictwo.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że regulamin w nowej wersji co do zasady się nie różni od wersji pierwotnej, jest tylko lepiej ułożony i okrojony o definicje 
z uwagi na orzecznictwo.

Radny Tadeusz Leus wycofał swój wniosek formalny. Wrócił do pytania o § 3 ust. 1 pkt 4, dlaczego zakazuje się stosowania popiołu i żużlu na terenie zieleni. Według radnego popiół 
z drewna jest dobry.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że nigdy nie zweryfikujemy jaki to jest popiół. Wyjaśniła, że chodzi o to, że nie można stosować popiołu i żużlu do uprzątania błota, lodu, śniegu, aby zapobiec śliskości. Wyjaśniła, że cały § 3 należy czytać razem, zapis dotyczy chodników i nieruchomości przeznaczonych do użytku publicznego.
Radny Tadeusz Leus zapytał o frakcję suchą. Zwrócił uwagę, że w rozdziale 3 § 5 ust. 3 pkt 1 i 4 są określone kolory pojemników oddzielnie dla papieru i tektury, osobno dla tworzyw sztucznych, metali i opakowań wielomateriałowych, a w rozdziale 1 § 1 występuje pojęcie frakcji suchej, która mówi, że papier, tektura, metale, tworzywa sztuczne i odpady wielomateriałowe gromadzone są w jednym pojemniku.
Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że przedsiębiorca nie jest zobowiązany oddawać do Słajsina odpady z selektywnej zbiórki odpadów, jest zobowiązany do oddawania tam odpadów zmieszanych. Poinformował, że Słajsino zaoferowało łączenie frakcji, co zmniejsza ilość pojemników. Aby nie ograniczać przedsiębiorców zastosowano zapis, że papier może być zbierany oddzielnie, ale może być też jako frakcja sucha. 
Radny Tadeusz Leus zapytał o pojęcie terenu zamkniętego z rozdziału 3 § 5 ust. 5 pkt 4.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz wyjaśniła, że chodzi o terenu wyłączone z ogólnego użytku, np. tereny wojskowe dla celów obronności. Powiedziała, że takich terenów na terenie gminy Golczewo nie ma, ale należy je ująć w uchwale.

Radny Tadeusz Leus zapytał jak przedsiębiorca, który zajmuje się działalnością usługową, produkcyjną i rzemieślniczą ma obliczyć pojemność pojemnika, jeżeli w rozdziale 3 § 5 ust. 7 pkt 7 jest zapis, że odpady niesegregowane oblicza się 10 l na każdego pracownika i 5 l na każdego klienta.
Inspektor Paweł Jamroziak wyjaśnił, że są to normy określone do wyliczenia pojemności  pojemników dla nieruchomości niezamieszkałych. 
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz powiedziała, że będzie trzeba ustalić to na podstawie szacunków.
Radny Tadeusz Leus zapytał o warunki gdzie pojemniki, kontenery mają stać, zgodnie 
z zapisem rozdziału 3 § 6 ust. 3.

Sekretarz Ireneusz Wilk wyjaśnił, że zgodnie z przytoczonym rozporządzeniem pojemniki mają stać w odległości 10 m od budynków i 3 m od granicy.
Radca prawny Katarzyna Kurkierewicz poinformowała, że nie są to nowe regulacje, które obowiązują od co najmniej 2002 r.
Radny Tadeusz Leus zapytał o pojęcie metali łączonych z innymi materiałami, czy zabawka zbudowana z kilku materiałów może trafić do pojemnika żółtego, czy już do odpadów zmieszanych.
Inspektor Paweł Jamroziak poinformował, że są to odpady problemowe. Będą utworzone PSZOK, będą jeździły gratowozy.
Burmistrz Andrzej Danieluk powiedział, że tego typu problemów jest wiele, a rozwiązanie pojawi się jak system zacznie funkcjonować.
Radny Tadeusz Leus zapytał czy będzie pojemnik na niesegregowane śmieci.
Sekretarz Ireneusz Wilk powiedział, że właściciel w deklaracji określa czy będzie segregował czy nie. Jeżeli zdecyduje się do segregowania to musi dostosować się do § 5 ust. 3 i 4.
O godz. 1830 radna Janina Kołodzińska opuściła posiedzenie.

Radny Tadeusz Leus zapytał w jaki sposób pozbyć się żużla.

Burmistrz Andrzej Danieluk odpowiedział, że tym zajmują się firmy specjalistyczne.

Inspektor Paweł Jamroziak dodał, że nie jest to odpad komunalny, jest to odpad niebezpieczny.

Przewodnicząca obrad Beata Pastryk stwierdziła, że ludzie na wsi będą mieli problem.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 3 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.

Ad. 2.7 Projekt uchwały w sprawie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Inspektor Paweł Jamroziak przedstawił projekt uchwały, który określa kierunki co będzie przedsiębiorca odbierał od właściciela nieruchomości w systemie u źródła, w systemie punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych "PSZOK" i w systemie zbiórki objazdowej. W § 6 są określone limity odpadów komunalnych, ponieważ jest to związane z wyliczeniami kosztów obsługi systemu. Odpady w ilości nieograniczonej będą przyjmowane przez Słajsino bezpłatnie, natomiast odpady limitowane Słajsino będzie przyjmować za opłatą.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 4 głosami „za”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za”.
Ad. 2.8 Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, obowiązującej na terenie Gminy Golczewo.
Inspektor Paweł Jamroziak przedstawił projekt uchwały. Jest to następstwo przyjęcia poprzednich dwóch projektów. Projekt uchwały określa wzory deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz właścicieli nieruchomości w części zamieszkałych i niezamieszkałych.

Sekretarz Ireneusz Wilk poinformował, że najtrudniej będzie wypełnić deklarację dla nieruchomości w części zamieszkałych i niezamieszkałych, dlatego zostaną zrobione przykłady jak należy deklarację wypełnić.
Przewodnicząca obrad poddała przyjęcie informacji pod głosowanie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały ww. projekt w jawnym głosowaniu.

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 4 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”.

Ad. 3 Wolne wnioski i zapytania

Radny Tomasz Bartniczuk zapytał co mówi operat wodny na temat niskiego poziomu wody w jeziorze Szczucze.

Inspektor Paweł Jamroziak odpowiedział, że operatu wodno-prawnego nie ma dla jeziora. Jest określona norma państwowa. Trzcinowisko zablokowało odpływ wody z jeziora i kieruje ją do baszty. Jezioro ma głębokość 5-6 m. Wyjaśnił, że nie ma możliwości podniesienia poziomu wody jeziora, ponieważ następuje odbiór wody z Orlika, bo są porobione odpływy. Zaznaczył, że podwyższając poziom wody zwiększa się powierzchnię jeziora zajmując terenu przyległe. Poinformował, że są określone limity do którego można podnieść wodę, a jeżeli zwiększy się poziom wody o 30 cm to trzeba będzie podnieść groblę. Uważa, że problemem jest trzcinowisko przy wylocie z jeziora, ale nie ma możliwości wjechać koparką. Wyjaśnił, że został zmieniony kierunek odpływu, zachwiano równowagę odpływu, bo rzeka Niemica płynie z jeziora przez kanał. 
Burmistrz Józef Malec przypomniał, że były rozmowy z Panem Marcem, który zobowiązał się do wyczyszczenia terenu odpływu.
Radny Tomasz Bartniczuk wyjaśnił, że najpierw było mówione, że jest niski poziom wody, bo grobla jest zepsuta, później, że operat wodny nie pozwala, dopiero teraz słyszy, że to trzcinowisko blokuje przepływ wody.
Inspektor Paweł Jamroziak odpowiedział, że trzcinowisko piętrzy naturalnie poziom wody w jeziorze i daje wrażenie, że poziom wody jest niższy.
Ad. 4 Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodnicząca obrad dokonała zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Golczewie.

Na tym protokół zakończono.
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